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Razbita kriminalna združba, ki je med

lepilom za keramiko skrivala mamila

Soboški trgovec

tihotapil kokain
V Murski Soboti naj bi kokain uživali pretežno višji

sloji v zaprtih krogih

Po podatkih policije se trgovina s prepovedanimi drogami v

pokrajini ob reki Muri nedvomno krepi: obravnavano število

kaznivih dejanj je letos namreč večje, kot je večletno pov-

prečje. Odmevno razkritje mednarodne združbe, ki je med fu-

girno maso tihotapila kar dvainsedemdeset kilogramov kokai-

na - v posel je bil vpleten tudi trgovec z oblačili Ljubiša A. iz

Murske Sobote -, pa odkriva dodatno dimenzijo.

Po dostopnih neuradnih podatkih je najbrž omenjeni soboški po-

djetnik mamilarskemu kartelu v zameno za določen znesek denarja

»posodil« svoje podjetje za transport in prodajo droge. Policijski

preiskovalci so pri razkrinkanju tihotapcev uporabljali prikrite ukre-

pe, po štirih mesecih dela so sledile aretacije, Ljubiša A. pa je končal v

hišnem priporu. Preiskovalci so po naših informacijah obremenilne

dokaze iskali tudi v lokalu Cubo, katerega upravlja podjetnikov sin

Dejan, ki je bil zaslišan, vendar pri poslu s kokainom naj ne bi sodelo-

val. Vpletenost ljudi iz Pomurja v tihotapljenje kokaina je lahko dokaz,

da pokrajina ni imuna na zahtevnejše oblike kriminala. V tej številki

namreč poročamo še o vloženih obtožnicah proti izsiljevalcem ali

»reketašem« lokalov Spartacus in Maranello, pred kratkim pa smo pisa-

li o družinskem podjetju s Petanjcev, ki naj bi s fiktivnimi posli in

pranjem denarja državo opeharilo za skoraj dva milijona evrov. Različ-

na podjetja so torej lahko dobra krinka za nečedne posle. Zgolj spoto-

ma: čeprav kokain ni bil namenjen za slovenski trg, je to droga, ki je

zanimiva tudi za naše okolje - v Murski Soboti naj bi ga uživali pre-

težno višji sloji v zaprtih krogih (več na str. 12).

Andrej Bedek

V Lendavi odkrili spomenik Primoža Trubarja

Pomniki za sožitje in duhovno rast
Dvanajsti praznik občine Lendava - letos prvič oktobra na dan pridobljenih sejemskih pravic mesta

V počastitev praznika obči-

ne Lendava, ki ga letos prvič

praznujejo 28. oktobra, na dan

pridobljenih sejemskih pra-

vic mesta Lendava leta 1366,

so pred Mestno hišo odkrili

doprsni kip Primoža Trubar-

ja, delo lendavskega kiparja

Franca Kiralya.

S postavitvijo spomenika ve-

likemu Slovencu, ki je dal narodu

prve knjige v maternem jeziku in

ga postavil na zemljevid evrop-

skih narodov, so v Lendavi skleni-

li cikel praznovanj, posvečenih

negovanju sožitja kot pomembne

vrednote območja.

Dosedanji občinski praznik, ki

so ga praznovali 20. avgusta v spo-

min na prvo tiskano knjigo na ob-

močju Slovenije in ki datumsko so- ES

; č REDEN
vpada s praznovanjem sv. Štefana,

so letos prvič praznovali kot občin- Doprsni kip Primoža Trubarja, delo lendavskega kiparja Fran-

ski praznik sožitja, praznovanja v

novljenem trgu pred kulturnim

domom in postavitvijo spomenika

Mišku Kranjcu na dvorišču knji-

žnice v Lendavi. Ob odkritju spo-

menika Primoža Trubarja, ki so

mu namenili ugledni prostor pred

Mestno hišo s premestitvijo do-

sedanjega kipa protestantskega

duhovnika Gyorgyja Kultsarja v

avlo Mestne hiše, je zbrane nago-

voril škof evangeličanske cerkve

Geza Erniša. Spomnil je na veliči-

no Trubarja, katerega duh in za-

vzemanje za življenje v sožitju in

prijateljstvu naj bo vzor tudi seda-

njim rodovom. Zahvalil se je

vsem, ki so zaslužni za to, da je

- Trubar, tako Geza Erniša, našel

|. mesto tudi v tem lepem mestu.

M.H.
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znamenju medkulturnega dialoga

pa so nadaljevali septembra z od-

kritjem kipa Gyorgya Zale na ob-

ca Kiralya pred Mestno hišo v Lendavi, so odkrili škof evange-

ličanske cerkve Geza Erniša, predsednik uprave skupine Sava

Kranj Janez Bohorič in župan občine Lendava Anton Balažek.

Nismo muha enodnevnica
gromno škode napravijo požari našemu ljudskemu premoženju. V večini

primerov so otroci tisti, ki se v svoji nepremišljenosti igrajo z vžigalicami

in tako zanetijo ogenj ter spravijo ljudi v veliko nesrečo. Redno poročamo o

takih slučajih z namenom, da bi starši in drugi, ki so jim otroci izročeni v var-

stvo in nadzor, pač bolje pazili, kaj počnejo deca. V zadnjih tednih so otroci

zopet povzročili več požarov. Tako sta pred nekaj dnevi dva petletna otroka

zažgala kopico slame. Ogenj se je razširil na bližnjo vinsko klet terje ostrešje

popolnoma zgorelo. Lastnikje utrpel precejšnjo škodo, posebno še zato, ker

ni bil zavarovan. Ali ni dovolj opozoril, ko pravv zadnjem času domala vsak

dan beremo in slišimo, da otroci brez nadzora staršev povzročajo veliko go-

spodarsko škodo? Kdo naj bo kriv in kdo odgovoren za dejanja otrok?

(Pomurski vestnik, 3. 10. 1957)
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Trubarju posvečen letošnji dan reformacije

Prvi slovenski

Evropejec
Primož Trubar se je lotil za svoj čas neverjetnega dela, pi-

sanja v svojem jeziku, s tem je Slovence umestil na evropski

in svetovni zemljevid. To, kar je storil za Slovence, lahko

naredi le izjemen človek, kakršen je Trubar tudi bil. Letošnje

leto je bilo posvečeno 500. obletnici njegovega rojstva, s

praznovanjem dneva reformacije pa se dogajanje, slovesno-

sti in prireditve, posvečene Trubarju, bližajo vrhuncu. Tudi

osrednja prireditev ob dnevu reformacije v evangeličanski

cerkvi v Murski Soboti je bila posvečena njemu, slavnostni

govornik pa je bil škof mag. Geza Erniša.

Zbrane je nagovoril Geza Farkaš, Protestantsko društvo Primoža

Trubarja, ki je poudaril, da je Trubar končno dobil mesto v sloven-

skem prostoru, ki mu glede nato, kar je storil za Slovence, tudi pripa-

da. Na zgodovinske dogodke reformacije je spomnil tudi letošnji sla-

vnostni govornik škof mag. Geza Erniša, ki je poudaril, da smo se

Slovenci z dejanji v času reformacije enakovredno vključili v evrop-

ske tokove. »Hvaležni smo lahko, da smo imeli Trubarja, ki je z zgo-

dovinskimi besedami nagovoril z Vsem Slovencem ..., njegove bese-

de pa niso ne tedaj in ne danes zvenele izključujoče, temveč so in

bodo ostale polne upanja, miru in milosti.«

Žal pa slovenski protestantizem, slovenski protestanti in sloven-

ska reformacija niso bili vedno prav razumljeni in sprejeti, čeprav so

dali slovenskemu narodu slovensko cerkev, neprecenljivo duhovno

kulturo, slovensko narodno in nacionalno samozavest, temelje

knjižnega jezika in so nas s prevodi Svetega pisma uvrstili med kul

turne evropske in svetovne narode.

Na prireditvi sta nastopila

tudi evangeličanski cerkveni

zbor Cantate in vokalna skupi-

na Aeternum, evangeličanski

duhovnik mag. Leon Novak pa

je zbranim prebral nekaj ved-

no aktualnih Trubarjevih be-

sed.

A. Nana Rituper Rodež

Letošnja osrednja prireditev

v počastitev praznika dneva

reformacijeje bila posveče-

na 500. obletnici Trubar-

jeva rojstva. Foto: A. N. R.R.

V mesecu, ko slavi naročnik

svoj rojstni dan, imate

možnost izbrati darilo:

mali oglas v Vestniku ali

čestitko na Murskem valu
Izpolnjeni kupon v mesecu, ko imate rojstni dan, predajte

v naročniški službi Vestnika, Ulica arhitekta Novaka 13,

Murska Sobota.

Mali oglas z besedilom do 100 znakov ali radijska čestitka z

eno pesmico sta brezplačna.

Ugodnost velja samo za naročnike časopisa Vestnik, ki imajo v

mesecu uveljavitve kupona rojstni dan (ob predaji kupona obvez-

na legitimacija - dokazilo o rojstnem dnevu), na hrbtni strani pa

je odtisnjen naslov naročnika.

Male oglase in čestitke brez kupona zaračunavamo po ceniku in

veljajo samo za fizične osebe.

KUPON o mali oglas

Za mali oglas vpišite v vsako okence eno črko:

o čestitka (označi)

Rojstni dan NAROČNIKAv času od 1. 11. do 30. 11. 2008.

Nečitljivih kuponov ne upoštevamo.

Enkrat bo treba

odgovarjati za

svoja dejanja

»Želel bi, da ljudje, ki imajo

kapital, ne bi razmišljali samo

o večjem stanovanju ali bolj-

šem avtu, ampak o vlaganju v

znanje, v razvoj podjetja, mi je

nekoč dejal škof Geza Erniša.

Zaradi vsesplošne miselnosti o

čim večjem dobičku v čim kraj-

šem času, ki si ga razdeli le pe-

ščica, se je balon razpočil in

ptiča smo svetovni finančni in

gospodarski krizi. Pozabilo se

je na načela protestantske eti-

ke. O tem, ali bi lahko bilo dru-

gače, če bi spoštovali etiko, je

spregovoril mag. Leon Novak,

evangeličanski duhovnik in

predsednik Društva Iniciativa

Slovenija, ki želi prenašati iz-

kušnje nemških podjetij k nam

in pri tem skrbi za načelo pro-

testantske etike.

S kakšnim namenomje bilo

ustanovljeno Društvo Inicia-

tiva Slovenija?

Namen našega društva je, da v

Prekmurju, kjer najbolj aktivno de-

lujemo, na temelju protestantske

etike povežemo gospodarstvenike,

manjše podjetnike, obrtnike in

Protestantske države so obi-

čajno razvitejše in napred-

nejše, kako to, da protestan-

iska etika pri nas ni prišla do

izraza?

Slovenija je imela povsem dru-

gačno zgodovino razvoja. Ne izha-

jamo iz tradicionalnega ozadja, kot

na primer v Nemčiji ali na Šved-

skem. Bil pa je Josip Benko, ki je bil

evangeličanski inšpektor, njegova

mesnica pa je bila največja in najna-

prednejša v Jugoslaviji. Imel je li-
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Z mag. Leonom Novakomo protestantski etiki in svetovni krizi

Človek se morav življenju
vedno zmerno obnašati

Foto: A. N. R. Ri"
9 zša:

tski podjetniki, čeprav so bili v

manjšini, bolj inovativni in uspe-

šnejši, je raziskoval že Max Weber.

Na podlagi raziskav je ugotovil, da

so velik del kapitala in dobička vla-

gali nazaj v podjetje in v razvoj in

ga niso porabili le za izboljšanje la-

stnega življenje. Spoznal je, da so

bili pobožni, da so izhajali iz sveto-

pisemskih načel. Uspešni podjet-

niki so se držali protestantske etike

oziroma Jezusovega nauka.

Ekonomisti napovedujejo, da

Borut Sinic, kmetovalec, Vanča vas: »Namen mojega sodelovanja s protestantskim društvom je

mednarodna izmenjava izkušenj iz kmetijstva, gospodarstva in marketinga. Srečujemo se na

raznih izobraževalnih seminarjih, delavnicah in ob ogledih različnih panog, ki jih obravnavamo

na seminarjih. Nato si primere dobre prakse ogledamo, prediskutiramo in jih poskušamo

prenesti in uresničevati v našem domačem okolju. V današnjem času moramo biti mladi

kmetovalci v koraku s časom in razvojem določene kmetijske panoge, kajti le tako smo lahko

uspešni in kljubujemo vsakdanjim težavam in pretresom, s katerimi se srečujemo na našem, tj.

kmetijskem področju. Pri tem pa si tudi prizadevamo "Stati inu obstati' v duhu protestantizma.«

kmetijske podjetnike in da z med-

narodnim mreženjem spodbujamo

k izobraževanju in sodelovanju.

Protestantska etika je v gospodar-

stvu sedaj, ko se pojavlja finančna

kriza, še posebno pomembna, saj

se vse bolj govori tudi o etiki na fi-

nančnem trgu. Poudarjamo, da

smo na podlagi Svetega pisma po-

stavljeni v ta svet kot upravljavci z

od Boga zaupanimi talenti, in bo-

mo za svoja dela, za odnos do so-

človeka in narave enkrat odgovarja-

li pred Bogom.

Je prišla pobuda za ustanovi-

tev iz verskih ali gospodar-

skih krogov?

Mešano, v Nemčiji so jo ustano-

vili nemški podjetniki in Evange-

ličanska cerkev, soustanovitelj pa

je bil tudi Hans Dietrich Genscher,

takratni zunanji minister, da bi s

svojim znanjem spodbujali rast za-

sebnega malega gospodarstva v

nekdanjih socialističnih deželah in

da bi se pravočasno pripravili na

vstop na evropski trg z zakonitost-

mi, ki tam vladajo. Društvo organi-

zira strokovna srečanja in izobra-

ževanja v tujini in doma ter omo-

goča tritedensko prakso v Nemčiji.

Takrat je bilo tudi veliko naših pod-

jetnikov vključenih v izmenjave,

načrtujemo pa jih tudi v prihodnje.

cenco, da je v Anglijo izvažal meso,

klobase in konzerve. Ravno na

osnovi te licence je po nacionaliza-

ciji ABC Pomurka izvažala svoje

mestne izdelke za ameriško vojsko,

kar je bilo za tiste čase nepojmljivo.

Mi bi se morali bolj zavedati, da

brez zasebne iniciative in identi-

fikacije s podjetjem ni možnosti, da

bi podjetje uspešno obstajalo na

mednarodnem trgu. Če gre za dru-

žinsko podjetje, družine vlagajo

nazaj v podjetje, saj želijo tudi za

naslednje generacije ustvariti ideal-

ne razmere, da se nadaljuje dru-

žinska tradicija.

Kje vidite priložnost podjetij

danes?

V majhnih in srednje velikih po-

djetjih, ki izhajajo iz družinske tra-

dicije in se izgrajujejo iz generacije

v generacijo. Ta fenomen prote-

stantskega načela, da so protestan-

nas čaka vsesplošna kriza.

Kako se znajti, kaj uči protes-

tantska etika?

Finančni trg se je začel razvijati

na podlagi ideje, da se uravnava

sam in ni potrebnih kontrol in pra-

vil. Gospodarski in ekonomski mo-

tiv pa je bil, ustvariti čim večji do-

biček, in ravno zaradi tega se je vse

skupaj sesulo. Čeprav so podjetja

ustvarjala maksimalne dobičke, so

delavce odpuščali, da bi za nasle-

dnji kvartal lahko pisali še večje do-

bičke, ki so si jih izplačevale manj-

še skupine In to je neetičnost. Na-

mesto da bi delavec, ki je soust-

varjal kapital, dobil večje plačilo,

dodatke, so delavce stiskali, me-

nedžment pa se je na podlagi kla-

vzul visoko nagrajeval. To je ravno

nasprotno od protestantske etike.

Potem enkrat gotovo poči.

Fenomen mehurčka je, da se

Mag. Leon Novak:

»Namesto da bi

delavec, ki je

soustvarjal kapital,

dobil večje

plačilo, dodatke,

so delavce stiskali,

menedžment pa

se je na podlagi

klavzul visoko

nagrajeval. To je

ravno nasprotno

od protestantske

etike.«

umetno napihuje, potem pa enkrat

poči. Tudi bančna kriza je nastala

zaradi hrepenenja po čim večjih

dobičkih. Piramida pohlepa po ve-

dno večjem dobičku se je sesula in

nastala je svetovna kriza z nezau-

panjem do bank. Tisti, ki so delova-

li klasično, na temelju protestan-

tske etike, se v ustvarjanje hitrih

dobičkov niso vključevali. Seveda

so bili v nekem obdobju neatraktiv-

ni, saj želi varčevalec dobre in hitre

dobičke. Ne zanima ga šest- ali se-

demodstotni donos, ampak 15-, 30-

odstotni. Tudi številni starejši so

zaupali svoje prihranke bankam in

so jih sedaj izgubili.

In kaj se lahko človek nauči

iz takih kriznih situacij?

Človek se mora v življenju vedno

zmerno obnašati. Zmernost ne po-

meni, da ne slediš trendom, ampak

da si v neki zlati sredini in da odlo-

čitve preverjaš. Na ta način sicer ne

dobiš največjih donosov, ampak ko

hitro pade vrednost, tudi nimaš

največjih izgub, temveč ves čas le

enakomeren klasičen donos. Rav-

no tako mora biti tudi v življenju.

Če imaš nauk Jezusa Kristusa, ka-

kor je zapisan v Novi zavezi, za te-

melj svojega življenja in delovanja,

potem imaš prave in večno veljav-

ne normative. Sveto pismo nas uči,

da sposobnost, ki nam jo je dal

Bog, pravilno izkoristimo, da z njo

ustvarjamo dodano vrednost, ven-

dar ne na račun drugega. Ne sme

biti izkoriščanja, ampak da z dobič-

kom iz dodane vrednosti pomaga-

mo razvoju lastne poslovne uspeš-

nosti ter izboljšujemo življenjske in

delovne razmere sodelavcev oziro-

ma zaposlenih. Naša vera v Jezusa

Kristusa, naša poslovna aktivnost

se mora vedno pozitivno izraziti

tudi v odnosu do sočloveka.

A. Nana Rituper Rodež

Janez Kodila, Mesarstvo Kodila, Markišavci: »Vsako podjetje mora slediti neki etiki in meni je

protestantska etika še posebno blizu zaradi večje liberalnosti do življenja in etičnosti pri poslu

terv odnosu do delavcev, partnerjev pa tudi do kupcev. Naša podjetniška zgodba temelji na

družinski filozofiji in družinski tradiciji. Sodelujemo v Društvu Iniciativa, ker nam omogoča

različna izobraževanja v Nemčiji, mreženje, iskanje partnerjev in navezovanje stikov s podjetji, ki

imajo podobne zgodbe kot mi. Povezali smo se z avstrijskim Združenjem Waldviertel, ki ima

podoben projekt, kotje naš Diši po Prekmurju. Izmenjujemo si izkušnje o promociji blagovne

znamke regionalne kulinarike.«

VESTNIK
Izdaja: Podjetje za informiranje, d. d., M. Sobota
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Nevenka Emri (lektorica), Ksenija Šimen (tehnična urednica), Robert J. Kovač (računalniški prelom). Naslov uredništva in uprave: Murska Sobota, Ulica

arh. Novaka 13, tel. št.: 538 17 20 (naročniška služba), n. c. 538 17 10, 538 17 40 (novinarji Vestnika), Venera (trženje) 538 17 10, št. telefaksa 538 17

11. Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vračamo. Trimesečna naročnina 17,50 evra, letna naročnina 70,00 evra, letna naročnina za naročnike v tujini

166,50 evra, polletna naročnina za delovne organizacije, podjetja in obrtnike 51,70 evra, izvod v kolportaži 1,40 evra, celoletna naročnina za internetno

izdajo 52 evra. Transakcijski račun za naročnino pri Raiffeisen Krekovi banki 24900-9000247884. Tisk: Podjetje za usposabljanje invalidov SET Vevče. Davek na dodano vrednostje vračunan v ceno izvoda

in se obračunava v skladu s 7. točko 25. člena Za-kona o davku na dodano vrednost, Uradni list 23. 12. 1998, št. 89, in Zakonom o izvrševanju proračuna Republike Slovenije za leto 2002 in 2003, Uradni

list 17. 12. 2001, št. 103. Naklada: 14.300 izvodov. Elektronska pošta: Vestnik: vestnikOp-inf.si, Venera: venerap-inf.si, naročniška služba: oglasi.vestnikOp-inf.si, www-stran: http://www.vestnik.si.
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Bo svetovna finančna kriza udarila tudi po Sloveniji?

Delniški trg je potonil,

bankah brez pretreso
Posledice svetovne finančne krize tudi v realnem sektorju

Finančna kriza, ki se je zače-

la v Ameriki, dobiva vedno

večje razsežnosti in je že pre-

rasla v svetovno finančno kri-

zo, ki se ji tudi slovenski fi-

nančni sektor ne more izogni-

ti, posledice pa bo prej ali slej

čutiti tudi v realnem sektorju.

Slovenski bančniki zatrjujejo,

da razmere pri nas še niso kri-

tične, saj jih budno spremlja-

jo, vso skrb pa namenjajo za-

gotavljanju likvidnostnega

položaja in spodbujanju var-

čevalcev, previdni pa so tudi

pri kreditiranju.

Kriza je tudi pri nas že močno

posegla na delniški trg, kjer so gi-

banja podobna in odvisna od gi-

banj na svetovnih borzah. Po dalj-

šem obdobju močnejše rasti vre-

dnosti delnic lani in predlani je

bilo pričakovati, da se bo trend

prej ali slej obrnil in po lanskem

oktobru je tudi slovenski borzni

indeks začel padati. Vrednosti

večine delnic, ki kotirajo na lju-

bljanski borzi, so se prepolovile,

in ko je prejšnji teden že vse ka-

zalo, da slabše skorajda ne more

več biti, se je ta teden začel z no-

vimi padci in slovenski borzni in-

deks je v ponedeljek padel pod

psihološko mejo 5.000 točk in

zabeležil vrednost 4.829,45

točke, kar je njegova najnižja vre-

dnost po 24. aprilu 2006, ko je

bil vreden 4.798,09 točke.

Ali je kriza že dosegla dno ali pa

tega še ni videti, je težko napove-

dati, saj so dogajanja na svetovnih

borzah nepredvidljiva. Torkova

eksplozija delnic na Wall Streetu,

kjer so se delnice v povprečju ok-

repile za skoraj 11 odstotkov, to

pa je drugi največji skok v zgodo-

vini, bo verjetno potegnila za sabo

tudi delnice na ljubljanski borzi,

saj so dogajanjem na ameriški bor-

zi sledile tudi delnice na azijskih

trgih.

Slovenske banke

zaenkrat brez pretresov

Kar zadeva bančni sektor, ban-

kirji pravijo, da je v tem trenutku

najpomembnejše, da ljudje ohra-

nijo zaupanje v banke in svojih

prihrankov ne odnašajo iz njih. Če

bodo ljudje množično dvigovali

prihranke, se bo poslabšal likvid-

nostni položaj bank, te ne bodo

mogle dajati posojil in razmere se

bodo še bolj zaostrile. S tem ko je

država zagotovila bančno poro-

štvo, je veliko prispevala k stabili-

zaciji razmer, zatrjujejo poznaval-

ci.

Na vprašanje, ali so zaradi fi-

nančne krize banke zaostrile meri-

la za dajanje posojil, v SKB odgo-

varjajo, da se pri njih v zadnjem

času pogoji za pridobitev potro-

šniškega kredita niso spreminjali.

Edine spremembe, ki se na tem

področju dogajajo, so spremembe

obrestnih mer, ki jih banka obli-

kuje glede na višino pasivnih ob-

restnih mer in razmer na finanč-

nem trgu. Tako pri stanovanjskih

kreditih, enako kot za potrošniške

kredite, razen obrestnih mer niso

spreminjali drugih pogojev prido-

bitve kredita.

Pogoji za pridobitev stanovanj-

skih kreditov so primerljivi z dru-

gimi slovenskimi bankami. Vsak

kreditojemalec mora izpolnjevati

osnovne pogoje, ki se nanašajo na

njegov status (zaposlen, upoko-

jenec, starost), kreditno sposob-

nost (redna, dovolj visoka plača

ali pokojnina) in zavarovanje kre-

dita (hipoteka, poroki, depoziti).

Na podlagi vseh teh kriterijev se

nato tudi določata maksimalni

znesek stanovanjskega kredita in

njegova maksimalna anuiteta.

Razmere na trgu v SKB-banki

redno spremljajo in se jim sproti

prilagajajo. Kriteriji za odobra-

vanje kreditov pa so bili že doslej

oblikovani tako, da banka dolgo-

ročno upravlja s tveganji in je os-

novni kriterij pri odobravanju sta-

novanjskega ali potrošniškega kre-

dita vedno kreditna sposobnost -

torej sposobnost rednega odpla-

čevanja kredita (zavarovanje kre-

dita pa je še dodatni element upra-

vljanja s tveganji).

Če pride do težav pri odplače-

vanju posojila, skušajo skupaj s

stranko vedno najti rešitev in jo v

večini primerov tudi najdejo. Pri-

meri, ko posojilojemalec povsem

preneha odplačevati kredit, so

zelo redki in to se tudi v zadnjem

času ni spremenilo. Statistično

gledano je primerov, ko stranka

preneha odplačevati kredit, manj

kot odstotek.

Likvidnostna situacija SKB-ban-

ke je dobra. Banka ima zagotovlje-

nih dovolj kratkoročnih in dolgo-

ročnih virov za nemoteno krediti-

ranje svojih strank in tudi za načr-

tovano rast poslovanja v priho-

dnjem obdobju. Depoziti bančnih

komitentov so zanesljiv in stabi-

len vir sredstev banke. Po drugi

strani pa jim dejstvo, da so del

močne bančne skupine Societe

Generale, zagotavlja trajen dostop

do kratkoročnih in dolgoročnih

virov, kar jim omogoča vzdrže-

vanje stabilne likvidnostne situa-

cije tako kratkoročno kot tudi dok

goročno.

Kar v zadnjem času opažajo pri

strankah, je večja previdnost

strank pri novih vlaganjih v bolj

tvegane oblike, to pa pozitivno

vpliva na manj tvegane produkte,

kot so bančni depoziti in varče-

vanja. Ta trend pa dodatno krepi

tudi dejstvo, da so se obrestne me-

re depozitov v zadnjem obdobju

konstantno višale ter tudi v SKB-

banki ves čas spremljajo razmere

na trgu in se jim prilagajajo z at-

raktivno ponudbo.

Ukrepi vlade in Banke

Slovenije pomirjajo

V Novi Ljubljanski banki so pre-

pričani, da pomenijo prejšnji te-

den predstavljeni ukrepi ministr-

stva za finance in Banke Slovenije

dodatno možnost bankam pri na-

črtovanju in izvajanju njihovih

poslovnih politik, predvsem pri

sodelovanju z gospodarstvom. Di-

namika in obseg uporabe najavlje-

nih ukrepov bosta odvisna od

konkretnih pogojev, ki jih bodo

morale banke izpolnjevati, in raz-

mer na mednarodnih finančnih tr-

gih. Za slovensko gospodarstvo in

finančni sistem je predstavljena

odločitev vlade in Banke Slovenije

prav gotovo dobra novica.

V Novi Ljubljanski banki bele-

žijo rast depozitov oziroma različ-

nih oblik varčevanja, kar kaže na

veliko zaupanje njihovih komiten-

tov. Največ je povpraševanja po

naložbah v depozite vseh ročnosti

ter postopnih bančnih varčeva-

njih pa tudi po aktualnih kombi-

nacijah naložb.

Tudi njihova kreditna ponudba

ostaja nespremenjena, na voljo

imajo celo paleto kratkoročnih in

dolgoročnih kreditov, prilagoje-

nih namenu in potrebam kredi-

tojemalcev. Porasta neplačnikov

pa ne beležijo.

V Abanki v skladu z bančno za-

konodajo oblikujejo pogoje, ki jih

upoštevajo pri odobravanju

kreditov fizičnim osebam. Vsi

pogoji, ki se upoštevajo pri odo-

bravanju, so dovolj striktni, zato

spremembev letošnjem letu niso

bile potrebne. V Abanki so že v

letu 2007 predvideli in izvajali

konservativno politiko odobra-

vanja kreditov pravnim ose-

bam, enako politiko letos nada-

ljujejo, še bolj konzervativno pri-

stopajo k planu za leto 2009, zato

večjih težav ne pričakujejo. Na

področju kreditiranja pravnih

oseb je kreditna aktivnost Abanke

usmerjena predvsem h krediti-

ranju obstoječih komitentov s

poudarkom na več področjih hk-

rati (poleg kreditne aktivnosti tu-

di na plačilni promet, dokumen-

tarno poslovanje, kartično poslo-

vanje itd.). Glede na trenutne trž-

ne razmere pri obrestnih merah

prevladujejo krediti krajše ročno-

sti (tri ali šest mesecev) s spre-

menljivo obrestno mero. Tako da

gre v večjem delu za kredite, na-

menjene za financiranje tekočega

poslovanja pravnih oseb.

Likvidnostna pozicija Abanke je

dobra, z vračanjem posojil zaen-

krat ni težav, se je pa povečalo za-

nimanje za depozite do enega leta

in različne oblike varčevanja, kot

so varčevalni račun, namensko in

rentno varčevanje.

Tudi v Novi Kreditni banki Ma-

ribor kreditnih in drugih dejavno-

sti zaenkrat niso spreminjali. Kot

so nam povedali v njeni soboški

poslovalnici, je imela banka že do-

slej dokaj konzervativno politiko

odobravanja kreditov, posebno

pozornost pa so namenjali prav

zavarovanju kreditov. Posledic fi-

nančne krize zaenkrat še ne ču-

tijo, kriza na borznem trgu pa se

nekoliko pozna pri hranilnih vlo-

gah, saj se zanimanje zanje pove-

čuje. Zadolženost Pomurcev je

odsev stanja v pomurskem gospo-

darstvu, pravijo v banki in menijo,

da so Pomurci nadpovprečno za-

dolženi, vendar zaenkrat večjih

težav z vračanjem kreditov še ni-

majo.

V soboški poslovni enoti Banke

Koper pravijo, da pri njih servisi-

rajo različne skupine komitentov,

od kmetov in samostojnih podjet

nikov do majhnih, srednjih in ve-

likih podjetij. Pogojev poslovanja

zaenkrat niso spreminjali, delajo

pod enakimi pogoji kot doslej,

obresti pa so vezane na euribor,

kar je v prid kreditojemalcem, saj

se je euribor znižal. Poslujejo pre-

dvsem s kakovostnimi strankami,

ugoditi skušajo vsem, težav z vra-

čanjem posojil pa zaenkrat nima-

jo.

Banka Koper je članica medna-

rodne bančne skupine Intesa Sao

Paolo iz Italije, ki je četrta naj-

večja bančna skupina v Evropi, in

tako imajo vse nadzorne meha-

nizme, ki jih zavarujejo pred tve-

ganji, hkrati pa imajo tudi dostop

do kakovostnih sredstev, zato ob-

resti za posojila niso zviševali. V

banki ugotavljajo, da so se v sep-

tembru in oktobru precej pove-

čale hranilne vloge, kar pomeni,

da ljudje Banki Koper zaupajo, k

stabilnosti hranilnih vlog pa je

veliko pripomogel tudi državni

ukrep neomejenega varstva za

hranilne vloge.

Ludvik Kovač

Avtocesta kot veselje in žalost

Se bo Mura

izvlekla?
To je zgolj retorično vprašanje, ki si

ga je treba zastaviti ob sedanji krizi,

ki počasi pljuska tudi v naše konce.

Problem je, da ga bo prostor čutil pre-

dvsem v realnem proizvodnem sek-

torju. Iz Mure doslej sicer ni bilo jav-

nega komentarja o zaostrenih gospo-

darskih razmerah, predvsem pa o

vplivu zaostritev na finančnem trgu

na poslovanje Mure. Ob menjavi vod-

stva je tedanji prokurist in sedanji

predsednik nadzornega sveta napove-

dal, da bo Mura preživela s kreditno

injekcijo v vrednosti dobrih pet milijonov evrov. Glede na to, da je

bilo zavarovanje kredita predvideno z jamstvom največjega la-

stnika NED z njegovimi vrednostnimi papirji, se zgodba verjetno

ne bo izšla. Mura je že dobila »državni kredit« z odlogom plačil pri-

spevkov. Za Muro je ob dani državni »boniteti« verjetno zelo neu-

goden ta mrtvi tek pri oblikovanju nove vladne ekipe. Stanje v

Muri pa očitno ni ugodno, kot kaže, so na vidiku radikalni ukrepi

zmanjšanja števila zaposlenih, odstotki, o katerih se govori, pa so

različni. Je to povezano z umikom Bossa, ki ga napovedujejo do-

bri poznavalci koncerna ne samo pri nas, ampak tudi na tujem?

Ob zaostrenih razmerah naj bi bila rešitev po oceni dobrih pozna-

valcev pomurskega gospodarstva dokapitalizacija Mure z okrog

petnajstimi milijoni evrov, ki pa je ni sposoben izvesti nihče drug

kot država. Ob koalicijskih pogajanjih se odpira vprašanje, ali bo

ta scenarij izvedljiv. Počakajmo, da vidimo, kako se bo razpletla

zgodba s Palomo. Dokapitalizacija, če bi do nje prišlo, pa potre-

buje vsaj še en ukrep, da se Mura morda končno izvleče.

No pa tu ni samo Mura. Ocene, denimo območne GZS, kaj po-

meni recesija za pomursko gospodarstvo predvsem na tujih tr-

gih, še nimamo. Je pa dejstvo, da bo zadovoljstvo ob koncu gra-

dnje in odprtju t. i. pomurskega kraka avtoceste povzročilo tudi

veliko grenkobe. Na državni ravni ni na vidiku tako intenzivne-

ga naložbenega ciklusa, kot smo mu bili priča v minulih šestih

letih. Ob povečanem obsegu poslov je to priložnost izkoristilo

veliko domačih podjetnikov v gradbeništvu in tudi novonastali

podjetniki. Kot kooperanti so se vključevali v posel predvsem s

strojnimi in prevoznimi storitvami. Ob tem ne smemo prezreti,

da je zahtevalo sodelovanje pri teh poslih velika vlaganja v

nakup konkurenčnih strojev in tovornjakov. Toda gre za kapi-

talno intenzivna vlaganja, ki so predvsem vezana na najemanje

kreditov, še bolj pa na lizing. Čas konjunkture je bil prekratek,

da bi se ta »kapital« poplačal, zato so realna pričakovanja, da se

bodo znašli v krizi s hudimi posledicami. Pred le dobrim poldru-

gim desetletjem so se v podobnem položaju znašli celjski prevoz-

niki in ponudniki strojnih gradbenih storitev. Ti so ob koncu do-

graditve drugega pasa avtoceste zašli v težko krizo in ni jih bilo

malo, ki so šli na boben. Tisti, ki so se izvili, so bili dokončno za-

pečateni pri gradnji trojanskih predorov, ko jih je italijanski

izvajalec dokončno ožel. V Pomurju bo toliko težje, ker lokalne

skupnosti ne premorejo takega naložbenega potenciala, ki bi

posrkal te zmogljivosti in jim omogočil preživetje, pa tudi na so-

sednjih tujih trgih, čeprav gre za države EU, delujejo preveč pre-

finjeni zaščitni ukrepi, da bi lahko konkurirali za posel. Neko-

liko drugače je z velikimi podjetji, ki pa je samo eno, in to Pom-

grad, in dobavitelji gradbenih materialov. Predvsem dobavitelji

so se lotili naložb v druge perspektivne dejavnosti, denimo ljuto-

merski Segrap. Lendavski Gramoz se pripravlja na proizvodnjo

nekaterih gradbenih materialov, ki jih bo ponujal glede na svojo

ekonomijo obsega predvsem na lokalnem trgu, hkrati se pripra-

vlja na ureditev izkoriščenih gramoznic za potrebe turizma ob

pogoju, če bo dovolj posluha lokalnega lastnika. Tudi kmetijstvo

in turizem sta na prepihu.

Problem Pomurja ni v krizi »sofisticiranih finančnih produk-

tov«, ampak predvsem v tem, da bo krizo čutilo neposredno v re-

alnem sektorju. Da ne bo enostavno, kaže primer Dolenjske kot

najbolj cvetoče regije. Edino Krka v proizvodnem smislu diha s

polnimi pljuči, ker gre za farmacijo, kjer je dodana vrednost

izjemno visoka. Renault že krči proizvodnjo, enako pa tudi eden

od vodilnih evropskih proizvajalcev opreme za prosti čas Adria.

Vse to so zgolj kazalci, ki le opozarjajo, da bo Pomurje prizadeto

bistveno bolj, saj v njem prevladuje delovno intenzivnejša indu-

strija. Kmetijstvo zategujeta nižanje cen pridelkov na eni in viso-

ke cene vhodnih materialov, čeprav je cena nafte tudi padla. Sla-

bi pa so tudi obeti za turizem. Vprašanje časa je samo, kdaj se bo

manjše povpraševanje v Adrii preneslo na hotelske turiste. Da se

turizmu pišejo slabši časi in da turisti letujejo bližje domu, sem

enkrat že zapisal. To nam potrjuje zaposlovanje turističnih dela-

vcev v sosednji Avstriji. Od 24 delavcev, ki so zapustili Terme, so

se skorajda vsi zaposlili v sosednji Avstriji, in to ob bistveno bolj-

ših pogojih, kot so jih imeli doma.

J. Votek

y Center za pomoč žrtvam

? kaznivih dejanj
<p] Murska Sobota, Plese 9, 9000 Murska Sobota

4: Tel.: (02) 527 19 00
m, Če si žrtev nasilja ali v stiski, pokliči!

te] Pomoč je zaupna in brezplačna.

Na voljo smo 24 ur na dan, vse dni v letu!
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V spomin

Mag. Drago Novak

(6. 6. 1930-8. 10. 2008)

Križemsvet gredo stopinje,

križemsvet gazi po snegu,

ena izmed njih je moja,

nanj pada, pada sneg.

(Kajetan Kovič)

Nisem verjela. Kolegova novica me ni pre-

pričala. Morala sem povprašati še koga. Kot da bi

me obsedla misel, da so nekateri ljudje nesmrtni.

Tiho, kot se je nekoč poslovil od Ljutomera,

se je tokrat poslovil od vseh - prvi ravnatelj lju-

tomerske gimnazije, mag. Drago Novak.

Pred več kot štirimi desetletji je oral ledino

srednjemu šolstvu v Ljutomeru in pospremil na

pot prve generacije ljutomerskih maturantov.

Bil je naš ravnatelj in profesor. Spominjamo

se njegove zagnanosti in prepričljivosti, ko nas

je, osnovnošolce, vabil v Ljutomer, v bodočo gi-

mnazijo. Verjeli smo mu, tudi kasneje, ko nas je

že dijake z globokim glasom očetovsko spod-

bujal in prepričeval, da bomo zmogli. Bil je že

na novem delovnem mestu v Ljubljani, ko nas

je, študente, zvabil na tržnico in nam kupil

vrečko češenj - prepričan, da nam bo v hladni

Ljubljani ponudil nekaj toplega, domačega ...

Zdaj je odšel. Prlekija je izgubila velikega člo-

veka, naša gimnazija pa svojega utemeljitelja. Z

njegovo pomočjo smo se prebili v vrh sloven-

skih srednjih šol.

Dragi ravnatelj, sem samo ena iz številnih ge-

neracij, ki ste mi pokazali pravo pot v življenju.

Vse ovire, na katere smo naleteli, smo premaga-

li tudi zato, ker so nas izoblikovali ljudje Vašega

kova. Ponosni smo, da smo bili Vaši dijaki.

Na našo že izhojeno pot stopajo nove genera-

cije mladih. Trudimo se, da jim dokažemo, da so

temelji, na katerih gradimo, trdni. Hvala Vam

zanje!

Zavedamo se, kako bogato, neponovljivo in

predvsem odločno je bilo Vaše življenje. Zato

bomo vedno znova radi posegali po Vašem pri-

spevku, ki ste ga objavili ob 40-letnici Gimna-

zije Franca Miklošiča.

Skoraj ne morem verjeti, da je od tistega časa,

kar smo v metropoli Prlekije ustanovili gimna-

zijo, preteklo že štirideset let. Pa vendar je res!

Časi, v katerih se je »rodila«, so bili povsem dru-

gačni od današnjih.

Prve misli, naj Ljutomer dobi gimnazijo, so se

pojavile v Prlekiji in Slovenskih goricah že spom-

ladi 1963. Dobro se spominjam dneva, ko smo se

sestali Jožko Slavič, Janko Belec in pisec teh vrstic.

Ko smo se pogovarjali o kadrovski problematiki v

okraju, smo ugotavljali, da so v celem okraju (go-

spodarstvo, šolstvo, uprava) zaposleni samo trije

delavci z visoko izobrazbo. Ljutomer potrebuje

gimnazijo, smo ugotavljali. Storiti je potrebno vse

za realizacijo te zamisli. Dogovorili smo se, da bo

Janko Belec (takratni pedagoški svetovalec) z

našo mislijo seznanil takratnega vodjo zavoda

za prosvetno pedagoško službo v Murski Soboti,

Bela Horvata, Jožko Slavič in Drago Novak pa

obvestila takratnega predsednika občinske skup-

ščine Ljutomer, Toneta Trudna. Ko sva se sestala s

predsednikom, je bil le-ta navdušen nad zamislijo

in je povedal, da bo ustanovitev podprl na seji

občinske skupščine. Obljubil je vsestransko po-

moč. Pred nami so se pojavljale velike naloge, ki

jih je bilo treba opraviti. Urediti je bilo potrebno

kadrovanje profesorjev.

Ob »rojevanju« gimnazije namje veliko po-

magal tudi Zavod za napredek šolstva. Janko

Belecje z našimi nameni seznanil Vladimirja

Cvetka, direktorja te ustanove. Vladimir Cvetko

pa je bil Prlek in je bil nad ustanovitvijo gimna-

zije v Ljutomeru silno navdušen. Obljubil je vse-

stransko pomoč. V razgovoru je omenil: »Ja, fan-

tje, storimo vse, da Ljutomer dobi gimnazijo!«

Dobro se spominjam. Nekoč sem šel po Glav-

nem trgu v Ljutomeru in me je ustavila starejša

mamica ter rekla: »Ste vi ravnatelj gimnazije?

Čestitam vam. Meni ni bilo dano, da bi se vpisa-

la v srednjo šolo, zato sem morala vse življenje

trdo delati.«

Priznati moramo dejstvo, da vsi pač niso bili

navdušeni nad gimnazijo. Nekateri so majali z

glavo, češ da je to drago in je vprašanje, ali

bomo uspeli.

Danes lahko ugotavljamo, da ob nastanku gi-

mnazije nismo bili osamljeni, z namije bila

večina Prlekov, ki so v gimnaziji videli napredek

in blaginjo.

Mag. Drago Novak

Spoštovani ravnatelj, nekaterih stopinj sneg

ne bo zamel nikoli.

Cilka Jakelj, prof.

Sv. Jurij ob Ščavnici

Občina lastnic
Doma Matije Gubca
Rušitev stare šole

v treh tednih

Okrajno sodišče v Gornji Radgoni je razsodi-

lo, da je občina Sv. Jurij ob Ščavnici izključna

lastnica Doma Matije Gubca pri Sv. Juriju ob

Ščavnici. Ker formalni lastniki zemljišča doma

nikoli niso uporabljali, ga je občina pridobila

na osnovi priposestvovanja in tako se končuje

zgodba z lastništvom Doma Matije Gubca, ki je

tudi neke vrste moralno zadoščenje članom

lokalne skupnosti, ki so dom dolga leta upora-

bljali ter vanj vlagali delo in denar.

Kratka kronologija

Dom je zgradilo Društvo kmetskih fantov in

deklet, ki je bilo ustanovljeno leta 1924. Leta 1935

je Vladimir Kreft (brat Ivana in Bratka Krefta) z

darilno pogodbo odstopil zemljišče društvu, da bi

si na njem zgradilo dom. Leta 1936 je Vladimir

Kreft to isto zemljišče odkupil nazaj, o čemer

priča kupoprodajna pogodba iz tega leta, vsem

tem dogodkom pa tudi sledijo spremembe v zem-

ljiški knjigi. Na tem zemljišču je nato v letih '37 in

"38 Društvo kmetskih fantov in deklet zgradilo

kulturni dom, katerega otvoritev je bila leta 1939.

Zemljišče je bilo torej ves čas v lasti Kreftov (naj-

prej Vladimirja in nato sina Vanje). Leta 1960 je

potekala prva adaptacija doma za potrebe telovad-

nice, leta 1983 je bila druga adaptacija, ki jo je

izvedla krajevna skupnost. Nikoli v dolgoletni zgo-

dovini stavbe lastniki zanjo niso skrbeli, priče pa

so trdile, da so jo občani, ki so jo v okviru različ-

nih društev in v različne namene ves čas upora-

bljali, dojemali kot »svojo«. Kasneje se je problem

na sodišču pojavil tudi zato, ker je večina ljudi, ki

je sodelovala pri zbiranju sredstev za obnovo in

pri delu, bila že pokojna, med drugim tudi stari

oče župana Slane Anton Korošak.

Začetek zapletov

Zapleti so nastali leta 2005, ko so morala po-

djetja, ki so bila na javnem razpisu izbrana za zgra-

ditev odseka avtoceste Cogetinci-Vučja vas, po

razpisnih pogojih zagotoviti tudi prostore za nad-

zor pti Sv. Juriju ob Ščavnici, ki je bil ravno nekje

Dom Matije Gubca je v zadnjem času med drugim prizorišče okroglih miz, s katerimi
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ohranjajo humanistično izročilo kraja, ki so ga (ironično) pomembno sooblikovali tudi Kref-

ti. Foto: Nataša Juhnov

niki pri Sv. Juriju ob Ščavnici se s tem niso strinja-

li glede na to, da je večino sredstev za kasnejše

obnove doma prispevala krajevna skupnost. Obči-

na je Kreftu predlagala, da naroči sodnega cenil

ca, ki bi določil ceno, po kateri bi nato občina od

Krefta odkupila zemljišče, vendar se Kreft s tem

Anton Slana: »Uspelo nam

je, da je pri Sv. Juriju ena

podrtija manj.«

na sredini predvidene trase avtoceste. Dom je nato

leta 2006 Gradis temeljito obnovil. V sanacijo

doma so vložili takrat 16 milijonov tolarjev. Kot

ugodna rešitev se je pokazala adaptacija Doma

Matije Gubca v Vidmu, vendar ko so gradbena

podjetja od občine zahtevala, da izkaže lastništvo,

je postal njihov uradni sogovornik Vanja Kreft, ki

pa je bil v Franciji, kjer Živi in dela. Občinski svet-

ni strinjal, zato so se odločili za tožbo zoper Vanjo

Krefta, ki se je torej končala v prid občine.

Pogled naprej

Po besedah Antona Slane bo prišlo v treh ted-

nih do rušitve stare šole, kjer bo občina zgradila

kulturni dom, načrtujejo pa tudi številne investi-

cije za oskrbo z vodo in se pripravljajo na nasle-

dnjo fazo razpisov SVLR-ja, obnavljajo pa tudi dva

krajša odseka na lokalnih cestah.

Končana je že obnova ceste v Sovjaku, katere

otvoritev bo 8. novembra. Glede interneta so

prejeli ponudbo podjetja od Lenarta za brezžični

internet, ki bi bil lahko začasna rešitev. Občina bo

tudi zahtevala ustrezno obnovo cest, ki so bile

poškodovane ob gradnji avtoceste, in ustrezno

ureditev priključka na avtocesto v Grabonošu, v

torek pa je tudi potekala izredna seja občinskega

sveta na to temo.

Timotej Milanov

m|

Zdravstveni dom Gornja Radgona pripravil dan odprtih vrat, na

katerem so obiskovalcem izmerili holesterol in sladkorv krvi

Zdravstveni dom Gornja Radgona je pripravil dan odprtih

vrat in s pestrim programom privabil številne obiskovalce.

Spoznali so zaposlene in delo zdravstvenih delavcev, si

ogledali reševalno vozilo, najmlajši so sedli na zobozdrav-

niški stol, na lutki pa so lahko obnovili tudi pravilen način

oživljanja. Zdravstveni delavci so jih podrobno seznanili

tudi s sladkorno boleznijo in njenimi posledicami, posledi-

cami prevelike telesne teže in kajenja. Izmerili so jim tudi

sladkorv krvi in holesterol, izračunali indeks telesne teže ter

jim ponudili pomoč pri hujšanju in prenehanju kajenja.

»Dan odprtih vrat smo pripravili z namenom, da se zdrav-

HIPERTENZIJA

stveni delavci približamo uporabnikom tudi zunaj delov-

nega časa in da jih opozorimo na pomen skrbi za zdravje

in preventivnega delovanja,« je povedala v. d. direktorice

zdravstvenega doma Silvestra Krajnc Bezjak.

Obiskovalci so bili s predstavitvijo zdravstvenega doma

in programom zelo zadovoljni, z odzivom javnosti pa

tudi zaposleni v zdravstvenem domu. Zato so prvi dan

odprtih vrat, ki ga je v okviru preventivne dejavnosti

Zdravstvenega doma Gornja Radgona dopolnil še test

hoje za preverjanje telesne vzdržljivosti, sklenili z željo,

da bo dan odprtih vrat odslej stalnica. - M.H.

Prostorski načrt za Bakovce

Urejali bodo

območje za

vaškim domom
Krajevna skupnost Bakovci in lastniki zem-

ljišč za bakovskim vaškim domom so dali po-

budo za izdelavo novega prostorskega načrta

za to območje. Gre za okoli dva hektarja in

pol veliko območje, ki je že opredeljeno kot

zazidljivo, vendar je ostalo nepozidano.

Čeprav bi se po veljavnem aktu o prostorskem

urejanju iz leta 2003 tu lahko gradili stanovanjske

hiše in deloma objekti s poslovnimi vsebinami, se

lastniki doslej niso zedinili glede nove ureditve, pro-

blem pa je bil tudi dostop do teh parcel. Zato se bo

po sklepu župana MO Murska Sobota Antona Štih-

ca, ki je bil objavljen prve dni oktobra, začel pripra-

vljati občinski podrobni prostorski načrt (OPPN) za

to območje. OPPN bo natančneje določil zemljišča

za gradnjo stanovanjskih hiš, gabarite in obliko

objektov ter cestno in komunalno infrastrukturo.

Stroške za izdelavo OPPN bo poravnala mestna

občina, projekt pa je sedaj lažje izvedljiv tudi zaradi

poenotenih pravil v občini o prispevku za komunal

no urejanje. Vodstvo krajevne skupnosti je prostor-

sko urejanje predlagalo še za dve območji v vasi, ki

pa imata še vedno status kmetijskega zemljišča. Na

pristojna ministrstva za kmetijstvo ter okolje in pro-

stor so že vložili predlog za spremembo opredeli-

tve, saj gre za območje znotraj bivalnega okolja, ven-

dar s predlogom doslej niso uspeli.

M.H.
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Kako poteka prenova kina Parkv Murski Soboti

Kalamar: Novakovo arhitekturo

lahko kakovostno obnovimo
V čakanju na izvedensko mnenje, ki bo odločilno "w

Mesto Murska Sobota je brez

primerne gledališke dvorane

in odra za gledališke ali kak-

šne druge predstave. Že deset-

letje se govori, da bi lahko ki-

no Park preuredili v sodobno

gledališko dvorano. Sedaj je

zasnovo za prenovo dvorane

pripravil arhitekt Andrej Kala-

mar. Ker pa je stavba pod spo-

meniškim varstvom, se glede

na posege in spremembe čaka

še na zeleno luč Zavoda za var-

stvo kulturne dediščine

(ZVKD) iz Maribora. Investi-

tor Mestna občina Murska So-

bota si prizadeva čim prej pri-

dobiti potrebno dokumenta-

cijo, odobrili pa so jim že sre-

dstva za obnovo iz evropskih

skladov.

Stavba današnjega kina Park je

bila zgrajena leta 1951 in ima tipič-

no moderno zasnovo, značilno za

arhitekta Novaka. Objekt je bil na-

menjen kinopredstavam in manj-

šim odrskim prireditvam in je bil v

tistem času zelo sodoben. Zaradi

potreb v kulturi pa je nujna ambi-

cioznejša zasnova prireditvenega

prostora, ki bo primerljiva s profe-

sionalnimi odri sodobnih sloven-

skih gledališč, na novo pa se bo

kupila sodobna tehnična oprema.

Zdajšnji objekt pa je treba prej pri-

lagoditi sodobnim standardom.

Arhitekt Andrej Kalamar si je za: zidati. V tem primeru je vpraša-

mislil, da bodo spodnji paviljon, | nje, ali se bomo lotili prenove, saj

vhod, pisarne in avla ostali, kotso, ne verjamem, da je projekt možno

gledališko dvorano in avditorij pa izvesti v predvidenem finančnem

bi poglobili in tako pridobili števi- okviru. Navsezadnje odgovarjamo

lo sedežev in omogočili boljšo vid- tudi za racionalno porabo pro-

nost na oder. Stene dvorane bi na računskih sredstev,« je povedal

novo zgradili, vendar bi kulturni Štefan Cigan, MOMS. Nekaj usk-

dom ohranil svoj videz, dvorana pa lajevanj je tudi glede notranje op-

svojo prostornino. »Glede zahtev- reme, ki naj bi po zahtevah spo-

nosti prenove je Novakova arhitek- meniškega zavoda ohranila prvot-

tura čista, elegantna in ni nevarno- ni videz.

sti, da je ne bi mogli danes kakovo- Pristojnemu ZVKD smo zastavi-

stno obnoviti,« pravi Kalamar. li vprašanje glede obnove spome-

Ker je stavba pod spomeniškim niško zaščitene stavbe, pa smo do-

varstvom, je treba podrobnosti us- | bili kratek odgovor Srečka Štajn-

kladiti z ZVKD in upoštevati nje- baherja, vodje izpostave enote

gova navodila. Ker obnova predvi- Maribor: »Ker ima stavba status

deva rušenje zidov dvoranskega kulturne dediščine, mora ohraniti

dela, spomeniški zavod zahteva, zdajšnjo podobo. Trenutno čaka-

da MOMS za ta poseg pridobi dve mo na izvedensko mnenje stati-

neodvisni mnenji sodnih izveden- kov, potem pa bodo svoje mnenje z saj

pode Paka nafte Ga Za akal tela:ne žene — Kino Park, ki so ga v petdesetih letih zgradili po zasnovi arhitekta Novaka, bo prenovljen po
tresno grajena, destabilizirala zgra- dajati nobenih izjav.« zasnovi arhitekta Andreja Kalamarja. Po optimalni varianti bi obnovo začeli februarja ali

dbo, stroški pa bi se enormno po- Kinodvorana Park, ki je delova- marca prihodnje leto. Foto: Nataša Juhnov

večali. Na občini trenutno čakajo lav tem objektu, je zaprla svoja

še na drugo izvedensko mnenje. vrata spomladi. V dvorani sedaj gradbeno dovoljenje. Hkrati te- bra objavili razpis za izbiro izvajalk znova vdihniti življenje in jo nare-

potekajo različne prireditve, mar- čejo postopki revizije projektne ca gradbenih del in februarja ali diti takšno, da se bo lahko upora-

Kako ohraniti sikoga pa zanima, kdaj se bo dvo- dokumentacije, tako da računa- marca začeli delo, zadnji rok za bljala za svoj namen, kamor bi So-
zd ajšn jo pod obo rana vendarle začela obnavljati. mo, da biv drugi polovici novem- izvedbo in dokončanje projektaje bočani in tudi vsi drugi z veseljem

Na mestni občini so nam poveda- bra dobili revizijo PGD in pridobi- 30. september 2010.« hodili. Želimo postaviti reprezen-

»Če bo izvedensko mnenje po- li:»27. septembra smo dobili pro- li gradbeno dovoljenje. Sočasno Arhitekt Kalamar, ki je dal svoj tativen objekt v Soboti, ne želimo

kazalo, da je možno stavbo podzi- jekt za gradbeno dovoljenje, ko poteka tudi postopek za oddajo pečat marsikateri stavbi v Soboti pa ustvariti novega spomenika, ki

dati po normalnih stroških, se lah: bodo izpolnjeni vsi pogoji ZVKD, projektov za izvedbo. Po optimal. in na novo oblikoval že zdajšnjo | bi bil sam sebi namen.«

ko zgodi, da jo bomo morali pod- nam bodo na upravni enoti izdali ni varianti bilahko sredi decem- stavbo, pa pravi: »Stavbi želimo A. Nana Rituper Rodež

tote! sporoča
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Bo gospodarska kriza prinesla večjo brezposelnost?

Pomurska podjetja odpuščanja

delavcev zaenkrat niso napovedala
Po napovedih UMAR-ja bo upad gospodarske rasti vplivalPomanjkanje delavcevv regiji večje od napovedane slabe letine

Urad republike Slovenije

za makroekonomske analize

in razvoj (UMAR) napovedu-

je, da se bo letos zaradi nižje

rasti izvoza in investicij v Os-

novna sredstva gospodarska

rast upočasnila, vendar bo še

vedno na razmeroma visoki

ravni (4,8 odstotka). Sloven-

skemu gospodarstvu se slab-

še piše prihodnje leto, ko naj

bi se zaradi upočasnjene sve-

tovne gospodarske rasti, s

tem pa tudi nižje gospodar-

ske rasti v glavnih trgovin-

skih partnericah naše države,

rast bruto domačega proiz-

voda znižala na 3,1 odstotka.

Ekonomisti tudi napovedujejo,

da bo upočasnjena gospodarska

rast prizadela predvsem delovno

intenzivne panoge, avtomobilsko

in tekstilno dejavnost ter gradbe-

ništvo, posledice pa bodo tudi na

trgu delovne sile. Po napovedih

UMAR:-ja se bo stopnja rasti zapo-

slenosti do konca leta umirila,

prihodnje leto pa naj bi se po-

večalo število brezposelnih tako

iskalcev prve zaposlitve kot tudi

delavcev, ki bodo ostali brez za-

poslitve. Zaposlenost naj bi se

zmanjševala v nekaterih predelo-

valnih dejavnostih, gradbeništvu,

kmetijstvu, ribištvu, nova delov-

na mesta pa bi se še naprej odpi-

rala v storitvenih dejavnostih,

vendar počasneje kot letos.

Bo kriza pomursko

regijo udarila dvakrat?

Po napovedi gospodarskih gi-

banj in vplivu teh na trg delov-

ne sile se torej nič dobrega ne

obeta tudi pomurski regiji, kate-

re gospodarstvo temelji prav na

delovno intenzivnih dejavno-

stih, gradbeništvu, predelovalni

industriji in poslovni navezano-

sti na nemški trg, ki je v velikih

težavah. Kriza, ki že najeda po-

mursko gospodarstvo, pa še ni

razkrila vseh kart, kar se tiče za-

poslovanja, zato še vedno ostaja

Pomurje je imelo konec

leta 2006 negativni prirast

prebivalstva (-3,1 na 1000

prebivalcev), Slovenija pa

pozitivnega (-3,5 na 1000

prebivalcev), predvsem na

račun priseljevanja tujega

prebivalstva. Selitveni

prirast za Pomurje je bil

ničen. Pomanjkanje

delavcev v Pomurju je v

času konjunkture zavrlo

gospodarsko rast regije,

delavcev od drugod pa

nosilne panoge v regiji niso

pritegnile.

Foto: N. J.

odprto vprašanje, ali bo gospo-

darska kriza regijo, ki je imela že

doslej najvišjo stopnjo registri-

rane brezposelnosti v Sloveniji,

zaradi slabih gospodarskih obe-

tov udarila dvakrat.

Če bo spodneslo

največje ...

Pomurska podjetja večjega

odpuščanja delavcev ne za leto-

šnje niti za prihodnje leto niso

napovedala. V tekstilnih pod-

jetjih, ki naj bi se prva znašla na

udaru, so tiho, prav tako v pre-

delovalnih podjetjih, prvo od-

puščanje večjega števila dela-

vcev pa je prijavilo eno gradbe-

no podjetje. Gre za devetnajst

delavcev, katerim bo preteklo

delo za določen čas, delodajalec

pa jim pogodbe ne bo več po-

daljšal. Pomurska gradbena po-

djetja namreč tujih delavcev, ki

naj bi zaradi krize prvi izgubili

zaposlitev, v velikem številu ni-

so zaposlovala, saj v nasprotju z

drugimi slovenskimi gradbeni-

mi podjetji zaradi domače po-

nudbe delavcev delovnih do-

voljenj zanje niso dobila. Zaen-

krat torej še nič pretresljivega,

je pa težo poslovnih težav že

mogoče čutiti v zraku. In jasno

je eno, če bodo pokleknili naj-

večji, bo hudo.

Delodajalci, ki se bodo znašli

v primežu gospodarske krize,

bodo najprej odslovili delavce,

zaposlene za določeni čas. To

pa so predvsem mlajši delavci in

delavci, ki so se iz različnih raz-

logov znašli na prepihu trga de-

lovne sile. Teh pa ni malo in de-

na to, da se bo število delovno aktivnih ljudi v Sloveniji

ustalilo na približno letošnji ravni. Slovenija je imela

konec julija blizu 900 tisoč delovno aktivnih prebivalcev

ali 25 tisoč več kot leto prej (triodstotna rast), Pomurje

dobrih 43 tisoč in le 133 ljudi več kot leto prej (0,3

odstotka več) - in to kljub ugodnim gospodarskim

gibanjem in rekordnemu povpraševanju pomurskih

delodajalcev po delavcih.

lodajalci imajo zato veliko ma-

nevrskega prostora. Po podatkih

murskosoboškega zavoda za za-

poslovanje je skoraj osemdeset

od sto delavcev, po katerih so

letos povpraševali delodajalci,

delo dobilo le za določen čas.

V regiji pomanjkanje

ljudi

Zaradi upočasnjene gospo-

darske rasti podjetja ne bodo

zarezala le pri številu že zaposle-

nih, ampak bodo tudi manj pov-

praševala po delavcih. Pomur-

ska podjetja so letos do konca

septembra na zavodu za zapo-

slovanje prijavila rekordno šte-

vilo potreb po delavcih ali sko-

raj po 8500 delavcih (tisoč več

kot v enakem obdobju lani), ven-

dar je kljub temu, da je bilo pri-

javljenih skoraj šest tisoč brez-

poselnih oseb, delo dobilo le

2900 iskalcev zaposlitve ali 800

manj kot v enakem obdobju la-

ni. To govori o velikem razko-

raku med ponudbo delovne sile

na zavodu za zaposlovanje in

potrebami delodajalcev, ki še

vedno iščejo predvsem nekvali-

ficirane in kvalificirane delavce,

po drugi strani pa tudi o veli-

kem pomanjkanju ljudi v regiji,

sposobnih za delo.

Kako bo v prihodnje? Število

brezposelnih v regiji se je v za-

dnjem mesecu dni povečalo za

dobrih štiristo, vendar na račun

mladih, ki so končali šolanje. Po

napovedih bodo zaradi upada-

nja gospodarske rasti na delo

čakali dlje kot njihovi predhod-

niki. Toda čakalna doba pri njih

bo zaradi še vedno velikega po-

manjkanja delavcev v regiji ve-

liko bolj odvisna od tega, ali se

njihov poklic ujema s potreba-

mi delodajalcev. Usihanje go-

spodarske moči ob velikem po-

manjkanju ljudi v regiji trga de-

lovne sile ne bi smelo povsem

vreči s tečajev, kvečjemu bi ob

uspešnejšem prilagajanju ponu-

dbe in povpraševanja laže lovil

ravnovesje.

Majda Horvat

Ob 40-letnici Območne obrtno-podjetniške zbornice Murska Sobota

Najvišje priznanje Ignacu Rajhu
Zlata plaketa Vladu Mandiču in Francu Skledarju

V soboški kinodvorani je

bila osrednja prireditev ob

slovesni akademiji in 40-let-

nici Območne obrtno-podjet-

niške zbornice Murska Sobo-

ta, kjer so podelili tudi priz-

nanja in plakete. Na slove-

snosti je bil tudi predsednik

Obrtne zbornice Slovenije

Miroslav Klun.

Danes že več

kot 1100 članov

»Moramo še naprej delovati

enotno. Samo tako lahko uspe-

mo v Evropi,« je v svojem govoru

poudaril Klun. Opozoril pa je

tudi na odnos slovenske države

do obrtnikov: »Mi nočemo zašči-

te, ampak hočemo ugodne po-

goje. V Evropi je namreč kar 99

odstotkov malih podjetij, velikih

je zelo malo.« Slavnostni govor-

nik večera je bil predsednik Ob-

močne obrtno-podjetniške zbor-

nice Murska Sobota Vlado Man-

dič, ki se je ozrl na prehojena

štiri desetletja. Decembra 1968

je bilo ustanovljeno Združenje

samostojnih obrtnikov in gostin-

cev za Pomurje, ki je na društve-

ni in prostovoljni osnovi zdru-

ževalo maloštevilne obrtnike s

področja občin Murska Sobota,

Lendava in Gornja Radgona. Prvi

predsednik upravnega odbora je

bil Vili Žižek, ki sta ga kasneje na-

sledila Kornel Pustai in Jože Ku-

har. Le malo ljudi pa ve, da so bili

ustanovitveni člani že naslednji

dan po sestanku poklicani k var-

nostnim organom, ki se jim je

takšno nenapovedano druženje

ljudi v takratnih časih zdelo sum-

ljivo. A vse se je dobro končalo

in leta 1979 je nastala nova orga-

nizacijska oblika, imenovana

obrtno združenje, ki ga je vodil

Ludvik Černi. Leta 1991 je bila

ustanovljena Obrtna zbornica

Murska Sobota, ki se je dve leti

kasneje preimenovala v Območ-

no obrtno zbornico Murska So-

bota. Nov dom obrtnikov je bil

zgrajen leta 1999 v Lendavski uli-

ci v Murski Soboti. Tukaj je da-

nes tudi sedež od leta 2007 poi-

menovane Območne obrtno-

podjetniške zbornice, ki zdru-

žuje samostojne podjetnike in

gospodarske družbe iz 12 občin.

Ima več kot 1100 članov, v obrt-

ni register zbornice pa so vpisa-

ni 903 samostojni podjetniki in

143 gospodarskih družb.

VESTNIK

Dobitniki priznanj

Na slavnostni akademiji so po-

delili tudi priznanja za deset, 20,

25, 30 in 35 let dela v obrti oz.

podjetništvu. Za 35 dela v obrti

so priznanja prejeli: Franc Ci-

gut in Vahit Emruli iz Murske

Sobote, Ema Gaber iz Nuskove,

Hermina Hodošček iz Zenko-

vec, Justina Mencigar s Kraj-

ne, Stanislav Nagy iz Krogain

Jožef Tratnjek iz Gančanov.

Priznanja so dobili tudi tisti, ki

so letos odjavili obrt, a so delali

več kot dvajset let: za 31 let Šte-

fan Žibrik iz Predanovec, za 32

let Dionizij Durič iz Gornjih

Črncev in za 33 let Anton Škra-

ban iz Kroga. Pisna posebna pri-

znanja so dobili: Dragan Mešič

iz Murske Sobote za razvijanje

kakovosti izdelkov in storitev,

Franc Zelko iz Pečarovec za

oživljanje in ohranjanje tradicio-

nalne obrti, Štefan Pavlinjek iz

Murske Sobote za širjenje uspe-

šnosti poslovanja obrti na do-

mačem in tujem tržišču, Štefan

Štefanec iz Murske Sobote za

oživljanje in ohranjanje zgodo-

vinskih virov obrtništva, Viljem

Žižek in Ernest Bransberger

st. iz Murske Sobote za sodelo-

vanje pri ustanovitvi združenja do Mandič Foto:T. K.

Gostinec Ignac Rajh in predsednik OOZ Murska Sobota Vla-

OBRINU:Y

ZBOR
MURSKA

40

samostojnih obrtnikov in go-

stincev za Pomurje ter Pomur-

ski sejem, d. d., za uspešno me-

dsebojno poslovno sodelovanje

v obrti in podjetništvu.

Plakete in naziv

častnega člana

Podeljene so bile tudi plake-

te, in sicer je bronasto prejelo

sedem (Verica Banfi, Matjaž Gri-

lec in Janez Škraban st. iz Mur-

ske Sobote, Jožica Celec iz Ra-

tkovec, Slavko Kocuvan iz Čer-

nelavec, Zvonimir Kolmanko iz

Motovilec in Marjan Marič iz Se-

beborec), srebrno pa osem po-

sameznikov (Jože Brdnik in Alojz

Žvorc iz Murske Sobote, Ernest

Bransberger iz Černelavec, Bran-

ko Cipot iz Polane, Ciril Grah iz

Nemčavec, Herman Kisilak iz

Serdice, Stanko Srša iz Beltinec

in Ludvik Šinko iz Skakovec).

Dobitnika zlate plakete sta Vla-

do Mandič iz Murske Sobote in

Franc Skledar s Cankove. Man-

dič je dobil tudi priznanje Obrt-

ne zbornice Slovenije, enako

tudi Ludvik Šinko iz Skakovec,

medtem ko je prejel Ciril Grah

iz Nemčavec bronasto priznanje

OZS. Najvišje priznanje, naziv

častnega člana zbornice, je do-

bil gostinec Ignac Rajh iz Bako-

vec.

Tomo Koleš

VESTNIK. 6
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Medpodjetniški izobraževalni center (MIC) v Pomurju

s tremi enotami

Regijski MIC za

potrebe gospodarstva
Del praktičnega usposabljanja bodo lahko izvajali tudi v sodobno opremljenih

delavnicah medpodjetniškega izobraževalnega centra v treh poslovnih enotah

Zakon o poklicnem in stro-

kovnem izobraževanju v 32.

členu omogoča ustanovitev

MIC-a (Medpodjetniškega izo-

braževalnega centra). Tako

naj bi del praktičnega usposa-

bljanja z delom pri delodajal

cu izvajali v MIC-u, ki se lahko

organizira kot zavod, gospo-

darska služba ali organizacij-

ska enota zavoda, družbe ali

druge pravne osebe. V MIC-u

se bodo poleg praktičnega us-

posabljanja z delom lahko iz-

vajale tudi priprave kandida-

tov za mojstrske, delovodske

oziroma poslovodske izpite,

za potrjevanje nacionalnih

poklicnih kvalifikacij in za

opravljanje praktičnega dela

zaključnih izpitov in poklicne

mature. Dodatno usposablja-

nje bodo podjetja potrebovala

tudi ob tehnoloških spremem-

bah v delovnih procesih. Tako

bo pomembna dejavnost MIC-

a tudi sprotno spremljanje tr-

ga delovne sile in zagotavlja-

nja kadra za potrebe gospo-

darstva.

MIC in OKO

Podprojekt MIC je vseslovenski

projekt, ki ima dolgo zgodovino,

toda do realizacije ideje prihaja

šele sedaj, v praksi pa naj bi oži-

velo v naslednjem šolskem letu.

Kako daleč so z ustanovitvijo MIC-

a v Pomurju, smo izvedeli pri re-

gijskem koordinatorju MIC-a, torej

na RRA Mura, kjer nam je Danilo

Krapec pojasnil, da so že pripravi-

li študijo upravičenosti in izvedlji-

vosti za projekt gospodarskega

središča OKO in študije izvedljivo-

sti z analizami stroškov in koristi

za posamezne podprojekte, med

katere spada poleg podjetniškega

inkubatorja, poslovno-industrij-

skih con in visokošolskega izo-

braževanja tudi Regijski MIC. O

predlogu tesnejšega povezovanja

srednje šole in gospodarstva pri

izobraževanju kadrov, ki jih potre-

Slavko Režonja, ravnatelj Dvojezične srednje šole Lendava:

»Interes za višješolsko izobraževanje se nam je letos nerod-

no porazdelil, in sicerjih je bilo deset za mehatroniko in de-

vet za komunalo. Ker se program komunale letos izteče,

kombiniranje ni bilo mogoče, mehatronika pa je že preveč

prenovljena. Odločili smo se, da letos ne bomo imeli vpisa,

bomo pa vsem zainteresiranim naslednje leto ponudili

možnost vpisa v programe komunala, mehatronika, rudar-

stvo ter gostinstvo in turizem. Pri splošnih skupnih modulih

bomo lahko kombinirali skupine, zato bo izvedba gospodar-

nejša.« Foto: B. B.P.

bujejo domača podjetja, smo v taki

obliki najprej izvedeli na Dvojezič-

ni srednji šoli Lendava oziroma je

program idejne zasnove napisal

ravnatelj Slavko Režonja že ob svo-

ji kandidaturi za ravnatelja. Prav

lendavska srednja šola ima tudi

izjemno kakovostno in sodobno

opremo, njeno sodelovanje s po-

djetji pa je zgledno. Po zadnjem

predlogu bo nosilec oziroma ko-

ordinator podprojekta Regijski

MIC Regionalna razvojna agencija

Mura, d. o. o., partnerji pa bodo

oddelki MIC-a, organizirani kot tri

poslovne enote: Poslovna enota

Murska Sobota, kjer bo tudi sedež

Regijskega MIC, Poslovna enota

Gornja Radgona in oddelek v okvi-

ru Poslovne enote Lendava, kjer

pa so že znani tudi prvi partnerji:

Dvojezična srednja šola Lendava,

Občina Lendava, Ljudska univerza

Lendava, Nafta Lendava, Varstroj,

Varis, Artex in Obrtna zbornica

Lendava. Tudi objekt poslovne

enote v Lendavi je že znan in je

sezidan, potrebno je le gradbeno

dovoljenje za rekonstrukcijo, me-

dtem ko v Gornji Radgoni in Mur-

ski Soboti mikrolokaciji za poslov-

ne enote še nista določeni.

Študijo izvedljivosti, ki jo sofi-

nancira služba vlade za regionalno

politiko in razvoj, izdelavo študije

za OKO, ki je končno sprejet kot

regijski projekt, je na javnem raz-

pisu dobil IPMIT - Inštitut za pro-

jektni menežment in informacij-

sko tehnologijo iz Ljubljane.

Strokovno izobraževanje v sode-

lovanju s podjetji je za razvoj go-

spodarstva v Pomurju vsekakor

zelo pomembno, kajti veliko je že

poklicev, ki jih primanjkuje, ni pa

trenutno izobraževalnega progra-

ma. Projektna skupina gospodar-

skega središča OKO bo najprej po-

trdila študijo, potem pa se bo s

študijo seznanil tudi Svet regije

organ potrdil to študijo kot pri-

merno, bodo lahko povabili k so-

delovanju vse srednje šole in po-

djetja, da se vključijo v MIC. Neso-

delovanje v občini je veliko, še

večje pa na ravni regije - rezultati

nesodelovanja pa so očitni - na

primer lendavska srednja šola že

sodeluje z mariborsko strojno fa-

kulteto, soboška srednja šola pa

sedaj pripravlja podoben program

z novomeško fakulteto. Ali bosta

OKO in MIC uspela povezati sre-

dnje šole in gospodarstvo?

»Mi priporočamo koordinirano

ravnanje. Kot institucija bomo po-

dprli tiste, ki imajo pravo iniciati-

vo, in tu se nam zdita lendavski

predlog in sodelovanje z univerzo,

ki ima ugled, prav gotovo veliko

boljša. Vsak dan vidimo, kako ne

znamo izkoristiti domačih stro-

kovnjakov. Tudi kot regijska inšti-

tucija ugotavljamo, da je vse akte-

rje v regiji skoraj nemogoče pove-

zati. Zato bomo mi podprli pre-

dlog, da se MIC ustanovi čim prej,

med ustanovitelji pa bodo pod-

jetja in šole, ki sodelujejo že sedaj.

Poslovne enote MIC - a bodo od-

prtega tipa, tako da se bodo lahko

vsi zainteresirani pridružili tudi

kasneje, ko bodo ugotovili pomen

MICa,« je povedal Danilo Krapec z

RRA Mura.

Bernarda B. Peček

Kopališča Term 3000 in

Vivat med naj kopališči
Izbor naj kopališča 2008 je tudi letos potekal pod okriljem po-

djetja Alpe Adria Media Marketing in uredništva radijske oddaje

Dobro jutro, Slovenija.

Okrog 30 tisoč glasov je v 21 tednov trajajoči akciji prejelo 98

slovenskih kopališč, največ pa so namenili Termalnemu parku

Terme Ptuj. Tretje mesto je za Termalnim parkom Terme Ptuj in

Termalno riviero Terme Čatež zasedel Termalni park Terme 3000

Moravske Toplice. V kategoriji srednjih in manjših termalnih ko-

pališč so tretje mesto zasedle Terme Vivat za Wellness parkom

Laško in Termami Snovik.

J.G.

Diano obnavljajo
Obnova murskosoboškega hotela Diana, ki jo je ob nakupu na-

povedal lastnik Jože Pipenbaher, se je začela. Gradbinci so se naj-

prej lotili starih hotelskih sob v vzhodnem delu, sobe pa naj bi ob-

novili do božiča. Ob tem opravljajo tudi potrebna rušenja v rekre-

acijskem delu in posege v prostorih pricerije, prihodnji mesec pa

bodo postavili še zidarske odre za obnovo fasade. Dela naročajo

pri več izvajalcih, glavni pa je podjetje Bigrad.

Jože Pipenbaher je za Vestnik povedal, da so se dela začela

kljub nič kaj rožnatim obetom zaradi finančne in gospodarske

krize, ki ju bodo občutili tudi v turizmu. O dosedanjem poslo-

vanju hotela Diana pa je dejal, da so pričakovane rezultate dosegli

le v določenem delu, manj pa je bilo prenočitev.

M.H.

ZAVOD REPUBLIKE SLOVENIJE ZA ZAPOSLOVANJE

Na Zavodu Republike Slovenije za

zaposlovanje, OS Murska Sobota

je trenutno razpisanih več kot 160

prostih delovnih mest. Delodajalci

imajo največje potrebe v gostinstvu,

zavarovalništvu in kovinsko-

predelovalni industriji.

Najbolj iskani delavci v tem tednu:

osnovnošolska izobrazba - 24, ekonomski tehnik- 15,

natakar- 12, mesar- 8, frizer- 4, kuhar- 4,

ekonomsko-komercialni tehnik - 7, prodajalec - 3,

pomožni delavec - 4, keramik - 3, strojni tehnik - 3.

Iščejo se tudi:

doktor medicine - 2, prof. angleščine - 2,

dipl. inž. strojništva (vs) - 1,

doktor medicine, specialist splošne medicine - 1,

prof. razrednega pouka - 1.

Več informacij o prostih delovnih mestih in seznam vseh ak-

tualnih prostih delovnih mest z zahtevanimi pogoji za zaposli-

tev lahko najdete na uradih za delo, v CIPS-ih in na internetni

strani www.ess.gov.si.

Konferenca SharePoint v Murski Soboti

Tehnološke konference možne tudi v Pomurju
Več kot 150 ljudi se je udeležilo predavanj priznanih strokovnjakov

Podjetje B4Contact iz Mur-

ske Sobote je organiziralo

prvo konferenco SharePoint

v Sloveniji, katere se je ude-

ležilo okoli 150 ljudi, med nji-

mi številni strokovnjaki za

SharePoint, kot so Steve Smi-

th (VB), Michael Gannotti

(ZDA), Zlatan Džinič (JAR) in

domači strokovnjak Boris

Gomiunik iz podjetja

B4Contact.

Po besedah Gomiunika je Mi-

crosoftova platforma Share-

Point za timsko delo. Ena različi-

ca je Office SharePoint Server,

druga pa Windows SharePoint

Services. Podjetje B4Contact se

med drugim ukvarja s tehnolo-

gijami SharePoint, in je na nje-

govi podlagi izdelalo produkt

SharePoint Simple CMS, ki se

uporablja kot urejevalnik splet-

nih vsebin. Preko Microsoftove

pobude sodelujejo partnerji v

učenju v B4Contact tudi z več

kot 80 šolami v Sloveniji, ki ure-

jajo svoje spletne strani na pod-

lagi tehnologije SharePoint. Ob

robu konference so tudi nadgra-

dili osnovno šolo Loški Potok, ki

je bila v tem pogledu najbolj ak-

tivna. Izvedbo konference je

sponzoriralo tudi ameriško po-

djetje AvePoint, ki je svetovno

priznano na področju tehnolo-

gije SharePoint, na konferenci

pa je predaval tudi njihov pred-

stavnik Tom Lin. Po napornem

dnevu predavanj so drugi dan

konference organizirali pohod z

naslovom Socially Green, s kate-

rim so želeli opozoriti na preu-

darnejšo uporabo energije. Če-

prav Pomurje ni ravno konven-

cionalen prostor za predstavitev

sodobnih tehnologij in tovrst-

nih konferenc, pa dobre pove-

zave in sodobna infrastruktura

(dvorane v Party Maxu) omo-

gočajo izvedbo teh tudi v Mur-

ski Soboti, kar kaže na to, da je v

Pomurju mesto tudi za mlada

podjetja, ki se ukvarjajo s sodob-

nimi tehnologijami, vendar bo

za ohranitev vsega tega v priho-

dnje potrebno tudi večje zani-

manje drugih pomurskih pod-

jetij.

Timotej Milanov

Matjaž Korenjak, Tomaž Stropnik in Jose Antonio Morales (direktor BA Contact) so bili zado-

voljni s potekom konference. Foto:J. Z.
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Filmska vesna Lainščku in Carju
Na letošnjem enajstem Festivalu slovenskega filma, ki je bil

končan v soboto v Portorožu, sta dobila nagrado vesna tudi dva

Pomurca. Nagrado vesna za najboljši scenarij je prejel skupaj z

režiserjem Metodom Pevcem Feri Lainšček za film Hit poletja. Na-

grado vesna za najboljšo glavno moško vlogo pa je dobil Evgen

Car, Dobrovčan, živeč v Ljubljani, za film Vučko. Zmagovalec fe-

stivala je bil film Vinka Moderndorferja Pokrajina št. 2.

Trubar je prišel v Trebnje
Razstava Obrazi Primoža Trubarja, ki je že gostovala v več

krajih po Sloveniji, med drugim tudi v Murski Soboti, bo v sredo

odprla svoja vrata v Galeriji likovnih samorastnikov v Trebnjem.

Razstavo je pripravila organizacijska skupina umetniškega pro-

grama Juteršek - Krečič - Menaše - Brunec, pomurska akademska

kiparka in slikarka Irena Brunec - Tebi pa bo tudi sama prisotna

na otvoritvi.

30. oktober 2008 - VESTNIK

Konceptualna umetnost blizu nas
Predvčeraj so v Umetnostni galeriji Maribor odprli izredno zani-

mivo razstavo Konceptualna umetnost, ki bi si jo moral ogledati

vsak ljubitelj kulture iz Pomurja.

Gre za dela angleških, ameriških, nemških, srbskih in drugih kon-

ceptualistov, z deli skupin Grupa OHO in NSK ter Tadeja Pogačarja

pa je zastopana tudi slovenska konceptualna umetnost. Odprto: od

10. do 18. ure.

Gnezda v

soboškem

PAC-u

V Galeriji PAC v

Murski Soboti so

minuli petek odprli

razstavo del aka- m.

demskega slikarja" Biči
Zlatka Gnezde. Gnezda se je rodil leta 1953 na Ptuju. Leta 1983je diplomi-

ral na Akademiji za likovno umetnostv Ljubljani, na oddelku za slikarstvo pri

profesorju Kiarju Mešku in profesorju Janezu Berniku. Je član Zveze društev

slovenskih likovnih umetnikov ter Društva likovnih umetnikov Prekmurja in

Prlekije. Poleg slikarstva se ukvarja še z grafičnim oblikovanjem in fotogra-

fijo. Živi in ustvarja v Ormožu in Murski Soboti. Razstavlja že od leta 1979.

Doslej je sodeloval na približno dvesto skupinskih razstavah, imel pa je tudi

več kot petdeset samostojnih razstav. S svojimi deli se je predstavljal doma

in v tujini. Razstavljal je v Italiji, Združenih državah Amerike, Nemčiji, Avstriji,

Slovaški, Madžarski, Romuniji, Hrvaški, Bosni in Hercegovini, Vojvodini, Sr-

biji in Črni gori. Za svoja delaje prejel številna domača in mednarodna priz-

nanja ter nagrade, med drugim v San Pietro al Natisoneju, Eisenstadtu,

Zrenjaninu, Pecsu, Kleinsassnu, Piranu, Novem mestu, Mariboru, Ljutomeru

in Murski Soboti.

Na fotografiji je akademski slikar Zlatko Gnezda ob svojem priljubljenem

hobiju. -T. K., K.P.

Foto: T. K.

Medžimurje v

lendavskem

kulturnem

domu

V lendavskem kulturnem

domu so odprli razstavo

umetniških fotografij čla-

nov Fotokluba Čakovec z

naslovom Medžimurje.

Razstavo je organiziralo

Hrvaško kulturno društvo

Pomurje, na njej pa svoje fotografije predstavlja enajst fotografov iz

Medžimurja. Ob otvoritvi razstave so člani fotokluba predstavili posamezne

avtorje in njihove fotografije ter poudarili, da se vsak na svoj način lotevajo

svojega kraja in svoje pokrajine, v kateri živijo, njihove fotografije pa vse-

bujejo tako duhovno stanje kakor tudi umetniško doživetje. Večji del članov

se s fotografiranjem ukvarja amatersko, nekaj pa je tudi profesionalnih foto-

grafov. Na predstavitvi razstave so poudarili še, da nam umetniška fotogra-

fija slika prizore iz naše okolice, katerim nismo dajali posebnega pomena,

doklerse v delu sekunde ni odkrilo pravo bistvo motiva, kar pomeni z ja-

Fotov9:6.

Odkritje kipa Karla Jakoba v Lipovcih

Danes bi bil star 100 let
Naslednji kip v spominskem parku bo posvečen Izaku

V Lipovcih so minulo so-

boto pri kapeli sv. Petra in

Pavla slovesno zaznamovali

100-letnico rojstva akadem-

skega kiparja Karla Jakoba

(1908-1981) z odkritjem sli-

karjevega doprsnega kipa in

odprtjem Spominskega par-

ka Lipovci. Karel Jakob je za

svoj bogati umetniški opus

letos prejel tudi posmrtno

občinsko priznanje.

Predsednik sveta KS Lipovci

Franc Cigan je povedal, da je

bila vrednost celotnega projek-

ta Spominski park približno 45

tisoč evrov, od tega je 30 tisoč

investirala krajevna skupnost,

15 tisoč pa občina Beltinci. Idej-

ni osnutek je izdelala krajinska

arhitektka prof. dr. Tanja Simo-

nič, kiparska dela pa sta prispe-

vala mag. Irena Čuk in Viktor

Gojkovič. Uvod v gradnjo spo-

minskega parka je bila lansko-

letna obnova kipa Jakobove ma-

tere. Spominski park Lipovci bo

vključen v Vodno učno pot Li-

povci, ki bo povezovala vse zna-

menitosti kraja, naslednji kip v

parku pa bo posvečen Izidorju

Horvatu - Izaku, pokojnemu sli-

karju in ustanovitelju mednaro-

dne likovne kolonije, ki se da-

nes imenuje po njem. Slavno-

stni govornik na prireditvi je bil

mag. Franc Obal, ki je opisal Ja-

kobovo življenjsko in delovno

Predsednik sveta KS Lipovci Franc Cigan, župan občine Bel-

tinci Milan Kerman in predsednik Zveze društev slovenskih

likovnih umetnikov Peter Vernik so skupno odkrili spomenik

oktobra 1908 v Lipovcih v tež-

kem socialnem okolju, kjer je

mati po prezgodnji očetovi smr-

ti sama skrbela za šest otrok. Po

osnovni šoli se je vpisal v me-

ščansko šolo v Murski Soboti ter

jo leta 1926 končal v Ljutomeru.

Slikarsko akademijo je obiskoval

v Zagrebu, med drugo svetovno

vojno pa je bil zaprt in poslan v

nemško taborišče, kjer je pre-

živel »le po čisti sreči«, kot je

sam večkrat dejal. A ta kruta iz-

kušnja ga je zaznamovala za vse

življenje. Svoje umetniško us-

tvarjanje je uspešno ponesel iz

rodnega Prekmurja ter ga posta-

vil ob bok slovenskim umetni-

nam. Zgledno je ohranjal tradi-

cijo znamenite prekmurske liko-

vne četverice Vrečič - Jakob -

Pandur - Kuhar, njegova dela pa

imajo neprecenljiv pomenv za-

kladnici prekmurske krajine, ki

je tudi po njegovi zaslugi dobila

razpoznavno mesto v slovenski

kulturni dediščini. Umrl je leta

1981 v Ljubljani.

Ob prireditvi, na katero je bil

povabljen tudi slikarjev nečak

Jani Jakob, so domačini pripra-

vili še nekaj spremljajočih dejav-

nosti, in sicer priložnostno raz-

stavo nekaterih Jakobovih umet-

niških del v razstavnem prosto-

ru družine Smodiš ter prikaz in

predstavitev pletenja izdelkov iz

slame mojstrov domače obrti.

JAKOB

KAREL
1905-1981

snim sporočilom in umetniško idejo. - J. G. pot. Karel Jakob se je rodil 25. Karlu Jakobu. Foto:T. K. Tomo Koleš

Literarno-glasbeni večer vokalne skupine Bel Canto

Primož Trubar - neizčrpen vir raziskovanja
Nova knjiga o očetu slovenske pisne besede in glasbe

Vokalna skupina Bel Canto

iz Murske Sobote, ki letošnjo

sezono po različnih krajih

Slovenije in tujine gostuje s

svojim projektom Trubarje-

va glasbena zapuščina, je pri-

pravila v Pokrajinski in štu-

dijski knjižnici istoimenski

literarno-glasbeni večer. Na

njem so obiskovalci lahko

spoznali očeta slovenskega

jezika v luči njegovega gla-

sbenega ustvarjanja in izve-

deli številna nova spoznanja

o Trubarjevem življenju in

delu.

V literarnem delu programa

je dr. Zvone Štrubelj, župnik iz

Stuttgarta, s katerim Bel Canto

sodeluje pri omenjenem projek-

tu, predstavil svojo knjigo o Pri-

možu Trubarju Pogum besede,

ki so jo skupno izdale vse tri Mo-

horjeve založbe. Po avtorjevih

besedah ga je pri pisanju knjige

vodila misel Trubarjevega so-

dobnika, filozofa Francisa Baco-

na: »Branje naredi človeka celo-

stnega, pogovarjanje pripravlje-

nega, pisanje pa točnega.« Te

besede najbolje povzemajo Tru-

barjeve odlike, saj je bil zelo na-

čitan človek, dober govornik in

cenjen pridigar. V knjigi pa pred

bralca stopa tudi kot lik, ki po-

vezuje, je poudaril Štrubelj, ozi-

roma kot oseba, ki odpira pro-

stor dialoga in slovenski narod

nagovarja k večji strpnosti in

odprtosti.

S tem se je strinjal tudi nasle-

dnji predavatelj Franc Kuzmič,

ki je v letošnjem Trubarjevem

letu raziskal, kako smo Prekmur-

ci povezani s Trubarjem in dru-

gimi protestantskimi pisci. Med

drugim je ugotovil, da se Tru-

barjevo ime v prekmurskih knji-

žnih delih prvič pojavi šele pri

Štefanu Kiizmiču, in sicer v pre-

dgovoru k njegovemu prevodu

Nove zaveze, vendar kar nekaj

drugih dokumentov kaže, da so

bili tukajšnji duhovniki že prej

dobro seznanjeni s protestan-

tskimi deli in da so jih pri svo-

jem delu tudi uporabljali.

O javnosti manj znanem po-

dročju Trubarjevega dela - gla-

sbi - pa je spregovoril muziko-

log iz Ljubljane mag. Ivan Flor-

janc, ki je aranžiral tudi vse štiri

Trubarjeve pesmi, ki jih je ta

večer zapel Bel Canto. »Le malo-

Vokalna skupina Bel Canto pod vodstvom Gabriele Bratina je pripravila glasbeno-literarni

večer, na katerem je predstavila del glasbene zapuščine Primoža Trubarja. Foto: P. K.

kdo ve, da ima Trubar prven-

stvo ne samo v tiskani knjigi,

ampak tudi v notnem zapisu.

Prva tiskana slovenska melodija

je namreč objavljena v Katekiz-

mu iz leta 1550.

Težko bi rekli, da je bil Tru-

bar komponist, ker nimamo no-

bene melodije, ki bi si jo on iz-

mislil in napisal, zapisoval je

namreč nemške napeve iz kra-

jev, kjer je hodil. Toda to ne po-

meni, da je zgolj prevajal nem-

ške pesmi, ampak je na nemško

melodijo spesnil slovensko be-

sedilo, zato imamo v njem pred-

vsem velikega pesnika,« je de-

jal Florjanc. Vse to pa posta-

vlja pred raziskovalce Trubar-

jevega opusa nove naloge, so

se strinjali predavatelji, saj je

o njem še veliko neizrečenega

in neraziskanega.

P.K.

Slike Laszla

Hermana

v galeriji

Banffy
V galeriji lendavskega Cen-

tra Banffy so odprli razstavo

likovnih del slikarja in likov-

nega pedagoga Laszla Her-

mana.

Razstavo je pripravil Zavod za

kulturo madžarske narodnosti,

po otvoritvi pa je nastopila etno

glasbena skupina Kontrabant.

Laszlo Herman je po rodu iz Gor-

njega Lakoša, sedaj pa živi v Lju-

bljani, kjer dela kot profesor, ob

tem pa ustvarja kot slikar in ob-

likovalec. Dela, ki so razstavlje-

na v Lendavi, so iz dveh opusov,

prvi se imenuje V začaranem

krogu življenja, drugi oziroma

začetek drugega opusa pa se ime-

nuje V izgnanstvu. Avtor likov-

nih del pravi, da je motiv na vseh

slikah riba, ki pa je le maska lju-

di, ki se skrivajo za masko, da so

res ljudje, pa se vidi po njihovih

očeh: »To je nadrealizem, sicer

svojski, lasten meni, ki pa se se-

daj v novi fazi mojega ustvar-

janja odpira v prostor, v per-

spektive, torej prehaja iz samo-

svojega, meni lastnega nadrea-

lizma v znan, klasični nadreali-

zem.«

J.G.



BARVA: CM'K DATUM: 30. 10. 2008

Po naših znanih poteh
Noč čarovnic tudi letos množično obiskana

Čarovnica na grmadi in
bograč v želodcu
Pestra ponudba srednjega veka in Goričkeg

Ko je padla tema na grajski

hrib, se je pojavila med ljud-

mi hudobna čarovnica, gro-

žnja ljudem v dolgih zimskih

nočeh, srednjeveški simbol

zla in teme.

Tudi na tokratni prireditvi

Noč čarovnic pri Gradu so hu-

dobno čarovnico ujeli, ji sodili

in jo sežgali na grmadi. Podob-

no praznovanje sega že v kel-

tske čase, ko so 31. oktobra pra-

znovali keltsko novo leto sam-

hain. Za ljudi, ki so Živeli v re-

vščini in pomanjkanju, se je za-

čel čas mraza, lakote in teme.

Kot je znano, pa Noč čarovnic

najbolj množično praznujejo v

ZDA.

Ko so pred osmimi leti pri Gra-

du prvič organizirali prireditev,

gotovo niso pričakovali, da bo

ta tako množično obiskana. Obis-

kovalci prihajajo od blizu in da-

leč, da bi videli ta spektakel, ki

je tako za otroke kakor tudi za

odrasle resnično doživetje. Or-

ganizatorji se vsako leto potru-

dijo, da ob naravni kulisi gradu

ustvarijo pravo srednjeveško

razpoloženje. Pri tej organiza-

cijsko zahtevni prireditvi sode-

lujejo ob Občini Grad še dru-

štva in Krajinski park Goričko.

Tako sta obiskovalcem ob zvo-

kovnih in vizualnih užitkih ves

čas na voljo domača gorička ku-

linarika in zabava ob glasbi. Tu-

di pomanjkanje parkirnih pro-

storov ob gradu so uredili tako,

da je ves čas vozilo v krožni sme-

ri dvanajst avtobusov.

Za otroke je bilo poskrbljeno

že malo po dvanajsti uri, ko se je

začelo druženje s čarovniško

himno Comprnice - comprce,

plesom čarovnic in čaranjem.

Obiskovalci so si lahko v okolici

prireditvenega prostora ogleda-

li tudi vampirski britof, ribnik z

lučkami, začarane konje in ča-

robni tobogan, prizorišče pa so

povsod krasile buče, bakle in

podobno. Za najmlajše so pri-

pravili tudi otroške delavnice,

gledališče KU-KUC pa je zaigra-

lo otroško predstavo Čarovniš-

ka zabava.

V srednjeveških oblačilih so

se sprehajali grajske gospe in

gospodje, vitezi so se pomerili

Na prireditvi se je zbralo več sto čarovnic in čarovnikov.

na srednjeveških tekmovanjih,

predstavili pa so tudi srednjeve-

ško orožje, plese in obrti. Po

vrhuncu večera, sežigu hudob-

Ples čarovnic pred odrom Fotografije: J. G.

ne čarovnice, so bili še izbor naj

buče in naj čarovnice ter ples ča-

rovnika z naj čarovnico. Doga-

janje so ves čas dopolnjevali še

Srednjeveški gospe in gospodje so se sprehajali po parku.

za

glasbeni nastopi Natalije Verbo-

ten, skupine Tabu, Fešta benda -

Velenjskih trubačev in drugih.

Jože Gabor

št. je 02 572 1119.

monikarja.

Turistične prireditve
Grad - Od 1. oktobra do konca novembra je grad odprt vsak

dan razen ponedeljka med 9. in 16. uro. V mesecu decembru in

januarju ter februarju 2009 bo grad za individualne oglede za-

prt. Za najavljene skupine je ogled možen po dogovoru.

Nedelica - V Ancovi galeriji na Kučkovi domačiji Nedelica 115

so odprli etnološko-zgodovinsko zbirko Moja razstava vaših

predmetov. Ogled zbirke je možen po dogovoru po telefonu,

Radenci - Ob sobotah ob 14. uri pripravljajo v restavraciji

Park prireditev s ponudbo kostanja in mošta ob spremljavi har-

Jeruzalem - TIC Jeruzalem, trgovina s spominki in vinoteka

Jeruzalem so odprti vsak dan med 10. in 18. uro.

Vodja kuhinje v hotelu

Livada Prestige Term 3000

Danilo Kozar je osvojil na

22. kuharski olimpijadi v

Erfurtu kot član slovenske

nacionalne kuharske repre-

zentance srebrno in brona-

sto medaljo. Slovenska mla-

dinska kuharska ekipa, v

kateri sodeluje tudi Štefan

Sraka iz Term 3000, pa je

prejela ekipno bronasto

medaljo za kulinarično raz-

stavo omizij.

Slovenska nacionalna ku-

harska reprezentanca je na

22. kuharski olimpijadi v Er-

furtu v Nemčiji osvojila skup-

no dve srebrnini in dve bro-

nasti medalji. Tako so izboljša-

li svojo uvrstitev izpred šestih

let, ko so prejeli dve bronasti

in eno srebrno medaljo. Dani-

iz hotela Perla v Novi Gorici.

Slovenski kuharji uspešni na olimpijadi

Danilo Kozar

srebro in bron,

Stefan Sraka bron

Danilo Kozarse je letos vrnil

s kuharske olimpijade s sre-

brno in bronasto medaljo.

Foto:N. J.

lo Kozar je prejel v kategoriji topla kuhinja ekipno srebrno me-

daljo, v hladni kuhinji kategorija B pa bronasto medaljo. Za kate-

gorijo topla kuhinja, ki velja za vrhunec kuharske olimpijade, so

pripravili meni s tremi hodi za 110 oseb, v hladni kuhinji pa so

pripravili predjedi in plošče z drobnimi prigrizki - fingerfood.

Na olimpijadi so sodelovali samostojni kuharji in kuharske eki-

pe iz 53 držav, ki so tekmovali na nacionalnih, regionalnih in

vojaških kuharskih tekmovanjih, posebne kategorije pa so bile

tudi razpisane za mlade kuharje do 23 let. Slovensko nacionalno

kuharsko ekipo je vodil Janez Dolšak iz ljubljanskega grand hote-

la Union, ob Danilu Kozarju pa so v njej sodelovali še Igor Jagodic

iz grand hotela Toplice na Bledu ter Borut Jakič in Alenka Kodele

J. G.

V kulturni dvorani na Ti-

šini sta Ustanova dr. Šiftar-

jeva fundacija in občina Ti-

šina skupaj z avtorji pred-

stavili vodnik po znameni-

tosti občin z območja kra-

jinskega parka Goričko z

naslovom Goričko na zele-

nem otoku presahlega mor-

ja.

Izšel je v nakladi tri tisoč

izvodov na 136 straneh, ure-

dili so ga dr. Anton Vratuša,

Franci Just in Franc Kuzmič,

avtor fotografij pa je Miško

Kranjec ml. Besedila v vod-

)Podjetje za K. >A

niku so prispevali s svojih stro-

kovnih področij Jekla Pšajd,

Stanka Dešnik, Metka Fujs, dr.

Anton Vratuša, Janez Balažic,

Franci Just in Branko Kerman.

Kot je v uvodu povedal dr. An-

ton Vratuša, je bil namen sesta-

vljavcev vodnika, predstaviti na-

ravne in kulturne znamenito-

sti krajinskega parka Goričko in

omogočiti popotniku, da se ce-

loviteje seznani s kulturnim bo-

gastvom in biotsko raznovrstno-

stjo tega dela Slovenije. Pri tem

so se trudili, da bi sicer zahtev-

na strokovna spoznanja o narav-

ni in kulturni dediščini občin z

območja krajinskega parka Go-

ričko bralcem predstavili, ko-

likor je mogoče poljudno in ber-

ljivo. Kot rezultat interdiscipli-

narnega dela skupine stroko-

Vodnik po znamenitostih krajinskega parka Goričko

Goričko na zelenem otoku presahlega morja

GORIČKO

NAZEŽENEVrOTOKU
z PREŠAHLEGA MORJA

VODNIK PO ZNAMENITOSTIH OBČIN Z OBMOČJA KRAJINSKEGA PARKA GORIČKO,

Naslovna stran vodnika

vnjakov pa je vodnik tudi pri-

spevek k slovenskemu domoz-

nanstvu, spodbuda za nadaljnja

raziskovanja ter primeren vlo-

žek za izobraževanje mladega

rodu.

Franci Just je dodal, da so v

knjigi predstavljeni in zbrani

Vodnik so predstavili

Stanka Dešnik, Franc

Kuzmič, dr. Anton Vratuša,

Janez Balažic in Franci Just.

podatki, ki so pomembni v šir-

šem kulturnem kontekstu, tako

regionalnem kot nacionalnem.

Vodnik ima dva osnovna vsebin-

ska dela. Splošni vsebuje temelj-

ne orise posameznih vsebinskih

sklopov, posebni del pa predsta-

TO

vlja naravno in kulturno dedišči-

no ter druge znamenitosti po

občinah. Poti in smeri po kra-

jinskem parku Goričko pa po-

potniku olajšujeta še splošni ze-

mljevid ter zemljevid naravnih

in kulturnih znamenitosti, v vo-

dniku pa je tudi krajevni kaži-

pot. Vodnik je tako tudi skupek

najnovejših strokovnih spoznanj.

Ker se meje krajinskega parka

Goričko in občinske meje ne

pokrivajo povsod, so v vodnik

uvrstili tudi tiste kraje, ki sicer

ležijo zunaj območja parka, a

spadajo v občine, ki so del par-

ka. Tako vključuje v celoti obči-

ne Cankova, Rogašovci, Kuzma,

Grad, Puconci, Gornji Petrovci,

Šalovci, Hodoš, Moravske Topli-

ce, Kobilje in Dobrovnik.

J.G.
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Združenja lastnikov gozdov in lovskih upravičencev Slovenije

Lovske koncesije burijo duhove
Ministrstvo podeljuje koncesije zaradi trajnostnega gospodarjenja z divjadjo

Ministrstvo za kmetijstvo,

gozdarstvo in prehrano za-

vrača očitke Združenja last-

nikov gozdov in lovskih up-

ravičencev Slovenije, da s sp-

rejeto vladno uredbo o pode-

litvi koncesij za trajnostno

gospodarjenje z divjadjo krši

pravice lastnikov, ustavo in

nekatere evropske pravne ak-

te. V ministrstvu zatrjujejo,

da je sprejeta uredba podelje-

vanja koncesij lovskim dru-

žinam skladna z odločbama

Ustavnega sodišča RS in spo-

štuje lastninsko pravico posa-

meznikov. Divjad je namreč

po veljavnem Zakonu o var-

stvu okolja državna lastnina

in ni neposredno povezana z

lastnino zemljišča.

Omenjeno uredbo je ministr-

stvo pripravilo na podlagi Zako-

na o divjadi in lovstvu, ki ustav-

no ni sporen. Ministrstvo bo na

podlagi te uredbe v prihodnjem

mesecu izvedlo javni razpis za

podelitev koncesij, na katerega

se bodo lahko prijavile vse lo-

vske družine. Tako bodo zagoto-

vljeni pogoji za ustrezno izva-

janje lovskih načrtov in trajno-

stno gospodarjenje z divjadjo.

V ministrstvu poudarjajo, da

je ustavno sodišče novembra

2006 med drugim ugotovilo sk-

ladnost veljavnega pravnega re-

da o upravljanju divjadi s slo-

vensko ustavo. Ministrstvo je

tako v skladu z veljavnim prav-

nim redom pripravilo omenje-

no uredbo, ki jo je vlada sprejela

9. oktobra letos. Uredba o pode-

litvi koncesij tako v ničemer ne

posega v nedotakljivost zaseb-

nih zemljišč, saj gre za podelitev

koncesij za državno lastnino, to-

rej divjad, in ne za zemljišča. Če

pa zaradi divjadi na kmetijskih

škoda, so lastniki upravičeni do

povrnitve te škode.

Ministrstvo pojasnjuje, da se

koncesijske dajatve ne bodo ste-

kale samo v državni proračun,

ampak bodo polovico koncesni-

ne prejeli proračuni občin. Tam

se bodo koncesijske dajatve iz-

kazovale kot namenski prejemki

in porabljale kot namenski izda-

tki za izvajanje ukrepov varstva

in vlaganj v naravne vire.

Na podlagi odločbe ustavne-

ga sodišča je ministrstvo v lan-

skem letu pripravilo osnutek

sprememb in dopolnitev zako-

na o divjadi in lovstvu, obravna-

vala pa ga je delovna skupina, v

kateri so bili zastopani predstav-

niki ministrstev, strokovnih in-

stitucij in številnih organizacij

(Združenje lastnikov gozdov in

lovskih upravičencev, Zavod za

gozdove Slovenije, Lovska zveza

Slovenije, Kmetijsko-gozdarska

zbornica, Društvo za opazova-

nje in proučevanje ptic Slove-

nije, Slovenska zveza za sokolar-

stvo in zaščito ptic ujed, Dru-

štvo za promocijo lova z lokom,

Združenje polharskih društev

Slovenije, Kinološka zveza Slo-

venije, Združenje občin Slove-

nije, Skupnost občin Slovenije).

Zaradi številnih interesov in

nasprotnih stališč je bilo izjem-

no težko oblikovati usklajeno

besedilo in vlada je 12. julija la-

ni potrdila predlog besedila no-

vele zakona. V ministrstvu poja-

snjujejo, da zakon ne uvaja za-

sebnih lovišč, spoštuje lastnin-

sko pravico posameznikov, po

preteku prve koncesije, ko ima-

jo prednost lovske družine, ki

so dosedanji upravljavci lovišč,

pa bodo imele prednost tiste lo-

vske družine, katerih večji del

članov so lastniki zemljišč in

gozdov na območju lovišča ozi-

roma katerih večji del članov

ima stalno bivališče na območju

lovišča. Če koncesija na določe-

nem območju ne bo podeljena

kateri od omenjenih lovskih

družin, bodo nato imele mož-

nost tudi lovske družine, ki me-

jijo na lovišče sedanjega upra-

vljavca. S takšno rešitvijo vlada

spoštuje lastninsko pravico po-

sameznikov. Kljub temu pa no-

vela zakona ne uvaja zasebnih

lovišč. Prav tako zakonodaja ne

posega v pravice dostopanja do

gozdov, nabiranja gob in drugih

rastlinskih plodov. Ta so v skla-

du z Zakonom o varstvu okolja

državna lastnina. Lastniki gozda

tako v nobenem primeru niso

tudi lastniki divjadi. Vsak strah o

omejevanju dostopanja do goz-

dov, nabiranju gob in drugih

plodov je zato odveč.

Država bo podeljevala konce-

sije za trajnostno upravljanje di-

vjadi v loviščih samo tistim lo-

vskim družinam, ki bodo izpol-

njevale pogoje glede strokovne

usposobljenosti, zagotavljanja

čuvajske službe in druge tehnič-

ne pogoje. Vsak koncesionar bo

moral spoštovati vso veljavno

zakonodajo o lovstvu, ohranja-

nju narave, varstvu okolja, vete-

rini in uporabi orožja ter izpol-

njevati načrte o upravljanju di-

vjadi, njeno izvajanje pa bodo

nadzorovale inšpekcijske služ-

be.

V zakonu se bo poenotilo dol-

goročno načrtovanje v gozdar-

stvu in lovstvu, jasneje bo opre-

deljena tudi dolžnost izvrševa-

nja ukrepov v načrtih. V veljav-

nem zakonu to namreč ni bilo

opredeljeno kot dolžnost lovske

organizacije, zato ni bilo pravne

podlage za sankcioniranje neiz-

polnjevanja predpisanih načr-

tov. Tako so popolnoma odveč

tudi strahovi o neustreznem up-

ravljanju divjadi v prihodnje,

predvsem zavarovanih živalskih

vrst, ki jih ščiti tudi posebni za-

kon o ohranjanju narave.

Ludvik Kovač

Izobraževanje

kmetovalcev

3. 11. 2008: sejna soba KZ Križevci,

Križevci pri Ljutomeru 11, ob 9.00,

ne velja za SKOP/KOP, Delavnice

ročnih del za DK Križevci - Veržej in

DK Ljutomer

3. 11. 2008: dvorana KZ Sveti Jurij

ob Ščavnici, Ulica Antona Korošca

19, ob 9.00, ne velja za SKOP/KOP,

Tečaj ročnih del (vsak ponedeljek od

novembra 2008 do marca 2009)

4. 11. 2008: dvorana KGZS - zavod

MS, ob 9.00, ne velja za SKOP/KOP,

Vinarstvo - Smernice dobre higien-

ske prakse

5. 11. 2008: dvorana KZ Gornja Ra-

dgona, Partizanska cesta 23, ob

9.30, ne velja za SKOP/KOP, Tečaj

ročnih del (vsako sredo od novembra

2008 do marca 2009)

5. 11. 2008: Gostilna Smej, Kobilje

169 a, ob 17.00, ne velja za SKOP/

KOP, Vinarstvo - Kletarski večer

6. 11. 2008: Kulturni dom Križevci

pri Ljutomeru, Križevci 11, ob 10.00,

ne velja za SKOP/KOP, predavanje

Krepitev samozavesti

6. 11. 2008: Vinogradniški center

Goričko, Ivanovci 3, ob 16.30, ne

velja za SKOP/KOP, Vinarstvo - Kle-

tarski večer

Srečanje dijakov nižje kmetijske šole Rakičan

Nedavno so se na dvodnevnem srečanju zbrali dijaki nižje kmetijske šole Rakičan,

ki so to šolo obiskovali v letu 1947/48. Od 40 učencev, kolikor jih je bilo v razre-

du, jih je na srečanje prišlo le deset, ob tem, da je 19 že pokojnih. Prvi dan

srečanja so obiskali srednjo kmetijsko šolo v Rakičanu, kjer so se v kapelici v

Rakičanu udeležili tudi maše, ki jo je daroval soboški kaplan Boris Tibaut. Drugi

dan srečanja so namenili ogledu turističnih zanimivosti Stare Gore, kjerso si ogle-

dali kmečki muzej, mlin na veter in znamenito poznobaročno cerkev sv. Duha.

Tamsta jim glavna organizatorja Monika in Franc Slavič iz Stanetinecv prostorih

turističnega društva Sv. Jurij ob Ščavnici pripravila pogostitev z domačimi kmečki-

mi dobrotami. Pri organizaciji srečanja, zlasti iskanju naslovov udeležencev, je

sodeloval tudi Slavko Brglez s Ptuja. Zanimivoje, da se je srečanja udeležil tudi

njihov sošolec Jochan Planteu, ki živi ob Vrbskem jezeru na avstrijskem Koroškem.

Noč so prespali na turistični kmetiji Firbas v Ivanjskem Vrhu, kjer so si imeli kaj

povedati. Prihodnje srečanje načrtujejo na Primorskem, od koderso bili tudi

nekateri dijaki te šole. Ludvik Kramberger

V Otovcih pri Smodiševih

Razstava starih sort sadja
Na ogled 45 starih sort jabolk, 14 sort hrušk ter sadeži nešplje in skorša

Sadjarsko društvo Pomurja

je tudi letos pripravilo v sode-

lovanju s predsednikom Vla-

dom Smodišem na njegovi sa-

djarski kmetiji v Otovcih

edinstveno razstavo starih

sort sadja.

Na razstavi, ki je že 13. po vrsti,

si je mogoče do 11. novembra

ogledati kar 45 starih sort jabolk

in 14 sort hrušk, za povrh pa še

sadeže nešplje in skorša. Ogledati

si je mogoče domala vse pečkate

plodove starih sort, ki uspevajo

na Goričkem in širše po Pomu-

rju.

Glavnina plodov - bobovec,

moščanka in krivopecelj so po

nekaterih podatkih najpogostejše

stare sorte jabolk - je prav iz dru-

štvenega sadnega vrta, kjer uspe-

va večina na tem območju razši-

rjenih starih sort jabolk in hrušk.

Kot je dejal Smodiš, je tudi na-

men letošnje razstave - za obis-

kovalce bo odprta vse do marti-

novega - spodbuditi zavest ljudi,

da bi se po eni strani še bolj zani-

mali za dejavnost sadjarstva, po

drugi pa, da bi obnavljali oziroma

pomlajevali visokodebelne trav-

niške sadovnjake, ki jih je na Go-

ričkem še veliko.

Koliko, je skoraj nemogoče

oceniti, pravi in dodaja, da število

različnih plodov starih sort na le-

tošnji razstavi ni rekordno, saj jih

je v marsikaterem predelu dodo-

bra oklestila toča, tako da so ne-

katere redke sadne vrste ostale

brez sadežev.

Sicer pa je zanimanje za razsta-

vo tudi letos izjemno. Zlasti prev-

ladujejo organizirane skupine

izven regije, ki se v okviru izletov

po Goričkem ustavijo tudi v Oto-

vcih, enako so številne tudi sku-

pine osnovnošolcev izven regije.

Številni so zlasti tujci. Poleg Av-

strijcev, ki imajo poseben odnos

do vsega, kar je starega oziroma

ima tradicijo, so številni tudi naši

zamejci - porabski Slovenci z Ma-

džarske. Razstavo si je ogledala

tudi skupina bodočih turističnih

vodnikov iz Romunije. »Žal pa

opažam, da se za ogled ne odloči

več šol iz regije. Že vrsto let je re-

dna obiskovalka le puconska de-

vetletka,« je potarnal Smodiš.

Po ogledu tudi letos lično pri-

pravljene razstave, pri čemer so

pri vseh plodovih tudi ustrezni

napisi imen, je mogoče nekatere

sadne vrste poskusiti, mogoče pa

je dobiti tudi sadike.

dlje

Razstavo si je v družbi Vlada Smodiša ogledal tudi Karel Ho-

lec iz Porabja. Foto: A. G.

Prodaja martjanske zadruge

Kupec bo za premoženje

odštel 800 tisoč evrov
Postopek prisilne izterjave dolga je sprožil ribniški sklad

Javni sklad Republike Slo-

venije za regionalni razvoj

in ohranjanje poseljenosti

slovenskega podeželja je

Kmetijski zadrugi Martjanci

v letu 1998 odobril posojilo v

višini deset milijonov to-

larjev, v letu 2001 posojilo v

višini 35 milijonov tolarjev,

v istem letu pa tudi poroštvo

v višini 35 milijonov to-

larjev. Ker Kmetijska zadru-

ga Martjanci svojih obvezno-

sti do sklada ni poravnala, je

ta vse tri pogodbe prekinil in

uvedel postopke prisilne

izterjave dolga.

Postopki izterjave so tekli na

Okrajnem sodišču v M. Soboti,

kjer je bila 7. oktobra letos napo-

vedana dražba premoženja mar-

tjanske zadruge, vendar so jo pre-

klicali. Ponovna dražba je bila vče-

raj in na naroku za drugo prodajo

nepremičnin je bilo premoženje

Kmetijske zadruge Martjanci pro-

dano za 800 tisoč evrov.

Na sodišču so nam povedali, da

je pri nakupu sodelovalo več po-

nudnikov, ocenjena tržna vred-

TO

nost je znašala 695.504 evre, dru-

gih podatkov pa zaenkrat nismo

mogli dobiti, ker postopek še ni

pravnomočno končan. Ponudnik

mora namreč predložiti še odloč-

be o soglasju k pravnemu poslu

in odločbo o odobritvi pravnega

posla, saj so nepremičnine v

krajinskem parku Goričko.

Ludvik Kovač
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Vložene obtožnice za lansko izsiljevanje v soboških lokalih Spartacus in Maranello

Plačaj, pa boš imel mir pred nami
Tako imenovano »reketiranje« ni nedolžno - Nekaj tisoč evrov za to, da ne bo težav

Avgusta 2007 je že precej

vroče poletno ozračje še do-

datno ogrelo razkritje, da sku-

pina ljudi izsiljuje gostinske

lokale v Murski Soboti - šlo je

za tako imenovano »reketira-

nje« ali izsiljevanje z vsiljeva-

njem lastne redarske službe.

Vse skupaj je šlo celo tako da-

leč, da so fizično obračunali

domnevni izsiljevalci in var-

nostniki lokala Spartacus.

Boštjan Lucu, ki je takrat vodil

ta lokal, je s prstom pokazal na ti-

ste, ki so se spravili pobirati »re-

ket« ali varščino - največ masla

pri tem naj bi imeli trije bratje iz

romskega naselja Pušča, ki so ga

izsiljevali, češ naj jim plača, pa bo

imel mir pred njimi. Izsiljevalci so

svoje grožnje tudi uresničili: neki

večer so obiskali njegov lokal in

preprosto klofutali ljudi ter raz-

bijali inventar. Policija je takrat

uradno potrdila, da gre »reketa-

štvo«, konec septembra letos pa je

tožilstvo končalo delo. »Proti šti-

rim osebam smo vložili obtožnico

zaradi storitve kaznivega dejanja

izsiljevanja na škodo lastnikov ozi-

roma najemnikov gostinskih loka-

lov Spartacus in Maranello,« je de-

jal Žarko Bejek, vodja tožilstva v

Murski Soboti. »Reketiranje« pa ni

nedolžna zadeva: sodni epilog je

namreč dobila zgodba Romana

Velikonje, najemnika jeseniškega

lokala Caffe Inn, ki je spraznil ce-

loten nabojnik pištole v nasilneže,

Pomurje ni

imuno za težje

oblike kriminala.

ki so ga izsiljevali. Izkušnje z »re-

ketom« iz večjih mest tudi kažejo,

da so lastniki zaradi varščine pre-

prosto morali zapreti svoje lokale,

ki jim je do tedaj šlo dobro. V Ma-

riboru se je recimo vse skupaj umi-

rilo šele takrat, ko so bojda izsi-

ljevalci in mafijsko podzemlje po-

kupili vse lokale, ki so jih prej izsi-

ljevali. Tistim, ki so se jim uprli, so

dobesedno razbili lokal in posred-

no s tem uničili ugled. Vložena
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Pomurska posebna policijska enota na preverjanju v Gotenici

druga najboljša v državi

Brez homogenosti ni uspeha
Na poligonu skozi ovire z več kot dvajsetimi kilogrami popolne policijske opreme

»Zelo sem zadovoljen, kajti

fantje so res dali vse od sebe.

Pokazali so, da so izjemno do-

bro usposobljeni,« je dejal o

uspehu posebne policijske

enote Policijske uprave Murs-

ka Sobota (PPE PU MS) na

državnem preverjanju v poli-

cijskem vadbenem centru Go-

tenica pri Kočevski Reki po-

veljnik enote Branimir Šija-

nec. »Ekipa mora biti homoge-

na in odlično pripravljena,« je

pojasnil skrivnost uspeha ob

doseženem drugem mestu.

Ekipa PPE PU MS: vodja Borut Kocet, Igor Belcl, Borut Horvat,

večje kršitve javnega reda in mi-

ru, različne preiskave, aretacije

storilcev hujših kaznivih dejanj,

iskanje pogrešanih oseb ter ob

naravnih in drugih nesrečah. Tu-

kajšnja posebna policijska enota

- PPE PU MS - šteje 68 polici-

stov, ki so dodatno opremljeni in

usposobljeni za opravljanje tež-

jih in zahtevnejših nalog. Prepro-

sto povedano: tovrstna enota skr-

bi za red na nogometnih tekmah

- torej je imela delo že v soboto

na prvoligaškem derbiju v Len-

davi -, aktivirana je bila recimo

skupina tudi v realnih situacijah

deluje skupaj. Policisti so se po-

merili v streljanju s pištolo in

dolgocevnim orožjem, opravili

pisni preizkus poznavanja poli-

cijskih pooblastil, se pomerili v

spretnostni vožnji s terenskim

vozilom, premagovanju različnih

ovir, preizkusu psihofizičnih

zmogljivosti, premagovanju ovir

iz gum, postopkih za zagotavlja-

nje javnega reda in miru ter teku

vzdržljivosti z ovirami na sedem

kilometrov. V nekaterih discipli-

nah pa morajo policisti nastopati

Rok Korošak, Kristjan Pinta-

rič, Peter Rančigaj, Marjan Senekovič in Dejan Slana. Pri pripravi ekipe so sodelovali tudi

poveljnik enote Branimir Šijanec ter Silvin Matjašec in Štefan Abraham iz poveljstva enote.

Foto: Štefan Abraham

Kaj sploh je posebna policij-

ska enota? Posebna enota je eno-

ta na sklic. Skliče jo generalni di-

rektor policije ali direktor up-

rave. Skliče se jo za naloge, ko

redne policijske enote ne mo-

rejo ustrezno ukrepati: ko gre za

maja 2004 po streljanju na Pušči

in napetostih na Hotizi. Vsaka

policijska uprava je imela v Gote-

nici skupino osmih policistov,

od katerih jih je pet tekmovalo,

dva sta bila v rezervi, eden pa je

bil vodja ekipe. Mimogrede: ta

v popolni policijski opremi: na

glavi so imeli čelade, oblečene so

imeli neprebojne jopiče, nosili

so pištole in puške. Vsega skupaj

torej več kot dvajset kilogramov

opreme.

Andrej Bedek

V Nafti so dobro pripravljeni

obtožnica je torej dokaz, da Po-

murje ni imuno na težje kriminal

ne pojave.

Zoran Kuhanec, kriminalist in

nekdanji uslužbenec policije, se-

daj zasebni detektiv in predstav-

nik družbe za varovanje, je takrat

pokomentiral izsiljevanje lastni-

kov lokalov v pokrajini ob Muri.

Dejal je, da so se prve informacije

o »reketaštvu« v Murski Soboti po-

javile pred približno tremi leti. Po

njegovem so se zneski mesečnega

»reketa« gibali med petsto in ne-

kaj tisoč evri.

»Pogovarjal sem se z nekaterimi

lastniki lokalov, ki so jih določene

osebe, občasno se pojavljajo iste,

obiskale z namenom izsiljevanja,

vendar nobeden med temi, sodeč

po njihovih izjavah, sicer ne vem,

ali so govorili resnico, ni pristal

na izsiljevanje in ni plačal nobene-

ga zneska. V glavnem pa teh reči

gostinci niso prijavljali organom

pregona in zato posledično to os-

tane prikrito,« je še dejal Kuha-

nec.

Andrej Bedek

Foto: N.J.

Na letošnji vaji ob mesecu požarne varnosti, na kateri je sodelovalo 57 ljudi, so v Nafti Petrochem predpostavili, da

je prišlo zaradi oksidacije plinske zmesi do eksplozije v reaktorju tovarne formalina. »Namen vajeje bil, preveriti or-

ganiziranost, usposobljenost in opremljenost vseh, ki se v tovrstnih nesrečah vključujejo v sistem zaščite in reše-

vanja,«je povedal Jožef Gyurkač, koordinator vaje. Sicer ima družba predvidenih 12 različnih možnih scenarijev, ki se

lahko zgodijo. - A. B.

Kadrovski policijski vrtiljak: novi komandir v Gornjih Petrovcih

Trplan zamenjal Štivana
Pred slabim mesecem dni

je zaživela nova policijska

enota - policijski oddelek

Gornji Petrovci je postal

policijska postaja. Glavni

razlogi za reorganizacijo

oddelka v postajo so boljša

organizacija dela, zagota-

vljanje kakovostnejših var-

nostnih storitev državlja-

nom, hitrejše odzivanje na

varnostne potrebe lokalne

skupnosti in večja vidnost

policije na območju lokal

ne skupnosti - tako vod-

stva enote kot tudi posa-

meznih policistov.

Za komandirja Policijske

postaje Gornji Petrovci - ko-

lektiv šteje 25 ljudi - je bil

imenovan Viljem Trplan. »Gre

za policista s kariero, ki je šel

skozi vse stopnje policijskega

dela in ki je domačin,« je no-

vega komandirja predstavil

Viljem Trplan, novi komandir

Policijske postaje Gornji Pe-

trovci: »Prihajam v kolektiv, ki

je delal zelo dobro.« Foto: A.B.

Drago Ribaš, direktor Policijske

uprave Murska Sobota. Trplan

je na položaju zamenjal Borisa

Štivana. »Dozdajšnjemu koman-

TO

dirju bi se zahvalil za njegovo

delo. Gornjepetrovski policijski

oddelek je bil eden najboljših v

državi,« je dejal Ribaš. In zakaj

zamenjava, če so bili dobri re-

zultati? »Štivan ni izpolnjeval

formalnih pogojev za mesto ko-

mandirja postaje, kajti nima vi-

soke izobrazbe. Ko jo bo dose-

gel, bo za človeka z njegovim

znanjem in voljo do dela najde-

no ustrezno mesto na policijski

upravi.« Štivan bo poslej Trpla-

nov pomočnik. »Najprej bi se

rad zahvalil za zaupanje. Priha-

jam v kolektiv, ki je delal zelo

dobro. Cilj je, temu delu Gorič-

kega zagotoviti najvišjo možno

stopnjo varnosti in dobro sode-

lovati z občani,« pa je ob napre-

dovanju, nazadnje je služboval

kot pomočnik komandirja poli-

cijske postaje za izravnalne uk-

repe, izjavil Viljem Trplan.

Andrej Bedek
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Štefan Sraka, kuhar v Termah

3000, je sodeloval na kuhar-

ski olimpijadi v Erfurtu kot

član slovenske mladinske

kuharske ekipe in prejel eki-

pno bronasto medaljo za kuli-

narično razstavo omizij.

Tibor Vordš, predstavnik

madžarske narodne skupno-

sti v občini Moravske Topli-

ce, odločno nasprotuje pro-

daji nepremičnega premo-

ženja martjanske zadruge na

dražbi. Ob tem pa zanemarja

dejstvo, da kljub finančnim

injekcijam z vseh koncev

zadružniki niso bili sposobni

postaviti zadruge na zdrave

temelje. Celo več, tiste, ki bi

jo lahko rešili, so potisnili na

stranski tir.

Ozvald Tučič, župan občine

Križevci pri Ljutomeru, je

skupaj z občino deležen po-

sebne časti, saj bo slovesna

otvoritev hitre ceste do Mari-

bora v tej občini. Toda ob-

čina razen izvoza in dovoza

na novo pridobitev ni dobila

veliko, čeprav je bila med gra-

dnjo njena infrastruktura

med najbolj obremenjenimi.

Daniel Kalamar je ne samo

politično prepoznaven, am-

pak je v širši javnosti še bolj

prepoznaven kot srednje-

veški gospod.

Danilo Kozar, vodja kuhinje v

hotelu Livada Prestige Term

3000, je na kuharski olimpija-

di v Erfurtu kot član sloven-

ske nacionalne kuharske re-

prezentance osvojil srebrno

in bronasto medaljo.

Soboški podjetnik Ljubiša A. skušal pretihotapiti

dvainsedemdeset kilogramov kokaina

Trgovina z mamili se krepi
Nepridipravi bi lahko zaslužili tudi do štiri milijone evrov - Tovor bi romal na Nizozemsko

Slovenski cariniki in polici-

sti so razkrinkali mrežo tiho-

tapcev kokaina. Pod lupo so

vzeli tudi triinpetdesetletne-

ga Ljubišo A. iz Murske Sobo-

te, po podatkih iz poslovnega

imenika podjetnikaz registri-

ranim podjetjems tekstilnim

blagom. Po končanih policij-

skih postopkih in po prived-

bi k preiskovalnemu sodniku

je končal v hišnem priporu.

Uradno je znano, da so pre-

iskovalci kriminalcem prišli na

sled že junija, ko je v koprskem

pristanišču pristala ladja Jork va-

ljant, ki je izplula v Kolumbiji.

Cariniki so pregledali zabojnike,

v katerih so bile plastične vreče z

lepilom za keramiko. Ker so bile

nekatere vreče lažje, kot je bilo

Cene kokaina so v Sloveniji

na drobno med 50 in 60

evri za gram oziroma na

debelo med 30 in 35 tisoč

evri za kilogram.

napisano na embalaži, so na po-

moč poklicali kriminaliste in fo-

renzike, ki so ugotovili, da je

med lepilo zamešanih kar okoli

72 kilogramov kokaina; iz sprem-

ne dokumentacije pa je bilo raz-

vidno, da je lepilo naročil trgo-

vec iz okolice Murske Sobote.

Med lovom na naročnika so pre-

iskovalci uporabili prikrite ukre-

pe - izkazalo se je, da je v tiho-

tapljenje vpletenih še nekaj ljudi

iz Slovenije in Kolumbijec. Kot

so še ugotovili preiskovalci, je

Ljubiša A. plačal vse stroške tran-

sporta in uredil prevoz zaboj-

nikov do Maribora, kjer so tovor

uskladiščili. Septembra je podjet-

nik v medijih objavil oglas, da

blago prodaja. Nanj se je odzval

devetintridesetletni Ljubljančan,

ki je natančno vedel, kaj se skriva

v vrečah. Skupaj s pajdaši sta po-

slala tovor na Nizozemsko, kjer

so policisti izvedli sklepno ak-

cijo. Najverjetneje je torej Ljubi-

ša A. v zameno za določen zne-

sek denarja - lahko da gre za ne-

Policijski preiskovalci so po naših informacijah obremenilne dokaze iskali tudi v lokalu

ne —

Cubo, katerega upravlja podjetnikov sin Dejan A., ki je bil zaslišan, vendar pri poslu s kokai-

nom naj ne bi sodeloval. Foto: Nataša Juhnov

Z novinarske konference beltinskega

župana Milana Kermana

»Z javnimi naro-

ili prihranili!«
Računsko sodišče Repub-

like Slovenije je v revizijs-

kem postopku, ki je trajal od

oktobra 2007 do marca 2008,

pod drobnogled vzelo pravil

nost dela poslovanja Občine

Beltinci in javnega komunal

nega podjetja Komuna Bel-

tinci, katerega soustanovi-

teljica je beltinska občina.

11. septembra letos je Račun-

sko sodišče izreklo negativ-

no mnenje o poslovanju Ob-

čine Beltinci v letu 2006.

Ugotovili so namreč, da so

ravnali v neskladju z nekate-

rimi predpisi, ki se nanašajo

predvsem na investicijske

odhodke in transferje ter po-

slovanje z javnim komunal

nim podjetjem Komuna Bel-

tinci.

Na torkovi novinarski konfe-

renci se je župan Milan Ker-

man odzval na ugotovitve Ra-

čunskega sodišča in pojasnil ak-

tualno problematiko. »Sad tega

poročila je transparentnost in

pravilnost delovanja občine. Pri

tem so se pojavile določene pro-

ceduralne napake zaradi različ-

nega tolmačenja zakonodaje. V

tem poročilu je največkrat ome-

njeno, da smo kršili javna na-

ročila in prevzemali obveznosti

brez verodostojnih listin, da

smo določena dodatna dela op-

ravili brez sklenjenih aneksov.

Nikjer v revizijskem poročilu pa

ni navedeno, koliko smo na ta

način prihranili. Jasno pa piše,

da pogodbena vrednost del ni

bila prekoračena. Do nepravil

nosti pri javnih naročilih je pri-

hajalo zlasti zaradi nepredvide-

nih stroškov med izvajanjem na-

ložbe, zaradi česar je morala Ob-

čina Beltinci večkrat podpisati

anekse k prvotnim pogodbam.

Le tako smo lahko dela končali v

celoti in pravočasno,« je navedel

beltinski župan.

Z nekaterimi konkretnimi pri-

meri je skušal dokazati opravič-

ljivost določenih investicijskih

odhodkov. »Pri gradnji kulturne

dvorane in gradu nam očitajo,

da nismo upoštevali zakona o

javnih naročilih zaradi prepoz-

no prispelih ponudb. Trdimo,

da pri javnih naročilih nismo

kršitelji, saj sta ponudbi prispeli

pravočasno. Je pa to dober na-

uk, iz katerega bomo potegnili

izkušnjo in pač uveljavljali do-

hodno štampiljko za določen

datum.«

Glede ugotovitev o kršitvah

pri načrtovanju investicij pa je

pripomnil, da so za to obstajali

določeni objektivni razlogi in

da v nobenem primeru občini

niso očitali kršitve načela go-

spodarnosti. »Projektant težko

predvidi vnaprej vse ukrepe, pa

najsi gre za grad, šolo ali zdrav-

stveno postajo. Ne mislimo opo-

rekati strokovnosti Računskega

sodišča, ampak samo pojasniti,

da s tem nismo kršili zakono-

daje, ker smo se morali marsik-

daj odločati čez noč.«

Milan Kerman se strinja z

opozorilom Računskega sodiš-

ča, da »je verjetno premalo po-

zornosti tudi pri nekaterih

Župan Milan Kerman

nadzornih organih, ki jihje

občina najemala ob svojih in-

vesticijah. Vsak pogovor na

Računskem sodišču bomo

vzeli kot nasvet za prihod-

nost.«

Občina Beltinci mora do

11. decembra Računskemu

sodišču posredovati odzivno

poročilo.

V njem naj bi bili zajeti ure-

ditev dejavnosti upravljanja

kabelsko-informacijskega si-

stema kot tržne dejavnosti,

imenovanje direktorja Komu-

ne, opredelitev delitve dobič-

ka in izgube pa tudi ločitev

poslovanja občine in javnega

podjetja ter ureditev razmerij

med pravnima osebama glede

stroškov. Računsko sodišče

meni, da bi bil namesto javne-

ga komunalnega podjetja sp-

rejemljivejši režijski obrat.

Milan Jerše

kaj odstotkov vrednosti tihotap-

ljene droge - kriminalni združbi

»posodil« svoje podjetje za tran-

sport in prodajo droge. Sicer pa

so cene kokaina v Sloveniji na

drobno med 50 in 60 evri za

gram oziroma na debelo med 30

in 35 tisoč evri. Nepridipravi bi

lahko z za evropske razmere pre-

cej veliko količino zasežene dro-

ge zaslužili tudi do štiri milijone

evrov. Čeprav kokain ni bil na-

menjen za slovenski trg, je ko-

kain droga, ki je zanimiva tudi za

naše okolje: v Murski Soboti naj

bi ga uživali pretežno višji sloji v

zaprtih krogih. Še to: iz polletne-

ga poročila o delu pomurskih

Center Mur

Plese 1, Murska Sobota

ska

Kokain naj bi v Murski

Soboti uživali pretežno višji

sloji v zaprtih krogih.

policistov izhaja, da kazniva deja-

nja s prepovedanimi drogami še

vedno predstavljajo večino dela s

področja organizirane kriminali-

tete. Obravnavano število kazni-

vih dejanj v prvem polletju 2008

v Pomurju je večje, kot je večlet-

no povprečje na tem področju.

Policisti so namreč v prvih šestih

mesecih obravnavali 84 ljudi, ki

so storili 86 kaznih dejanj pride-

lave mamil in trgovanja z njimi.

Andrej Bedek

Vrti ljak,,, ;,,,
Sohota

-ž sem,

Torek, 4. november, od 16.00 do 19.00 ure

Sladko Šumi razvajanje/ firm
degustacija

Vabimo vas, da nas obiščete na degustacijah

Šumijevih izdelkov in po nakupu zavrtite še kolo
sreče v avli Centra. Morda prav vi prejmete

sladko Šumijevo nagrado! Otroci pa lahko z nami
narišejo kakšno risbico in se sladkajo z novimi

Sumijevimi bonbončki.

x šapermarket si Salon Pohištna

co zm

48: mesena OPLIHA

aaaMe aa a AA

NE S EJA

V INTERSPORT

Po NOGAVICE OŠ

BZ$ KNJIGARNA

Bren

Odpiralni čas centra:

od ponedeljka do sobote: od 8.00 do 20.00 ure

nedelje: odd 8.00 do 12.00 ure

prazniki: 31. oktober, od 8.00 do 12.00 ure

1. november, zaprto
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Lokalna skupnost občine Lendava je postala bogatejša

Blaginja se ni dotak-

nila vseh občanov
Ladislav Lipič častni občan občine Lendava

Občina Lendava je prazno-

vala dvanajsti občinski praz-

nik, letos prvič 28. oktobra v

spomin na pridobitev sejem-

skih pravic srednjeveške Len-

dave leta 1366. Vrhunec praz-

ničnih dogodkov, ki so se s

spremembo datuma občin-

skega praznika vrstili od av-

gusta, je bila slavnostna aka-

demija v gledališki in kon-

certni dvorani v Lendavi, na

kateri so podelili občinska

priznanja, drugič v času delo-

vanja sedanje občine pa tudi

naslov častnega občana.

Častni občan je postal Ladi-

slav Lipič, slovenski veleposla-

nik na Madžarskem, za prispe-

vek k prepoznavnosti, ugledu in

razvoju občine, za humanizacijo

odnosov, poglobitev medkultur-

nega dialoga ter sožitja krajev

ob slovensko-madžarski meji.

Plaketo občine Lendava sta pre-

jela Magda Berden, ki je s svojim

delom presegla prevajalsko pro-

fesionalnost in s svojimi priza-

devanji prispevala k razpoznav-

Feri Horvat, slavnostni govornik

v Gornji Radgoni

Poslanec državnega zbora v obdobju od 1992 do 2008 in sou-

stanovitelj Slovenskega protestantskega društva v Republiki Slo-

veniji Franc Feri Horvat je bil slavnostni govornik v kulturni dvo-

rani v Gornji Radgoni (že leta 1535 je bila tukaj protestantska

molilnica) na X. osrednji proslavi dneva reformacije in spomina

na 500. obletnico rojstva Primoža Trubarja. Horvat je v svojem go-

voru navedel misel donedavnega predsednika Slovenske akade-

mije znanosti in umetnosti dr. Boštjana Žekša: »Dan reformacije je

praznik vseh nas, čeprav nekateri mislijo, da je bolj praznik evan-

geličanov. Primož Trubar in vse generacije protestantov, ki so

bile povezane s svetom, so v razmeroma kratkem in težkem ob-

dobju postavili temelje modernega evropskega slovenstva.«

Podžupan občine Gornja Radgona Vinko Rous pa se je v svojem

govoru spomnil vseh slavnostnih govornikov na proslavah refor-

macije v Gornji Radgoni, med katerimi so žal nekateri že pokojni.

V kulturnem programu so nastopili Mešani pevski zbor Cante-

mus iz Kamnika pod dirigentskim vodstvom Matjaža Ščeka, učen-

ci in učenke iz osnovnih šol Apače, Gornja Radgona, Radenci in

Sv. Jurij ob Ščavnici, za živo sceno pa so poskrbeli člani Turistič-

nega društva Negova. T. K.

nosti kraja, ter Vrtec Lendava, ki

je letos praznoval častitljivih 60

let in katerega kolektiv si priza-

deva za strokovno rast s pou-

darkom na posodabljanju kon-

cepta dvojezičnega modela pre-

dšolske vzgoje. Priznanje obči-

ne Lendava je prejel Franc Fe-

jobota, wi

HI-FI VIDEOSTUDIO d.o.o.

Gregorčičeva 6

Murska Sobota

tel.: 02/521 30 30

gsm: 051 38 77 77

infoOtv-as.net

www.tv-as.net

Ob prazniku občine Lendava je postal častni občan Ladislav

Lipič. Plaketo sta prejela Magda Berden in Vrtec Lendava,

priznanje pa Franc Feher.

her, upokojenec in kmetovalec

iz Dolge vasi, dolgoletni aktivni

član Lovske družine Lendava in

veliki ljubitelj narave. Župan

Anton Balažek pa je posebno

priznanje izročil tudi županu

mesta Sarvar dr. Tiborju Denesu

za zasluge pri obnovi nagrobnih

spomenikov žrtvam v tamkaj-

šnjem taborišču.

Slavnostni govornik, župan

Anton Balažek, je v nagovoru

strnil dosežke preteklega leta.

Povedal je, da se tako kot Evro-

pa trudijo biti enotnejši in zago-

toviti enakomeren razvoj tako

mesta Lendava kot dvajsetih va-

si ter s tem povečati kakovost

bivanja vsem občanom. Kljub

velikemu napredku, ki je pove-

zan z gospodarsko rastjo, manj-

šo brezposelnostjo, avtocestno

povezavo in komunalnim ure-

janjem krajev, se blaginja ni do-

taknila vseh naših občanov, je

v nagovoru poudaril Anton Ba-

lažek. Spomnil je na stisko pre-

dvsem mladih družin in starej-

ših ljudi, ki so ostali brez službe

in se ne morejo upokojiti. »V

občini Lendava si ne želimo, da

bo od osebnih dohodkov odvi-

sno, ali boš imel pravico do zd-

ravstvenih storitev ali možnost

šolanja ...« je dejal in pozval k

poenotenju pri reševanju eksi-

stenčnih vprašanj in potreb lju-

Ladislav Lipič, častni

občan občine Lendava:

»Priznanje mi veliko

pomeni, vendar ne bi

omenjal nobenega

dejanja, s katerim sem si

ga posebej zaslužil.

Mislim, da ga je treba

jemati kot celoto, saj sem

tako v nekdanji kot sedanji

vlogi napravil vse, kar sem

lahko, in to ne samo za

lendavsko občino, ampak

tudi za druge in vso

Slovenijo. Kot veleposlanik

na Madžarskem sem si

zadal kot prvo nalogo, da

storimo vse za izboljšanje

položaja tako madžarske

narodne skupnosti, ki živi v

Sloveniji, kot naše

manjšine v Porabju. S tem

nadaljujem delo svojih

predhodnikov in upam, da

je bilo uspešno ter da bo

tako tudi v prihodnje.«

di. Svoj nastop je župan strnil z

ugotovitvijo, da po vsem, kar se

je zgodilo, ni več mogoče govo-

riti o mahni lokalni skupnosti,

ampak veliko bogatejši. »Naredi-

li smo miselni preboj in presto-

pili majhnost. Zaupajmo vase,

bodimo ponosni na dosežke,« je

dejal Anton Balažek.

Majda Horvat

Odprli Raziskovalno postajo za Prekmurje

Prekmurje ni

prazen prostor
Zaposleni dve mladi raziskovalki, prostora za pet

Znanstvenoraziskovalni

center Slovenske akademije

znanosti in umetnosti (ZRC

SAZU) je odprl v vrtu Spomi-

nov in tovarištva na Petanjcih

Znanstvenoraziskovalno po-

stajo za Prekmurje. Investicija

je vredna 360 tisoč evrov, sre-

dstva pa sta prispevali ustano-

viteljica in občina Tišina, del

denarja so zbrali s pomočjo

akcije Kvadratni meter za

razvoj Prekmurja, svoj delež

pa so z delom prispevali tudi

pomurski podjetniki in obrt-

niki. Zaposleni sta dve mladi

raziskovalki, ki bosta kmalu

začeli delati v novih prosto-

rih.

Postavitev Znanstvenorazisko-

valne postaje, kjer bodo delovali

raziskovalci in akademiki, je velik

dogodek, na katerega so se pripra-

vljali in snovali deset let in več, o

raziskovalnem in kulturnem po-

slanstvu pa je vedno razmišljal

tudi dr. Vanek Šiftar, arhitekt vrta,

kjer stoji postaja. V nekaj dneh

bosta na postaji začeli raziskoval-

no delo dve mladi raziskovalki

Ivanka Huber in Klavdija Sedar, ki

sta na ZRC zaposleni že en mesec.

Dr. Oto Luthar, direktor ZRC

SAZU, je dejal, da nova izpostava

raziskovalne postaje SAZU ne pri-

haja v prazen prostor, ki bi potre-

boval posebno raziskovalno spod-

budo. »Tukaj so že ljudje, ki delajo

in raziskujejo, tu so številne insti-

tucije, PIŠK, Galerija, Pokrajinski

muzej, Krajinski park in tudi dru-

ge, s katerimi se bomo povezovali.

Mi se s svojim delom le vključu-

jemo v obstoječo mrežo, kajti če ta

raziskovalni naboj ne bi obstajal,

tudi naša mala hiša ne bi mogla

ničesar spremeniti.«

Akademik dr. Anton Vratuša pa

je ganjeno povedal, da so ta dan,

ko bo zgrajena raziskovalna po-

staja ZRC SAZU, v Ustanovi dr. Šif-

tarjeve fundacije težko pričakova-

li. »Raziskovalno delo, ki bo tukaj

potekalo, naj ne bo osredotočeno

le na problematiko Prekmurja z

lokalnega vidika, ampak v okviru

širšega prostora. Tudi v našem sta-

tutu smo zapisali, da so naše pred-

nostne naloge raziskovalno in kuk

turno delo ter čezmejno sodelo-

vanje v širšem prostoru.«

A. Nana Rituper Rodež

Obnovili streho na rotundi v Selu

Takole je bila še ob koncu prejšnjega tedna videti ob-

nova strehe romanske rotundev Selu, ki se je je lotil

Župnijski urad sv. Benedikta iz Kančevec ob sofinan-

cerski pomoči občine Moravske Toplice. Izvajalec del je

bil skodlarski mojster Bojan Koželj iz Stahovice pri

Kamniku, ki je uporabil skodle - impregniran les iz

macesna, ki ima garancijo kar 80 let. Koželj je že izku-

šen skodlarski mojster, ki je na Slovenskem obnovil že

več kot trideset cerkva. Dela so se začela v začetku okto-

bra, končala pa so se včeraj. Vrednost projekta je znaša-

la nekaj več kot 35 tisoč evrov, ker je vključeval tudi

znižanje apside in druga dela (strelovod ipd.). Tretjino

sredstev je prispeval župnijski urad, dve tretjini pa obči-

na. Uradna otvoritev in blagoslovitev obnovljene rotun-

de bo v nedeljo, 2. novembra, ob 10. uri. T. K.

Barometer

Kristjan Pintarič je z ekipo

Slovenske vojske na kuhar-

ski olimpijadi v vojaški kon-

kurenci zasedel tretje me-

sto, čeprav, zanimivo, v voj-

ski ne dela kot kuhar, kar je

po izobrazbi, temveč v logi-

stičnem bataljonu v skladiš-

ču streliva.

A
Evgen Car, gledališki igra-

lec, doma iz Dobrovnika, je

dobil na letošnjem Festiva-

lu slovenskega filma nagra-

do vesna za najboljšo mo-

ško vlogo v filmu Vučko.

Ivanka Huber, profesorica

slovenščine in sociologije,

bo kot mlada raziskovalka

na ZRC-ju proučevala vzgo-

jo in izobraževanje ter poja-

ve, ki k temu spadajo: de-

mografija, migracije, vpliv

vere in družina. Proučila bo

tudi življenje v 19. in 20.

stoletju.

Klavdija Sedar, profesorica

latinščine in splošna jeziko-

slovka, bo v ZRC delala na

področju arhivskega gradi-

va, kjer se bo osredotočila

na južni del Prekmurja. Ve-

liko gradiva, ki se tiče tega

dela Prekmurja in ga je tre-

ba obdelati, pa je shranje-

nega v arhivu v Zagrebu.

Filip Gačevski, vratar nogo-

metašev Mure 05, je sprejel

povabilo Makedoncev, da

brani na prijateljski tekmi

njihove mlade reprezentan-

ce, ker za vabilo v sloven-

sko izbrano vrsto nima več

upanja.

VESTNIK
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Uspela

Drobtinica
Krajevna organizacija

Rdečega križa Radenci, ka-

tere predsednica je Astrid

Flister, se je aktivno vklju-

čila v mednarodno akcijo

Drobtinica.

Ob svetovnem dnevu hrane

so trije aktivisti te organiza-

cije in štirje učenci OŠ Raden-

ci zbirali prostovoljne pris-

pevke med šolarji, zaposleni-

mi ter naključnimi obiskovalci

na radenski osnovni šoli.

Zbrali so nekaj manj kot 190

evrov, ki jih bodo namenili ti-

stim učenkam in učencem, ki

si zaradi finančnih težav težje

plačajo malico ali kosilo v šoli.

F.M.

»Odkar pomnim, v sebi no-

sim umetnost,« pove ljubi-

teljska slikarka in kiparka

Ivanka Lehner iz Černelav-

cev o tem, kdaj je začutila žel-

jo po umetniškem ustvarja-

nju. Toda šele po upokojitvi

je zbrala dovolj poguma, da

je začela ta dar prenašati na

platno in izražati v glini.

Že kot babici, članici društva

upokojencev in navdušeni vino-

gradnici, ki je za svoja vina na

vsakem ocenjevanju prejela zlato

medaljo, ji v tretjem življenjskem

obdobju ni nikoli dolgčas, zato je

tudi umetniško ustvarjanje zanjo

mnogo več kot le dejavnost, s ka-

tero bi si polnila upokojenske

dni. V tem je našla sredstvo, s ka-

terim izpoveduje svoje življenj-

ske izkušnje, odnos do ljudi in

sveta in kar ji pomaga prebroditi

Minilo je že

deset let...

080 1234

»Spomin je kot pesem, ki v srcu odzvanja, je kot cvet, ki neneh-

no poganja, spomin je svetloba, ki dušo obliva, je ljubezen, ki v

nas prebiva.« Ta spomin na Jančeka Kocipra nosimov sebi njego-

vi najbližji pa tudi tisti, ki so ga poznali kot glasbenika, ki je v

svojih devetdesetih letih še ponosno stal na odru ob drugih čla-

nih skupine in se prešerno smehljal ob igranju violine. Morda pa

je spomin nanj že malo zbledel, zato sem se ob obletnici odločila

napisati teh nekaj vrstic.

Janček Kociper je bil prva violina Beltinške bande, s katero je tra-

dicionalno prekmursko glasbo ponesel daleč po Evropi. Čeprav je

bil eden od najstarejših članov skupine, je vedno pravil, da se ne

počuti starega. Pogosto sem šla z njim na koncerte in ga občudova-

la, kako korajžno se je kosal z glasbeniki, ki so bili za generacijo

mlajši od njega, treme pred nastopom pa sploh ni poznal. Vsako

pesem je imel v malem prstu in tudi novih mu ni bilo težko dojeti.

Večkrat so imeli z Beltinško bando pri nas doma vaje, kjer so treni-

rali stare pesmi in se učili novih. Nekaj taktov in že je zaigral celot-

no pesem. Sicer so bile te vaje bolj namenjene druženju in zabavi

kot svojemu namenu, pa vendar sem ob tem zelo uživala. Moj pra-

dedek je bil namreč živa zakladnica šal in zgodb še iz svojih mladih

časov, s katerimi je nasmejal vse ljudi okoli sebe in je z njimi vedno

popestril tudi tovrstne vaje. Bil je tudi človek dobrega srca, prežet

z optimizmom in neverjetno voljo do življenja. Če že ne kaj več, je

vsakemu človeku znal postreči z lepo in dobro besedo, nikoli ga

nisem slišala, da bi koga užalil.

Ko je počasi dopolnjeval svoja leta, mu je začel pešati vid.

Takrat sem bila z njim na vsakem koraku in pazila, da se mu ne bi

kaj zgodilo. Pa vendar je usoda posegla vmes in nam ga za kratek

čas, kljub pazljivosti, speljala izpred oči, ko je nenadoma padel po

stopnicah in zgodil se je usodni trenutek. Tega dne se spomnim,

kot da bi bil včeraj, pa čeprav je minilo že deset let.

Na pradedka me spominja še nekaj neprecenljivega, kar bo za ve-

dno ostalo moje. To je njegova violina. Še po desetih letih ostaja

doma, shranjena na svojem mestu v omari. Polna je spominov in

doživetij z različnih koncertov, zato ji enostavno pravim, da je »zak-

lad«. Kot da čaka, da se njen lastnik vrne in ponovno zaigra na njene

strune ter ji povrne mili, edinstveni zvok, ki ji ga je znal dati le on.

Danes, ko mineva deset let od njegove smrti, bi se rada zahvali-

la vsem, ki se mojega pradedka še vedno spominjate, spregovorite

o njem, njegovem delu in njegovem Življenju lepo besedo, se usta-

vite ob njegovem grobu in mu prižgete svečo. V zahvalo za to, da

je bil med nami in da nam je zapustil veliko lepih spominov. In ti

spomini nam bodo ostali za vedno.

Anita Bencik

Njena želja je lastna likovna kolonija

tudi marsikatero bolečino ter

grenko preizkušnjo.

Če se ji življenje ne bi zasuka-

lo, tako kot se je, bi si morda na

umetniškem daru, ki so ga opa-

zili že zelo zgodaj, zgradila po-

klicno pot, saj se je po osnovni

šoli želela vpisati v srednjo ob-

likovalsko šolo v Ljubljani. A ker

ji ob prvem vpisu tja ni uspelo

priti, si je, namesto da bi posku-

šala znova prihodnje leto, našla

redno službo z lepo plačo v mur-

skosoboški Kartonaži, kar je pre-

tehtalo željo po nadaljnjem izo-

braževanju. V Kartonaži je osta-

la vse do upokojitve, ko je spoz-

nala, da je napočil čas, da začne

živeti svoje mladostniške sanje.

Ker pa se vsakega dela loteva te-

meljito in poglobljeno, se je tu-

di o slikanju želela najprej teore-

tično poučiti, zato se je 1996.

vpisala v likovni tečaj pri aka-

demskem slikarju Mirku Rajnar-

ju, kjer je skupaj z dijaki, ki so se

pri Rajnarju pripravljali na spre-

jemne izpite na fakulteti za arhi-

tekturo, spoznavala osnove liko-

vnega izražanja in šele po treh

letih je začela risati svoje prve fi-

gure in ustvarjati slike.

Ves čas je bila v stiku z uvelja-

vljenimi umetniki, da je s po-

močjo njihovih strokovnih na-

svetov brusila svoj slikarski iz-

VESTNIK

Slikarka in kiparka Ivanka Lehner

V pokoju živi mladostne sanje
v,

raz, si krepila samozavest in is-

kala svoj osebni slog. Poleg upo-

dabljanja tihožitij, pokrajin in

naravnih motivov se zadnje čase

vedno bolj uveljavlja v abstrakt-

nem slikanju, že nekaj let pa tu-

di kipari. Njene kipe, pri katerih

se poglablja zlasti v obrazne po-

teze, je Srečko Pavličič ob raz-

stavi v galeriji Anteja Trstenjaka

opisal takole: »Življenje v gro-

bem in milem veje iz njenih go-

vorečih obrazov iz gline, kot da

bi jih vse naenkrat hotela objeti

30. oktober 2008 - VESTNIK

ha oži

v svoji (in njihovi) preprosti pa-

nonski liričnosti.«

Omenjena razstava glinenih

izdelkov, ki je potekala maja le-

tos, je bila njena druga v ljuto-

merski galeriji, že prej je sodelo-

vala na skupinskih razstavah po

Sloveniji in zamejstvu, nedavno

pa je ob strokovni pomoči nek-

danjega direktorja soboške Ga-

lerije Franca Obala na moževi

domačiji v Radovcih odprla pre-

gledno razstavo vseh svojih del.

Čeprav je na svoji umetniški po-

Ivanki Lehner strokovnjaki priznavajo, da se zna zelo natančno poglobiti v obrazne poteze

ljudi, ki jih upodablja. Ena izmed njenih zadnjih stvaritevje podoba Primoža Trubarja, ki jo

je izdelala za občino Puconci.

ti v desetih letih že marsikaj do-

segla, ima veliko načrtov tudi za

v prihodnje. Nadaljevati želi pre-

obrazbo hiše v Radovcih, tam

organizirati svojo likovno kolo-

nijo, saj so ji tovrstna druženja

likovnikov zelo pri srcu in se jih

redno udeležuje po vsej Slove-

niji, ne boji pa se tudi, da bi ji

zmanjkalo motivov in moči pri

njenem ustvarjanju, saj ji tako

slikarstvo kot kiparstvo ponuja-

ta še veliko izzivov.

Petra Kranjec

Iz Beltinec s Comeniusom na Finsko

Finska savna, pasja vprega ...
Na osnovni šoli Beltinci že drugo leto poteka projekt Comenius z naslovom Trashing across

Europe, ki jo povezuje z osnovnima šolama iz Spanije in Finske

a
i
.

Temeljni cilji projekta so,

povečati zavedanje o pomem-

bnosti recikliranja, medna-

rodno se povezovati in pri-

dobivati izkušnje na tem po-

dročju, spoznati partnerske

dežele in njihovo kulturo, uri-

tise v rabi tujega jezika ...

Te cilje dosegamo z različnimi

aktivnostmi. V lanskem šolskem

letu smo si izmenjali škatle pre-

senečenja, kjer so učenci napisa-

li nekaj o sebi in dodali majhen

spominek, izdelali smo angleško-

slovenski slovar najpogosteje

odvržene odpadne embalaže, v

katerega smo embalažo tudi pri-

lepili, izmenjali smo si božične

čestitke, izdelane iz reciklirnih

materialov, in napisali vsak eno

kitico rapa o recikliranju.

V tem šolskem letu bomo iz-

delali instrumente iz reciklirnih

materialov, s pomočjo katerih

bomo uglasbili rap. Posneli se

bomo na DVD in ga poslali part-

nerskim šolam. Prav tako bomo

izdelali 3D-pokrajino obeh de-

žel, s katerima smo povezani.

Del projektnih aktivnosti so tu-

di delovni obiski učiteljev na

partnerskih šolah. Tako smo sep-

tembra obiskali Finsko, in sicer

učitelji Iris Vičar Novak, Cvetka

Rengeo in Marko Jerebič ter

učenke 9. razreda Kaja Glavač,

Monika Graj, Tina Sraka in Bar-

bara Šipoš. Iz Zagreba smoz le-

talom leteli v Amsterdam, in ker

TO

smo imeli ves dan čas, smo se

sprehodili po mestu in zelo smo

bili veseli, ko smo našli stavbo

slovenskega veleposlaništva. Na-

slednji dan smo potovali naprej

v Helsinke in nato z vlakom v

Kajaani. Deklice so že nestrpno

pričakovale snidenje s svojimi

dopisovalkami. Gostitelji so nas

pričakali na postaji in nas od-

peljali v hotel, deklice pa na svo-

je domove. Naslednji dan smo si

ogledali šolo, sodelovali pri raz-

ličnih aktivnostih, popoldne pa

smo se odpravili k jezeru, kjer

smo si na ognju pekli klobase in

palačinke. Deklice so si privo-

ščile pravo finsko savno, ki jim

je bila zelo všeč. Ko smo veče-

rjali v gostilni ob jezeru, nas je

obiskal Božiček in nam prinesel

darila. Zelo smo bili veseli in

počaščeni, saj ima najbrž v tem

času že veliko dela s pripravo

daril. Naslednji dan smo dopol-

dan prav tako preživeli v šoli,

popoldne pa so nas peljali v Vuo-

kati, kjer smo se peljali s pasjo

vprego - s huskiji. Bilo je nepo-

zabno doživetje. Zelo smo zado-

voljni, da imamo možnost izvaja-

ti ta projekt, ki nam je dal veliko

pozitivnih izkušenj in novega

znanja. Spoznali smo čudovite

ljudi, s katerimi bomo ohranili

trajne stike in s katerimi smo

doživeli nepozabne trenutke.

Iris Vičar Novak,

koordinatorka projekta
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Š so

Koliko vrst gob je na Goričkem?
Inštitut za sistematiko višjih gliv in Javni zavod Krajinski park Goričko sta pripravila v gradu pri Gradu že 3. mednarodno

mikološko srečanje Goričko 2008. Osnovni namen srečanja, ki so se ga tudi tokrat udeležili mikologi iz Slovenije, Av-

strije, Madžarske in Hrvaške,je spoznavanje glivne pestrosti in ne nabiranje

gob v goričkih gozdovih, druženje amaterskih mikologov ter ozaveščanje širše

javnosti o pomenu gliv v gozdnem ekosistemu. V okviru srečanja je potekal

tudi posvet o nabiranju gob, na katerem so strokovnjaki iz različnih vladnih in

nevladnih organizacij, ki so povezane z gospodarjenjem z gozdom, razpravljali

o vprašanjih, kot so: ali je nabiranje gob lahko dopolnilna dejavnost prebival-

cev Goričkega, ali poznamo ekonomsko vrednost nabranih gob, kako bi raz-

mejili ljubiteljsko od komercialnega nabiranja gob ipd. Udeleženci posveta so

si bili enotni, da je treba v zakonodajo uvesti tak sistem in nadzor nad go-

barjenjem, da bi bile pravice lastnikov gozdov izražene jasneje, kot so bile do

sedaj. Strinjali so se, da je pri nabiranju in trženju gob in kostanja še veliko ne-

dorečenega. Stanje v goričkih gozdovih pa se ne spreminja na bolje, saj je

smeti za naključnimi obiskovalci še vedno veliko, številne vrste gliv pa se iz

leta v leto redkeje pojavljajo. - Gregor Domanjko

Esej

Pedagogika in vzgoja

v dobi humanizma,

protestantizma in

protireformacije (3)
Študij na univerzah je potekal v obliki branja lekcij in disputacij

(učnih razgovorov, javnih razprav). Leta 1514 je Luther sklical javno

disputacijo, na kateri se je dotaknil številnih tem iz vsakdanjega

življenja. Na univerzah še ni bilo raziskovanja, marveč le posredo-

vanje in razlaganje iz knjig. Ni bilo svobodnega razpravljanja, saj je

bil vpliv cerkve še nadvse močan.

Univerze so s svojim delom veliko prispevale k ekonomskemu in

kulturnemu razvoju mest, k večjemu zbliževanju med ljudstvi tiste-

ga časa ter k velikim miselnim prevratom in boju proti idejnemu

monopolizmu cerkve.

V letih 1501 in 1505 je bil na artistično fakulteto v Erfurtu vpisan

tudi Martin Luther. Pridobival si je znanje iz gramatike, retorike,

metafizike, etike in Aristotelove logike. Na univerzi v Wittenbergu

je leta 1508 prevzel mesto profesorja filozofije. Leta 1512 je na isti

univerzi postal doktor teologije in prevzel mesto bibličnega profe-

sorja. Luther se je na univerzi dobro razumel s študenti.

Edini stan, ki je ostal brez izobrazbe in šol, je bil kmečki. Kmečke

otroke in mladino so mimogrede usposabljali za delo, moralno pa

so jih vzgajali doma in v cerkvi v duhu pokornosti in ponižnosti do

ljudi iz višjih slojev. Bistre kmečke fante je duhovščina izbrala in

poslala študirat v svoje cerkvene šole za cerkvene poklice. Tudi za

tlačane, najštevilčnejši stan, ni bilo organiziranih vzgojnih ustanov.

Če pa so se nekateri tlačani odločili za šolanje v cerkvenih šolah, so

s tem zapustili svoj stan in prešli v cerkvenega.

Srednji vek se je zaradi odklonilnega odnosa do antike znašel na

zelo nizki kulturni ravni. V družbi na nizki kulturni ravni pa ima ved-

no vodilno vlogo v kulturi duhovščina. Imamo pa dve poti razvoja:

humanizem in reformacijo. Dve obliki boja, ki sta udarjali po fevdaliz-

mu in pomenita veliko za kulturni razvoj Evrope in tudi za nas.

Čeprav je reformacija na nas Slovence bolj učinkovala kot huma-

nizem, je bilo humanizma v pedagogiki pri nas vendarle nekaj.

Humanizem in renesansa - nastanek

buržoazne (meščanske) pedagogike

V italijanskih mestih se je v 13. in 14. stol., posebej pa v 15. in 16.

začelo idejno in kulturno gibanje, ki je bilo usmerjeno proti izko-

riščani fevdalni miselnosti in zatiranju človeka. Gibanje imenujemo

humanizem in renesansa. Pozneje se je razširilo v Francijo in Ne-

mčijo. V Italiji so humanisti poudarjali klasično antiko in retoriko, v

Nemčiji pa je bila antika povezana z novimi reformacijskimi tež-

njami. Nosilci novih idej so bili bogati aristokrati in meščani.

Meščanstvo se je gospodarsko in politično vse bolj utrjevalo, na-

predovali sta tudi znanost in tehnika (iznajdba kolovrata, kompasa,

teleskopa, široka uporaba jekla, tisk, odkritje Amerike, astronomska

in geografska odkritja, manufakture itd.). Idejno se je srednjeveški

duhovni nazor začel razkrajati. Nekateri humanisti so na plemiških

dvorcih ustanavljali zasebne šole za vzgojo bogatih meščanskih in

aristokratskih otrok. Vzgojni smoter humanistov je bil vsestransko

izobražen človek, ki naj bi bil usmerjen v tostransko življenje.

Katica Mladenovič, prof. ped. - soc.

Kilogramski

pori na vrtu

Zdenka Jakob je bila že lani

zelo presenečena, ko so ji na

zelenjavnem vrtu zrasli zares

veliki pori. Letos pa je bilo pre-

senečenje še večje, saj je us-

pela vzgojiti kakih deset ra-

stlin, težkih približno kilogram,

najtežja tehta kilogram in de-

set dekagramov. Zdenka sicer

živi v Murski Soboti, zelenjavni

vrt, na katerem uspevajo tako

veliki pori, pa ima pri vikendu

v Filovskih goricah oziroma v

Filovskem gaju. Zaupala nam

Ko je hudo, me

pokliči!

telefon

Samarijan

Oo80 13 .

—
Klic je brezplačen, omogoča ga

je, da ji uspevajo tako velike

rastline najbrž tudi zato, kerjih

gnoji le s konjskim gnojem.

Por vključuje v mnoge jedi, saj

je zelo uporabenv kuhinji, po-

gosto ga vključi v bograč, več-

krat naredi tudi porovo juho

pa tudi mnogim drugim jedem

da zelo dober okus. - J. G.

Popravek
V prejšnji številki Vestnika

smo narobe zapisali ime kri-

ževskega občinskega svetnika

Branka Belca. Za napako se is-

kreno opravičujemo.
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JONCEK
POMURSKO DRUŠTVO ZA CEREBRALNO PARALIZO

ljne prisp na račun:

02496 - 0092393969

Ponudbavelja od 28.10. do 02.11.2008, oz. do razprodaje akcijskih zalog v tem terminu.

3703/08

UD E5.
genialno

namesto 219
gober Bonus cena.

Mini ciklama
različnih barv, potrebuje svetel prostor, št.art.: 3448370

obraba 4

notranjen Ji

Talne ploščice ,,Ardesia" sive
1. kvaliteta, 34 x 34 cm, Š

št.art.: 2458354 PE<1 paketje 1,700 m?

Nagrobni aranžma
iz jelke Nobilis, okrašen s

suhim cvetjem, različnih barv,

OD višina ca. 55 cm,
št.art.: 5638184 4,99/kos

(BD višina ca. 40 cm,

v posodi,

št.art.: 6543011 6,99/kos

GD višina ca. 50 cm,

v posodi, s cvetličarsko peno,

št.art: 5638101 12,99/kos

OBI Ljubljana « OBI Maribor « OBI Murska Sobota OBI Kranj « OBI Koper

moč ogrevanja 6,5 kW

Kaminska peč KF 198 ,,Pluto Radiant"
904 x 580 x 511 mm, moč ogrevanja 6,5 kW, priključek za dimno cev zgoraj

150 mm, certifikat 15aB-VG, primaren in sekundaren dotok zraka omogočata

optimalno izgorevanje, št.art.: 7895907

WAMSLER



L IEBAaKWC OTROŠTVA
Z gumpi

UHnO
Čisto ob strani glave ima-

mo zelo pomemben organ, s

katerim poslušamo - uho, na-

tančneje levo in desno uho. Z

ušesi lahko poslušamo dobro

glasbo, ali če kdo govori, ob

neprijetnih zvokih in besedah pa pravimo, da nas bolijo

ušesa. In v ušesu najdemo tudi zanimive dele: bobnič, kla-

divce, nakovalce in polža pa tudi repo, če si jih ne umiva-

mo. Oslovska ušesa pa imajo tisti zvezki in knjige, na kate-

re ne pazimo. Gumpiči pravijo, da mnogi ljudje sicer do-

bro slišijo, ampak slišijo samo tisto, kar želijo slišati.

Prevode besed pripravljajo učitelji tujih jezikov z

Ljudske univerze v Murski Soboti, za esperanto

skrbi Jovan Mirkovič, gumpiče pa ilustrira mag.

Marjan Vaupotič. Izgovorjavi lahko prisluhnete na

Murskem valu v oddaji Mali radio, ki je na sporedu

vsak četrtek od 18. do 19. ure.

či se učimo tujih jezikov

Angleški jezik: ear (ir)

Nemški jezik: das Ohr (das or)

Madžarski jezik: ful (uho)

Španski jezik: la oreja (la oreha)

Italijanski jezik: Porecchio (lorekio)

Francoski jezik: Poreille (/'orej)

Esperanto: orelo (orelo)

Prvič na ladji Enostavno
Vedno sem si zelo želel, da bi se peljal z la-

djo. To se mi je uresničilo, ko smo se pred

nekaj leti peljali na Hvar. Na trajekt smo

čakali v dolgi koloni avtomobilovv Splitu.

Nestrpno sem čakal, da ga zagledam. Priplu-

lo je veliko manjših trajektov, a nobeden ni

bil pravi. Potem je proti pristanišču plul

največji in upal sem, da je pravi. Bil je ogro-

men, večji kot hiša. Iz njegovega dimnika se

je vil črn dim, na njem pa je pisalo Tin Uje-

vič. Delavec na trajektu nam je pokazal, kje

moramo parkirati. Potem sem opazoval

Split, ki je postajal vse manjši. Nekaj časa

sem videl samo vodo in oddaljene otoke.

Spraševal sem se, kateri otok bo pravi. Bilo

je zgodaj zjutraj in veter je bil hladen, čeprav

je bilo poletje in lepo vreme. Ker je postalo

hladno, smo odšli v restavracijo trajekta in

opazovali otoke skozi okno.

Ko smo po štirih urah vožnje pristali na

Hvaru, sem bil vesel, da sem spet na tleh.

Lepo je, da se premikaš z ladjo po vodi,

vendar mi je ljubše na trdnih tleh igrati no-

gomet.

Niko Veingerl, OŠ Gornja Radgona

V prazen okvirček napiši ali nariši ime predmeta

ali stvari, ki se pojavlja samo enkrat.

nismo več

prišli skupaj
Mi smo se kot otroci dobivali na nam znanem me-

stu, in če si šel ven, si točno vedel, kam moraš iti, da

boš tam srečal prijatelje. Bili smo pred blokom ali

smo se dobivali »v grabi«. Blok je bil odskočna deska,

da smo šli raziskovat daljno in širšo okolico, v grapi

pa so fantje običajno igrali nogomet. No, tudi dekleta

so vzeli zraven, velikokrat. Družili smo se vsi iz neke-

ga konca mesta, ne glede na starost, spol ali kakšno

drugo delitev.

Običajno se nas je kar nekaj zbralo, včasih manj,

drugič več. Bili pa smo nerazdružljivi in vsak dan

znova smo si imeli veliko povedati. IN potem, saj sploh

ne vem kdaj, se kar nismo več dobivali. Pa ne da bi se

sprli, samo enostavno nismo več prišli skupaj. Zadnjič

sem se peljala mimo naše »grabe«, že dolgo je zasipa-

na, pred blokom ni nikogar in tudi s prijatelji iz otro-

štva se redko, z nekaterimi pa sploh nikoli več ne

srečamo. Vsak ima svojo zgodbo, vsak živi svoje živ-

ljenje, nepozabne in pomembne trenutke prvega od-

krivanja sveta in prijateljstva pa smo doživeli skupaj.

Nana.RREvestnik.si

S. P.in A. P.

tal.

moj dedi
Bilo je v soboto popoldne. Bilo mi

je dolgčas. Dedi mi je predlagal, da

bi me naučil igrati šah. Povedal mi je,

kako lahko po šahovnici hodijo konj,

tekač, trdnjava, kmetje, kraljica in

kralj. Nekega dne sem dedka prema-

gal. Bil sem vesel, on pa mi je česti-

Jaka Meglič, 2.a

OŠ I Murska Sobota

Na prireditvi Noč čarovnic,

ki poteka pri gradu Grad, so

bili otroci polni različnih vti-

sov, ki jih ponuja tako doga-

janje na odru in ob njem ka-

kor tudi v začaranem gozdu.

In pod vtisom dogajanja v oko-

lici poteka vsako leto popoldne

tudi otroška delavnica za najm-

lajše z risanjem, barvanjem in

čarovniškimi ugankami ter dela-

vnica z bučami, kjer otroci s po-

močjo staršev in mentorjev iz-

rezujejo in krasijo buče. Prostor,

kjer je potekala delavnica, je bil

ves čas poln otrok, tako tistih

najmlajših kakor tudi nekoliko

večjih in staršev. Ob tistih iz

Prekmurja je bilo tudi precej

malih ustvarjalcev iz različnih

drugih pokrajin Slovenije in tu-

di iz tujine.

Kljub pestremu dogajanju pri

gradu je bil prostor, kjer so or-

ganizirali otroško delavnico, ves

čas poln otroške ustvarjalnosti.

Miha Poredoš iz Murske So-

bote: »Na prireditev Noč čarov-

nic sem prišel, ker so tu moj bra-

WWWDUHEČC SO

tranec in moji sorodniki. Vse,

kar se dogaja tukaj, je zelo zani-

mivo in se imamo lepo. Čarovni-

ce tekajo naokrog. Srečal sem

različne čarovnice, so dobre in

hudobne. Prej sem se tudi igral.

Potem pa sem šel na delavnico

in sem narisal čarovnika. Veliko

zanimivega sem videl. Otroci se

zabavamo in tudi rišemo na de-

lavnici. Tukaj mi je zelo všeč, saj

se družim z drugimi otroki. Ni-

sem plesal s čarovnico in tudi

ne bom, ker nočem.«
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Otroci ustvarjali na čarovniškem dnevu

Otroške delavnice

malih čarovnic im

čarovnikov

Jaka Rojko iz Negove: »Na

otroški delavnici rišem in bar-

vam. Narisal sem čarovnico. Prej

sem jih veliko videl, ko so tekale

in kričale in so zelo zanimive.

Večina je dobrih, nekatere pa so

tudi hudobne. Nobena me ni

začarala, ker sem pobegnil pred

hudobno čarovnico. Sem pa ple-

sal z dobrimi čarovnicami. Čaro-

vnice plešejo tako, da se vrtijo v

krogu. Danes sem počel že ve-

liko stvari in sem se tudi igral.

Risati mi je pomagal tudi ati. Ati

ni čarovnik, ker nima čarovniš-

kega klobuka, in tudi mama ni

čarovnica, ker nima čarovniške-

ga klobuka. Jaz pa znam čarati.

Znam začarati, da klobuk izgine,

in tudi, da pes izgine.«

Monika Petek iz Zagorja: »V

Prekmurju smo na počitnicah in

smo si šli ogledat tudi Noč čaro-

vnic. Zelo je lepo in vse, kar se

Jesen

Zadnji listi na drevesu visijo,

veter zapiha, vsi odletijo.

Potiho se priplazila je jesen,

poletje spodila in se v naravi nastanila.

Buče so že zdavnaj zrele,

jabolka v zabojih so,

v loncih kuha se marmelada,

v kompotu dobrote skrite so.

Grozdje je že zrelo,

vinogradi čakajo,

klopotec veselo naznanja, trgatev bo.

Laura Vnuk, 7. razred OŠ Odranci
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dogaja, je zelo zanimivo. Tu je

veliko dobrih čarovnic, ki jih

prepoznamo po tem, ker so pri-

jazne in se lepo pogovarjajo s

tabo. Hudobne čarovnice pa se

le hihitajo in so hudobnes tabo.

Večina čarovnic tukaj je dobrih,

so pa tudi take, ki ti naredijo kaj

slabega. Na delavnici sem barva-

la in delala izdelke iz buče. Se-

daj pa bom šla še malo naokrog

in si še ogledala, kaj se dogaja.

Najbolj všeč mi je bilo, ko so vi-

tezi streljali z loki.«

Maša Škrbič iz Radenec:

»Sem h Gradu prihajam na Noč

čarovnic že osem let, saj imam tu

babico in sorodnike. Danes sem

si že ogledala predstavo za otro-

ke in čarovnice, sem pa tudi bar-

vala in risala. Oblečena sem v ča-

rovnico in sem dobra čarovnica.

Dobra čarovnica sem zato, ker

ne delam slabih del, ne delam

hudobnih stvari. Ne bom tekmo-

vala za naj čarovnico. Videla sem

tudi, da so kuhali čarovniški zva-

rek, vendar ga nisem poskusila

in ga tudi ne bom. Rada berem

knjige o čarovnicah in najbolj mi

je všeč knjiga o mali čarovnici

Lili, ki jo imam najraje.«

J.G.

Prispevke, komentarje

in menja o vsebinah

pošiljajte po elektronski

pošti na naslov

nana.rrevestnik.si

ali po pošti: Vestnik,

za stran Barve otroštva,

Ulica arhitekta Novaka 13.
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Legenda romskega nogometa Didi z vzornikom Platinijem

Bil je tvorec največjega

uspeha soboškega nogometa
Danes 63-letni Jože Horvat, bolj znan po vzdevku Didi, kot se je pisal slavni brazilski virtuoz

z okroglim usnjem, je še vedno tesno povezan z najvažnejšo postransko zadevo na svetu

Z nogometom se je začel uk-

varjati že zelo zgodaj, kar je

bilo za romskega otroka nekaj

povsem običajnega. »Pri 12 le-

tih sem se vključil v NK Mura.

Odtlej je moja nogometna pot

pri soboškem klubu trajala ce-

lih 15 let. Nato sem presedlal v

drugo nemško ligo, in sicer h

klubu v Ingolstadtu, kjer sem

igral štiri leta. Ko sem se vrnil,

sem še pri 37. letih igral v tre-

tji avstrijski ligi v Feldbachu.

Poleg tega sem se preizkusil

tudi v nekaj drugih manjših

avstrijskih klubih.«

Česa se najraje spominjate?

»To je vsekakor takrat, ko se je

NK Mura uvrstila v drugo jugoslo-

vansko nogometno ligo. Takrat

smo verjetno dosegli največji us-

peh kluba, to je četrto mestov tej

konkurenci. Ti spomini so lepiin

ostajajo nepozabni.«

Znani ste bili po vzdevku Di-

di. Starejši ljubitelji nogome-

ta še dobro poznajo vašo

»atomsko« levico, s katero

ste dajali gole tudi s 40 me-

trov. Kaj bi dejali o tistem

času?

»Ko ste me to vprašali, sem v bi-

stvu postal 25 let mlajši. Noben

nogometaš v letih, ko se rad spo-

minja prehojene poti, tega ne mo-

re pozabiti. Takrat sem pač izkori-

stil svoj talent na igrišču. Poleg

tega sem bil vzoren športnik. V

svoji dolgoletni nogometni karieri

nisem bil niti enkrat izključen. To

je gotovo redek primer. Tisti moji

goli s 40 metrov in moja leva no-

Ob srečanju z romsko reprezentanco Hrvaške: Toti Bedič, Rudi Zavrl in Didi

Didi v družbi Platinija Fotografiji: N.N.

ga, ki so jo primerjali s svetovno

znanim nogometašem, Madžarom

Puskasem, me vedno navdajajo s

posebnim občutkom.«

Morda nam lahko zaupate

kak zanimiv utrinek iz pre-

teklosti?

»Moja nogometna pot je bila ve-

likokrat posuta s trnjem. Lahko si

mislite, kaj je pred petdesetimi leti

pomenila beseda Cigan. Marsikdaj

sem moral počakati na mamo, ki

mi je prinesla košček kruha ali ja-

bolka. V tistem trenutku sem bil

presrečen. Ni me motilo, če je sne-

žilo ali deževalo, ko sem moral pri-

bližno tri kilometre prepešačiti na

trening ali na prvenstveno tekmo.

Zato bi mladim priporočil, naj mar-

ljivo trenirajo in pridobijo delovne

navade. Naj zanemarijo vse tisto,

kar škodi njihovemu razvoju. Rom-

ska športna zveza pa se bo potrudi-

la, da bo nekakšen servis mladim

nogometašem, ki jim bo pomagala

pri njihovem izobraževanju na

športnem področju. Zato sem pre-

srečen, da bom svoje znanje lahko

prenesel na naše najmlajše.

Verjetno tudi danes ne more-

te brez nogometa?

»Absolutno! Kot dolgoletni akti-

vni nogometaš bom vedno pove-

zan z nogometom. Moji idoli so

bili Michel Platini, Maradona in

Pele. Vedno sem stremel za tem,

da bom najboljši na igrišču in ne

le v svoji ekipi. Kot nogometaš s

tako bogato kariero sem se zato

počutil dolžnega, da sem ustanovil

prvo romsko športno in kulturno

društvo Romi. V okviru nogomet-

ne šole sem na mlade romske ot-

roke prenašal svoje znanje in izku-

šnje. To je trajalo približno šest

let. Letos pa smo ustanovili rom-

sko športno zvezo Slovenije. S po-

močjo Nogometne zveze Slovenije

in predsednika Rudija Zavrla so

nam ponudili mini igrišče z umet-

no travo, veliko 40 krat 20 metrov.

Toda nekateri vodilni predstavniki

krajevne in romske skupnosti na

Pušči so bili proti taki zamisli, kar

še danes obžalujem. S tem projek-

tom bi mladim romskim nogome-

tašem zapolnili njihov prosti čas

na koristen način. S tem bi jih od-

vrnili od alkohola, cigaret in dro-

ge, kar je zame najpomembnejše.«

Sodelujete pa tudi pri orga-

niziranju tekem slovenske

nogometne reprezentance.

Kako je prišlo do tega?

»To je bila moja dolgoletna žel-

ja, o kateri sem razmišljal. Želel

sem ustanoviti romsko reprezen-

tanco Slovenije. Ta zgodovinski

dogodek je bil letošnjega junija,

ko smo v Fazaneriji igrali v dresih

z državnim grbom proti ustrezni

romski reprezentanci Hrvaške.

Ponosen pa sem tudi na to, da smo

na tej tekmi zmagali. Ne gre samo

za to, da oblečeš dres in greš odi-

grat tekmo, ampak je pomembno

druženje Romov, in da najdemo

skupni jezik, hkrati pa spoznamo

mednarodno romsko kulturo.«

Milan Jerše

ROKOBORBA

Prevladovali

mladi

Sobočani
V telovadnici OŠ II v Mur-

ski Soboti je potekal medna-

rodni rokoborski turnir za

dečke v grško-rimskem slogu.

Turnirja se je udeležilo 65 te-

kmovalcev iz Avstrije, Hrvaš-

ke in Slovenije. Največ uspe-

ha so imeli domači rokoborci,

ki so osvojili pet zlatih medalj.

Dečki B, 23 kg: 1. Luka

Gumilar, 2. Tim Gerič, 3. Rok

Bagari (vsi RD Sobota); 26 kg:

1. Štefan Zečevič (Sisak), 2.

Denis Kočar, 3. Jan Horvat

(oba Sobota); 29 kg: 1. Daniel

Dejanovič (Sisak), 2. Niko Sa-

pač, 3. Alen Sert (oba Sobota)

in Laura Kodeka (KD Finanč-

na točka); 32 kg: 1. Anže Sla-

na (Herkul), 2. Leon Spole-

nak (Poljčane), 3. Sašo Zadra-

vec (Herkul) in Timi Gumilar

(Sobota); 35 kg: 1. Klemen

Podgorelec, 2. Žan Novak

(oba Sobota); 40 kg: 1. Jaka

Švaberne (KD Finančna

točka), 2. Aljaž Zadravec (So-

bota), 3. Luka Tompa (KD Fi-

nančna točka) in Dani Mavrič

(Herkul); 47 kg: 1. Jandarov

Ransam (Gradec), 2. Matija

Crnkovič (Sisak), 3. Simon

Kreslin (Sobota) in Matjaž

Hozjan (KD Finančna točka);

60 kg: 1. Domen Omladič

(Špartanec), 2. Marko Kreslin
(Sobota).

Dečki A, 33 kg: 1. Daniel

Kočar (Sobota), 2. Matjaž

Majcen, 3. Denis Mavrič (oba

Herkul); 38 kg: 1. Robert Bro-

darič (Sisak), 2. Alen Geren-

daj (Sobota), 3. Filip Trbulin

(Poljčane) in Pave Lučič (PIK

Vrbovec); 53 kg: 1. Jure

Koudila (Sobota), 2. Vjeko-

slav Lubarič (PIK Vrbovec), 3.

Miha Štampar (KD Finančna

točka) in Sandi Klar (Sobota);

59 kg: 1. Muratov Shamil

(Gradec), 2. Željko Delič (Gla-

diator), 3. Simon Kocbek (He-

rkul) in Luka Mikič (Gladia-

tor); 66 kg: 1. Mitja Sečko

(Sobota), 2. Uroš Hlebec (KD

Finančna točka), 3. Aljoša Li-

povec (Herkul) in Benjamin

Gerlih (Špartanec).

Milan Jerše

STRELSTVO Slavje Tišinčanov
V Portorožu je bil 1. turnir dr-

žavne lige z zračnim orožjem. Po

rednem delu lige 1-A s puško je

vodil Robert Markoja (Turnišče)

z odličnimi 397 krogi, na četrtem

mestu pa je bil Dušan Ziško (Tiši-

na), 394. Oba sta v četrtfinalu iz-

gubila in pristala na nehvaležnem

petem oz. osmem mestu. Zmagala

je Živa Dvoršak (Olimpija).

Ekipno: 1. SD Kolomana Fli-

sarja Tišina, 1171 (Dušan Ziško,

394, Valter Pajič, 387, Saša Marija

Ratnik, 390), 5. SD Štefana Kovača

Turnišče, 1161 (Robert Markoja,

397, Uroš Maučec, 386, Gregor

Maučec, 378).

Pištola, liga 1-A: 1. Aleksan-

der Ciglarič (Coal Petišovci), 383.

Ekipno: 1. Kidričevo, 1130, 8. Coal

Petišovci, 1106.

Puška, liga 1-B: 1. SD Mesto

Ljutomer, 1164 (Anton Križanič,

384, Rajko Robnik, 384, Martin

Strempfl, 396), 2. SD Jezero Do-

brovnik, 1160 (Franc Car, 382,

Franc Kološa, 386, Peter Somogyi,

392), 3. SD Črenšovci, 1156 (Samo

Ftičar, 389, Tomi Sobočan, 382,

Nenad Nemec, 385). Posamezno:

1. Martin Strempfl (SD Mesto

Ljutomer), 396, 3. Peter Somogyi

(Dobrovnik), 392, 4. Samo Ftičar

(Črenšovci), 388.

Pištola, liga 1-B: 1. Velenje,

1108, 2. Turnišče, 1099 (Dominik

Vnuk, 372, Štefan Balaško, 365,

Gregor Zver, 362). Posamezno: 5.

Dominik Vnuk (Turnišče), 372.

2. državna liga z zračno pu-

ško (SVR) v Ljutomeru: 1. Tur-

nišče II, 1138, 2. Kovinar Ormož,

1136, 3. Varstroj Lendava, 1133, 4.

Tišina II, 1132, 5. Ljutomer II, 1128.

Posamezno: 1. Marko Peras (Or-

mož), 388, 2. Ferenc Havasi (Coal

Petišovci), 3. Matija Topoljak (Var-

stroj Lendava), oba po 386, 4. Ka-

tja Horvat, 384, 5. Tjaša Draškovič

(obe Turnišče ID, 382.

3. liga, puška: 1. Tišina II,

1124, 2. Ormož, 1067, 3. SD Štefa-

na Kovača Turnišče, 1062. Posa-

mezno: 1. Rok Šumak (Kovinar),

381, 2. Laura Gabor, 378, 3. Nina

Pertoci (obe Tišina ID, 374.

1. turnir državnih lig, pionirji

ekipno: 1. Javornik, 525, 2. Tur-

nišče, 521; posamezno: 3. Primož

Seršen, 181, 7. Aljoša Draškovič

(oba Turnišče), 174; pionirke: 1.

Ormož, 519, 2. Turnišče, 438; ka-

deti/kadetinje: 1. Tišina, 1120, 5.

Turnišče, 1064; mladinke, puška:

1. Živa Dvoršak (Olimpija), 394, 2.

Saša Marija Ratnik (Tišina), 392, 3.

Katja Horvat (Turnišče), 386.

Milan Jerše

240-članska slovenska repre-

zentanca v street plesih se je v

Kalundborgu na Danskem sku-

paj s 1924 plesalci iz 20 evrop-

skih držav pomerila za prestiž-

ne naslove evropskih prva-

kov v hip hopu, electric boo-

gieju in break danceu. Slo-

venski plesalci so odlično opra-

vili svoje delo, saj so si priplesa-

li 5 zlatih, 6 srebrnih in 3 brona-

ste medalje.

Med reprezentanti so bili po-

novno tudi plesalci iz Plesnega

kluba Urška MS. Tekmovanja

se je udeležila 10-članska odpra-

va. Mladinska breakdance sku-

pina The chosen ones, ki je bila

branilka naslova, je tokrat zase-

dla 2. mesto in tako zlatu na sve-

tovnem prvenstvu (junij 2008)

dodala še naslov evropskih pod-

prvakov. Med posamezniki v

mladinski konkurenci je ponov-

no blestel Tomi Činej, ki je ub-

ranil naslov evropskega prvaka.

Aleš Ivanuša in Luka Pučko sta

si priplesala 5., David Cimer-

man in Kristijan Hamler 9. me-

sto, Gregor Sabotin, Andi Vuk

ter Denis Vrbanec pa so se raz-

vrstili od 18. do 20. mesta.

Evropsko prvenstvo v športnih plesih

Tomi Činej ubranil naslov
smr

Soboški plesalci so navdušili. Foto: N. N.

Članske barve sta tokrat zasto-

pala Blažka Majer in Dejan Zeče-

vič. V hip hop parih sta zasedla 37.

mesto, ki ga je Blažka zasedla tudi

med posameznicami. Dejan Zeče-

vič je zasedel med 66 posamezniki

v hip hopu 13. mesto in za eno

mesto zgrešil polfinale. Zato pa se

je v breakdancu prebil v boje za

medalje in na koncu pristal na 5.

mestu. V disciplini Electric boogie

je Denis Vrbanec med mladinci

zasedel 13. mesto, med člani pa je

Dejan Zečevič pristal na 20. mestu

S temi rezultati so sklenili leto-

šnjo več kot uspešno sezono na

uradnih tekmovanjih in se že pri-

pravljajo na naslednjo sezono, kjer

so cilji visoki, saj Slovenija gosti ju-

lija evropsko prvenstvo v hip hopu,

break dancu in electric boogieju.

Milan Jerše

TO

13. Ljubljanski

maraton

Odlični

tekači TS

Radenska
Letošnja slovenska tekaška

sezona je doživela svoj vrhunec

v nedeljo na 13. Ljubljanskem

maratonu, ko se je na ulicah

zbralo 15.371 tekačev. Na 21 in

42 kilometrov je nastopalo več

kot 6.000 tekačev in tekačic z

vseh koncev sveta. Med njimi jih

je bilo tudi 44 iz Tekaške sekcije

Radenska. Na polmaratonu sta v

hladnem in oblačnem vremenu

v svoji kategoriji dosegli odlični

1. mesti Jožica Šiftar in Lojzka

Bratuša, Marijan Horvat in Šte-

fan Robič sta bila druga, Marjan

Rozmanič osmi, Zdenko Kle-

menčič deveti, Bojan Brus dva-

najsti in veteran, 77-letni Polde

Dolenc, štirinajsti. Na 42 km dol-

gi preizkušnji je zmaga odšla v

Etiopijo (Amare Mulu, 2.14:41),

radenski tekači pa so v svojih ka-

tegorijah dosegli solidna mesta:

12. Avgust Manfreda, 14. Štefan

Buzeti in 25. Izidor Klemenčič.

D.M.

17
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JUDO

Na mednarodnem turnirju v

Pordenonuv Italiji je sodelovalo

devet evropskih držav. Od

soboških judoistov sta zmagala st.

dečka Sašo Šarčevič (do 40 kg)

in Adrian Gomboc (do 50 kg).

Tretji so bili član Uroš Kavčič (do

66 kg) ter st. dečka Filip Tratnjek

(do 45 kg) in Tim Kovačič (do 55

kg). (M.J)

PIKADO

V Dečni vasi pri Brežicah je bil 1.

turnir za izbor slovenske

reprezentance, ki nas bo junija

zastopala na svetovnem prven-

stvu v Zadru. Slavil je Mitja

Habjan, ki je v napetem finalu

premagal soigralca Andreja

Gorjaka (oba Top Gun Grlava).

Franc Azula (Bandoleros

Černelavci) je bil peti. Še 1. kolo

1. slovenske A-lige: Top Gun -

Zeleni gaj (Ptuj) 15 : 2, Bandole-

ros - Kobra (Pišece) 9: 8. (M.J.)

KOŠARKA

4. krog 1. slovenske B-lige:

Triglav Kranj - Radenska

Creativ 73:67(19:13,21:18,

16:24, 17: 12). Strelci Soboča-

nov: Dominko in Bratina po 16,

A. Novak 10, Vojičič 9, T. Novak

8, Hvalec 4, Juteršnik 3,

Pavlovič 1.

7, krog pionirji U-14 vzhod A:

Radenska Creativ - Hopsi

Polzela 60 : 66 (Kalamar 19).

1. SKL pionirke U-14, superli-

ga: Pomurje Skiny - Ježica 58:

65 (Kerčmar 21). (M.J.)

ROKOMET

6. krog kadetske lige vzhod:

Mercator Tenzor Ptuj - Millen-

nium 24:25 (15:10). Najboljše

strelke Millenniuma: Kreft 10,

Pihlar 8, Vok 5.

Tekmovanje st. učenk ŠZ

Ljutomer: 1. OŠ Veržej, 2. OŠ

Stročja vas, 3. OŠ Križevci, 4. OŠ

Ivana Cankarja Ljutomer, 5. OŠ

Cezanjevci. Tekma za 1. mesto:

Veržej - Stročja vas 7: 1, za 3.

mesto: Križevci - Ljutomer 4: 1.

M.J)

SREDNJEŠOLSKI ŠPORT

Srednješolci Lendave,

Varaždina in Zalaegerszega so

sklenili tekmovanja za leto 2008.

Nogomet: Lendava - Zalaegers-

zeg 2 : 4, Lendava - Varaždin 3:

8, Varaždin - Zalaegerszeg 3 : 2.

Kegljanje: Zalaegerszeg, 1009

kegljev, Varaždin, 991, Lendava,

545. Streljanje: Varaždin, 436

krogov, Zalaegerszeg, 263,

Lendava, 237. (F. H.M.)

MOTOKROS

Končano je tekmovanje za

slovenski pokal Akrapovič. Po

osmih dirkah je bil v razredu MX

125 R Niko Topolovec deseti, v

razredu MX open R 2 Denis Zelko

(oba Mototuring klub Radenci)

deveti, Martin Skela (AMD

Radenci) pa enajsti. (T. G.)

KASAŠTVO

Na mednarodni kasaški prireditvi

v Beogradu je zmagal Lester v

navezi Jože Sagaj ml. (voznik

KK Ljutomer) in Zvonko Osterc

Častnik KK Lenart). Lester je

dosegel kilometrski čas 1:22,0.

(N.Š.

NAMIZNI TENIS

2. krog rekreativne lige

Puconci: Sebeborci - Sobota

veterani 0: 10, Animus

Markišavci - Life bonus

Lendava 10: 0, AIf M. Sobota -

Live bonus Lendava 6 : 4, Meho

Bakovci II - ŠD Polana 9: 1,

Čobi bar Beltinci - Meho

Bakovci I 8 : 2, Kema veterani -

Kema mladi 9: 1, Jelenov hram

- Finki bar Brezovci 9:1.

Zaostala tekma: Jelenov hram -

Sebeborci 7 : 3. Vrstni red:

Kema veterani, Sobota veterani

in Meho Bakovci II po 4. (M.J)

KEGLJANJE

Mednarodni turnir v

Zalaegerszegu, moški:

Zalaegerszeg, 3456 kegljev,

Sombotel, 3401, Nafta Lendava,

3251. Posamezno: 1. Nemes

(ZTK), 617, 2. Magyar (Lendava),

593, 3. Ban (ZTK), 587. Ženske:

1. Zalaegerszeg, 3122, 2.

Perenye, 3094, 3. Nafta Lendava,

3057. Posamezno: 1. Katalin

Hovath (ZTE), 576, 2. Sidonija

Stanič, 565, 4. Gabrijela Donko

(obe Lendava), 549. (F. H. M.)

SAH

V Murski Soboti poteka 21.

prvenstvo Pomurja v

pospešenem šahu. Nastopa

24 igralcev in igralk. Po šestih

kolih je vodil Igor Kos s 5

točkami, po 4,5 točke sta zbrala

Boris Kovač in Jernej Skuhala,

po 4 pa Robi Radosavljevič,

Matija Gabor, Lea Števanec in

Maja Hočevar.

Zanimivejši izidi, 2. kolo:

Števanec - Režonja remi, Maja

Vučko - I. Kos remi, M. Kovač -

Gabor remi; 3. kolo: B. Kovač -

Radosavljevič remi, Gabor -

Števanec 1:0, B. Hari - M.

Kovač 0: 1; 4. kolo: M. Kovač -

B. Kovač 0: 1, Radosavljevič - I.

Kos remi,J. Skuhala - Gabor 1:

0; 5. kolo: B. Kovač - J. Skuhala

1 :0, Radosavljevič - Števanec

remi; 6. kolo: I. Kos - B. Kovač

1:0, M. Kovač - J. Skuhala 0:1,

Gabor - Radosavljevič remi.

3. slovenska liga vzhod, 4.

kolo: Griže - Lendava 3: 3,

Polskava - G. Radgona 0: 6; 5.

kolo: Lendava - G. Radgona 3,5

:2,5 (zmagali Gaber, Vučko in

Strbad, remiziral Baša, za

Radgončane sta zmagala

Mastinšek in Koračin, remiziral

Husar); 6. kolo: Lendava -

Velenje 2,5 : 3,5, G. Radgona -

Ponikva 4,5 : 1,5. V konkurenci

22 moštev vodi Lancom MB II z

29 točkami, 8. G. Radgona, 19,

11. Lendava, 17,5. (M.J.)

ŠPORTNI RIBOLOV

Na reki Savi pri Radečah sta bili

zadnji letošnji ekipni tekmi

slovenske A-lige. Med 12

ekipami je skupno zmagala RD

Pesnica pred Ptujem in Mursko

Soboto. Za Sobočane so

nastopili: Panker, Černjavič,

Vidic, Gjergjek, Ovsenjak in

Zrim. (T. G.)

BADMINTON

Na 1. pozivnem turnirju za

igralce in igralke do 11 letv

Ljubljani je bila lendavska

dvojica Šendlinger - Bajs četrta,

posamezno pa sta si delila 9, do

16. mesto. (F. B.)

Galex Mir - Calcit Kamnik 3:

2 (16, 21, -22,-16, 10).

Športna dvorana OŠ II v Mur-

ski Soboti, 100 gledalcev, sodnika

Miklošičeva (MB) in Grilc (Pekre).

Galex Mir: Fujs 19, Perišicč 10,

Gotal 3, Marič 12, Pavič 10, Tot 18,

Čeh, Flisar, Kerec, Hrastovec, Ajlec.

Calcit Kamnik: Ribič 1, Mako-

vec, Malovič 7, Soner 18, Hrast,

Sevčnikar 7, Novljan 3, Turk 8,

Ropret 2, Bogožalec 2, Bennett 6.

Po rutinskem vodstvu z 2:0 v

nizih je kazalo, da bodo soboški

odbojkarji brez težav premagali

zadnjeuvrščeno moštvo prvenstva.

Toda prišlo je do nepričakovanega

preobrata, zato so morali odigrati

kar pet nizov za dokončno zmago-

slavje. Trener Kamničanov Hri-

bar je s številnimi menjavami us-

pel ustaviti domačine, ki so v pr-

vem nizu zmagali gladko s 25 : 16,

v drugem pa s 25 : 21. Tretji in če-

trti niz je dokaj zanesljivo pripadel

gostom. Šele v odločilnem petem

nizu so gostitelji zopet zaigrali

bolje, kar je bilo dovolj za zmago.

Razumljivo je, da je bil s pote-

kom tekme manj zadovoljen do-

mači trener in kapetan Dejan

Fujs. »Tokrat smo se prebudili

Triglav
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Pričakovana, a težka zmaga

ee v

Tudi Malovič (št. 6) ni mogel preprečiti poraza. Foto: Jure Zauneker

šele v petem nizu, padec koncen-

tracije pa je žal davek, da so gostje

izenačili in smo ob točko. Za gle-

dalce je bila to zagotovo zanimiva

tekma. Čeprav smo bili tokrat ka-

kovostnejša ekipa, smo morali to

dokazovati vse do petega niza. Te-

kmo bi morali odločiti že zdavnaj

prej.«

Preostali izidi 3. kroga 1. DOL

za moške: MTB Maribor - Astec

Triglav 1: 3, SIP Šempeter - Krka

0 : 3, Knauf Insulation - Ekipa Mar-

chiol 0 : 3. Par 4. kroga: MTB Mari-

bor - Galex Mir.

Uspešne tudi članice

3. DOL vzhod II za ženske:

Ecom Tabor - Kema Puconci 0:

3 (-7,-12, -22), DŠR M. Sobota -

Galeja 3:0 (18, 21, 19), DŠRM.

Sobota II - Nova KBM Branik II0

:3 C11,-19,-11), Ruše - Suha gra-

dnja (Radenci) 3 : 2 (-18, -23, 20,

20, 8). Vodita Kema Puconci in

DŠR M. Sobota s po 9 točkami.

3. DOL vzhod za moške: Lju-

tomer - Fram lI2:3(15,16,21,-

21,-13), Maribor Nigrad - Beltin-

ci3:2(21,-20,-19, 21,16).

Pokalna tekma: Kema Pucon-

ci - Prevalje 3 : 1 (-21, 18, 22, 18).

Z uvrstitvijo v osmino finala slo-

venskega pokala so Pucončanke

dosegle velik uspeh. Tam se bodo

v dveh tekmah pomerile s prvoli-

gaško ekipo Benedikta. V tokrat-

nem srečanju so po začetni nervo-

zi igralke Keme z odličnimi bloka-

dami ob mreži ter udarci Sare Sa-

kovič in Janje Donša prevesile teht-

nico v svojo korist. Z zares privlač-

no igro so ugnale še lani prvoli-

gaško ekipo s Prevalj.

Milan Jerše
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HOKEJ NA TRAVI Prvi zmagi Moravskih Toplic

V zadnjem jesenskem krogu mednarodne Interlige so hokejisti Moravskih Toplic dosegli prvi mednaro-

dni zmagi v letošnji sezoni. Z 2 : O so premagali slovaške Šenkvice. Strelca sta bila Franc Bruner in Peter

Fras. V drugi tekmi je Pliva s 3 : O ugnala istega nasprotnika. V polno so zadeli Marjan Štiblar, Franc

Maučec in Martin Mesarič. Pliva je bila boljša tudi od Rače (Slovaška) s 3 : 0. Strelci zadetkov: Uroš

Stanko, Robi in Martin Mesarič. Ekipa Moravskih Toplicje presenetila tudi Račo, ki jo je ugnala s 4: 2.

Po dvakrat sta bila uspešna Uroš Benko in Dean Kučan. Fotografijaje s tekme Pliva - Šenkvice -T. G.

Foto: Jure Zauneker

ROKOMET Dva poraza Arconta
Osmina pokala Slovenije: Arcont Ra-

dgona - Grosuplje 19: 33 (10 : 13). Strelci:

Petraš in B. Žinkovič po 5, Zorko 4, Žunič 2,

Šijanec, M. Žinkovič in Kotnik. Kljub temu,

da so Radgončani dosegli prvi zadetek šele

v 18. minuti, so se gostom do polčasa

približali le na tri zadetke zaostanka. Ker se

je v drugem polčasu ponovila slika iz prve-

ga in je bilo jasno, da Radgončani nimajo

možnosti za zmago, so priložnost dobili

mladi rezervisti.

4. krog 2. DRL vzhod: Drava Ptuj - Ar- po 2, Šijanec 1.

cont Radgona 30:25 (14: 14). Domačini

so v 5. minuti vodili s 4: 0, nakar so se Rad-

gončani le zbrali in prvič izenačili na 9:9.

Do konca prvega dela so bili gostje ves čas v

rahli prednosti, a na odmor sta ekipi odšli

poravnani. V drugem delu so Ptujčani pove-

dli s štirimi zadetki, a so jih gostje ujeli. Po

zadnjem izenačenju na 22 : 22 pa igralci Ar-

conta niso več uspeli slediti domačinom, ki

so se na koncu veselili novih dveh točk.

Strelci Arconta: B. Žinkovič, Zorko in Petraš

po 5, Žunič 3, M. Žinkovič, Ivanek in Buzeti

N.K.

NAMIZNI TENIS Pomembna zmaga Sobočanov v Kočevju
Drugi krog v 1. SNTL za člane je pomurskima eki-

pama prinesel popoln izkupiček. Sobočani so na gosto-

vanju v Kočevju po odlični igri premagali domačine.

Junak srečanja je bil najmlajši član ekipe Jan Žibrat.

Pucončani doma proti Velenjčanom niso imeli

težav, ker imajo gostje le enega dobrega igralca Slatin-

ška, ki pa ga je že v prvem krogu premagal Bojan Ro-

poša. Reprezentant Mitja Horvat je dosegel dve zane-

sljivi zmagi, prav tako tudi Zvonko Plohl eno. V nasle-

dnjem krogu bo v Murski Soboti derbi med obema

pomurskima ekipama. Krka, po 4.

Melamin - Sobota 2 : 5 (Ožanič - Kocuvan 1:3,

Jazbec - Roudi 2 : 3, Vidmar - Žibrat 0: 3, Jazbec -

Kocuvan 3 : 2, Ožanič - Žibrat 1: 3, Vidmar - Roudi 3

:2, Jazbec - Žibrat 0 : 3), Kema Puconci - Tempo 5

:1 (Škraban - Rosc 3: 0, Horvat - Kljajič 3 : 1, Ropoša

- Slatinšek 3 : 1, Horvat - Rosc 3: 0, Škraban - Slatin-

šek 0 : 3, Plohl - Kljajič 3 : 0).

Preostali izidi: Maribor Finea - Radlje 5 : 1, Ptuj -

Krka 2 : 5, Edigs Mengeš - Petrol Olimpija 5 : 2. Vr-

stni red: Kema Puconci, Maribor Finea, Sobota in

V drugi ligi so na gostovanju le Pucončani prema-

gali Gorico, Sobočani, ki so nastopili s kadeti, pa so

obakrat izgubili. Gorica - Kema II 3 : 5 (Horvat 2,

Železen 2, Pelcar); Arrigoni - Sobota II 5 : 0: Arrigoni

- Kema II 5: 2 (Horvat 2); Gorica - Sobota II 5:0.

V tretji ligi so Radgončani na gostovanju iztržili

polovični izkupiček, Ljutomerčani pa izgubili. Križe -

Žogica 5 : 4 (Gorčan 2, Ropoša 2); Ljutomer - Ka-

juh 1 : 5 ((Žnidarič); Škofja Loka - Žogica 4 : 5 (Gor-

čan 3, Gider, Ropoša); Ljutomer - Melamin I10:5.

Mirko Unger

TO

Mali nogomet
4. krog 2. SFL vzhod: Marinci - Branik MB 2:1,

Bioterme M. Nedelja - Tomaž 3 :4.

9. krog PL: Suhi Vrh - Videm 13: 3, Old Boys MS

- Trnje 6: 0, Meteor Melinci - Večeslavci 6: 2,

Bulls Apače - Lissa Dokležovje 8 : 6, BTC

Nemčavci - Kupšinci 8 : 3. Vrstni red: Suhi Vrh,

24, Old Boys, 22, Meteor in Videm, po 15.

9. krog TA: Haminovi - Pertoča 7: 1, Inter

Črenšovci - Mladost Pertoča 4: 1, Inter Dolič -

Bodočnost 4 : 1, Veščica 2000 - Gerlinci 5:2,

Jezero Krašči - Bakovci 4 : 4. Vrstni red: Veščica

2000, 19, Haminovi in Inter Črenšovci, po 18.

9. krog asfaltne lige A: Slovan - Turnišče 2:3,

Kerenčičeva - NK 13 2: 3, Piko Ropoča - Odranci

1:5, Rakičan - Beltinci 0 : 2, Mura Krog - Lipovci 2

12. Vrstni red: Lipovci, Mura Krog in NK 13, po 19.

9. krog LMN Moravske Toplice: Vučja Gomila -

Noršinci 3 : 0, Mlajtinci - Motvarjevci 6:1,

Prosenjakovci - Ivanci 1 : 5, M. Toplice - Čarda 2

:0, Tešanovci - Filovci 3 : 6. Vrstni red: Ivanci in

Mlajtinci, po 19, Vučja Gomila, 18.

9. krog LMN Puconci, skupina A: Košarovci -

Otovci 15 : 3, Mačkovci - Prosečka vas 5 : 2, Breza

- Izvir 8: 2, Puževci - Strukovci 1: 3, Poznanovci

- Pečarovci 4: 1, Vaneča - Šalamenci 5: 1. Vrstni

red: Breza in Pečarovci, po 21, Poznanovci, 17.

Skupina B: Radovci - Dolina 5 : 1, Vadarci -

Wolf Skakovci 8 : 2, Vidonci - Triglav 6:1,

Zenkovci - Moščanci 6 : 4, Lemerje - Dankovci 5:

1, Bodonci - Beznovci 2 : 2. Vrstni red: Vidonci in

Radovci, po 22, Vadarci, 19.

10. krog MLMN Križevci: LO-KO - Kalinovjak 7:

3, Berkovci - Križevci 5 : 4, Zetor servis Vučja vas

- Slaptinci 4 : 1, Bunčani - Ključarovci 2 : 8,

Habitus Lukavci - Dama bar 1 : 2, MRD -

Frizerstvo Milena 2 : 2. Vrstni red: Berkovci in

Zetor servis Vučja vas, po 25, Slaptinci, 22.

9. krog mednarodne veteranske lige: Tromej-

nik Oldys - Stanjevci 2 : 1, All Stars Monošter - G.

Slaveči 3 : 0, Neradnovci - Srebrni breg 3:1, G.

Senik - Grad 4: 3, Šulinci - Poznanovci 4: 2.

Vrstni red: All Stars Monošter, 22, Slovenska ves,

19, G. Slaveči, 16.

11. krog veteranske lige MS: Nemčavci -

Černelavci 9 : 1, Sebeborci - Čarda 4: 2, Borejci -

Rogašovci 3 : 4, Noršinci - Rakičan 5: 5, Dokle-

žovje - Mladost Pertoča 1 : 0, Bakovci - Old Boys

2 : 2. Vrstni red: Bakovci, 28, Old Boys, 25,

Rakičan in Černelavci, po 22. (M.J.)

9. krog dolinske veteranske lige: Lipa -

Ižakovci 1 : 0, Odranci - Polana 3: 0, Beltinci -

Črenšovci 2 : 2, Gančani - Torcida Lakoš 2 : 9,

Tropicano Bistrica - Melinci 7 : 4. Po jesenskem

delu vodi Torcida Lakoš, 22, pred Odranci, 20,

sledijo pa Tropicano Bistrica in Lipa s po 17,

Melinci, 15, Črenšovci, 14, Beltinci, 13, Ižakovci,

Polana in Gančani, po 3. Najboljši strelec: Štefan

Pozderec (Melinci), 26 zadetkov. (J. P.)
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Maribor se je izvlekel
Nogomet

Ukrajinke premočne

Slovenska ženska izbrana

vrsta piše zgodovino. Potem ko

so lani varovanke Tanje Lekič

napredovale v prvo divizijo

ženskega nogometa, so bile

tokrat le še stopničko od

nastopa na evropskem prven-

stvu za ženske. Slovenijo sta

čakali dve tekmi z Ukrajino.

Boljša od teh dveh reprezen-

tanc se bo pridružila enajstim

reprezentancam, ki se bodo

konec avgusta merile na

evropskem prvenstvu na

Finskem. Na prvi tekmi v

Dravogradu je bilo3:0(2:0)v

korist Ukrajink. Med 18

vpoklicanimi nogometašicami

so bile tudi igralke ŽNK

Pomurje: Alena Milkovič,

Mateja Zver, Tjaša Tibaut in

Tanja Vrabel.

Četrtfinale pokala Hervis:

Luka Koper - Nafta4:3 (1:1,

0:0) po enajstmetrovkah,

Primorje - Interblock 2:3 (2:

0, Maribor - Rudar 2:0 (0:0),

Hit Gorica - Livar6:0(2:0).

Tekma medkroga pokala za

člane MNZ Lendava: Turnišče -

Črenšovci 0 : 1 (Žugelj).

Zmagovalec se je uvrstil v

polfinale pokala, kjer so že

Dobrovnik, Renkovci in

Odranci.

11. krog 1. SML: Mura 05 -

Labod Drava 4 : 2 (Feguš,

Tompa, Slavic, Šipoš).

11. krog 1. SKL: Mura 05 -

Labod Drava 0:2.

12. krog U-14 vzhod: Mura 05

- Labod Drava 9: 0, Maribor -

Nafta 6 : 0, Radgona - Celje 0:

6, Veržej - Ljutomer 3 : 0. Vodi

Dravograd, 33, 2. Mura 05, 29.

9. krog 1. MNL Lendava: Virs

Bistrica - Kobilje 0 : 1, Kapca -

Renkovci 2: 3, Veterani

Turnišče - Nedelica 2 : 3,

Čentiba - Panonija 4 : 1. Vrstni

red: Virs Bistrica, 22, Renkovci,

20, Čentiba, 19.

9. krog 2. MNL Lendava:

Zvezda Dolina - Žitkovci 0 : 8,

Mostje - Graničar 2: 1, Nafta

veterani - Olimpija Dolga vas 2

12. Vrstni red: Žitkovci, 21,

Olimpija D. vas, 19, Mostje, 16.

9. krog 1. MNL Murska

Sobota: Slatina - Kema

Puconci 2 : 4, Goričanka -

Bakovci 1: 2, Apače - Hodoš0:

0, Beltinci - Radgona 5:1,

Dokležovje - Serdica Kl. Šinko

1:2, Ljutomer - Cankova 4:0.

Vrstni red: Kema Puconci, 23,

Apače, 21, Ljutomer, 17.

9. krog 2. MNL Murska

Sobota: Križevci - Lipa 0:0,

Rotunda - Bratonci 4:0, Cven

- Pušča 1: 2. Vrstni red: Lipa,

17, Pušča, 16, Cven, 15.

Mestni stadion v Lendavi,

3.000 gledalcev, sodnik Ponis (KP).

Strelca: 0 : 1 Medved (avtogol, 61),

1: 1 Mejač (avtogol, 83).

Rdeč karton: Mezga (30), rume-

ni kartoni: Bukovec, Bogdanovič,

Jankovič; Džinič, Popovič, Lunder,

Bačinovič.

Nafta: Luk, Matjašec, Bunc, Zem-

ljič, Bogdanovič, Bukovec, Sebok

(Gerenčer, 57), Jankovič, Vass

(Medved, 31), Vassiljev, Lo Duca

(Adilovič, 75).

Maribor: Pridigar, Džinič, Me-

jač, Mezga, Tavares (Školnik, 46),

metrov streljal visoko preko vrat.

Podobno kot so gostje povedli, so

domačini izid uspeli izenačili. Po

kotu Gerenčerja z desne strani je

Mejač porinil žogo v lastno mrežo.

Trener Nafte Damir Rob: »Tek-

ma je bila zelo razburljiva tako na

igrišču kot na tribunah. Čeprav

smo imeli zadetek zaostanka, ne

morem mimo dejstva, da smo bili

bliže zmagi kot Maribor. Tekmo sta

odločila dva avtogola. Pri nas so za-

radi bolezni ali kartonov manjkali

kar štirje igralci. Menim, da imamo

kakovosten igralski kader. Izid je

na koncu realen. Takih razburljivih

srečanj si želim čim več.«

Trener Maribora Darko Mila-

nič: »Srečanje je bilo izjemno raz-

burljivo in po mojem mnenju sta

ga odločila dva ključna dejavnika.

Prvi je nerealizirana enajstmetro-

vka in nato še izključitev Mezge.

Do takrat smo imeli igro pod kon-

trolo. Vedeli smo, da ima Nafta

dober igralski kader. Težko je z

igralcem manj vzdržati vseh 90

minut, zato moramo biti zadovolj-

ni s točko.«

Feri Horvat M.

Ob izključitvi Mezge po prekršku nad Jankovičem Foto: Jure Zauneker

Mihelič, Lunder, Bačinovič, Popo-

vič, Volaš (Jelič, 70), Pavlovič (To-

mažič - Šeruga, 90).

Čeprav so bili v nepopolni posta-

vi, so se Lendavčani predstavili v

solidni luči. Srečanje je bilo zelo raz-

burljivo in borbeno. Sodnik je poka-

zal kar osem rumenih kartonov. Pr-

va razburljiva situacija se je zgodila

že v 11. minuti. Sodnik Ponis je pre-

strogo dosodil enajstmetrovko za

Maribor. Bunc je na robu kazenske-

ga prostora zapletel Tavaresa. Isti

igralec je enajstmetrovko tudi iz-

vajal, a jo je vratar Luk ubranil. V 30.

minuti je sledila izključitev Mezge

zaradi prekrška nad Jankovičem.

Gostje so se v nadaljevanju opre-

delili za obrambno taktiko in pobu-

do prepustili domačinom. V 55. mi-

nuti je poskušal Matjašec, ki je po-

šteno ogrel dlani Pridigarja. Iz proti-

napada v 61. minuti so gostje dose-

gli zadetek. Po levi strani je prodrl

Pavlovič, ki je izvedel močan nizek

predložek pred vrata Luka. Med po-

tjo je žoga zadela Medveda in se od-

bila visoko v mrežo. Lendavčani so

po zadetku močno pritisnili na vra-

ta gostov. Prvo priložnost so že ime-

li v 70. minuti, ko je Gerenčer s 7

Torma, Solarič).

Tromejnik (HU 10

Petišovci ill i

Grad 10 6

Šalovci 10 6

Hotiza 10 5

Turnišče 10 Bb

Bogojina 10 4

Tišina 11 4

V. Polana 10 3

Ižakovci 10 2

Dobrovnik 10 3

Rakičan 11 2

Roma lih 2

Gančani dil 1

POMURSKA NOGOMETNA LIGA GRADU TOČKA IZ PETIŠOVEC

11. krog: Petišovci - Grad 1: 1 (Bogdanovič; Krančič), Tromejnik Il

Ambienti - Bogojina 2 : 1 (Čontala 2; Lovrenčec), Agua Ižakovci -

Hotiza La Storia 0 : 6 (Oletič, M. Horvat, Borovič, Hozjan, Boroš,

Čurin), Tišina - Turnišče 4 : 2 (Kuzma 3, Flisar; Prša, Mertik), Šalovci

- Rakičan 1: 0 (Lepoša), Velika Polana - ZGM Gančani 1:0 (A.

Horvat), Roma - Dobrovnik 1:5 (S. Baranja; Gyurkač 2, Kutoš,

Pari 12. kroga: Grad - Dobrovnik, ZMG Gančani - Roma, Rakičan -

Velika Polana, Turnišče - Šalovci, Hotiza La Storia - Tišina, Bogojina

- Agua Ižakovci, Petišovci - Tromejnik Il Ambienti.

0 1 42:12 30

S il 33:11 24

3 1 24:11 21

2 2 19:14 20

2 3 21:14 17

1 d 21:22 16

1 3 14:17 13

1 6 16:26 13

9 4 UOriU/7 12

4 4 UU18 10

0 V 14:18 9

2 7 (814128 8

1 8 1913/7 7

8 [4 8:14 6

Mura preplavila Zagorje
Mestni stadion Fazanerija v Murski Soboti, 600 gledalcev, sodnik

Žnidaršič (Kranj). Strelci: 1 : 0 Kovač (17), 2 : 0 Janža (29), 3 : 0 M. Balažic

(31), 4:0 Kovač (50), 5 : 0 Flisar (60), 6 : 0 Flisar (63), 7 : 0 D. Nikolič (87).

Rdeči karton: Vozelj (10). Rumena kartona: Kovač; De. Nikolič.

Mura 05: Kamnik, Dr. Nikolič, Milidrag Marič, Kljajič, K. Kulčar, Prett-

ner, M. Balažic, Ristič, Janža (Bencik, 58), Kovač (Slavic, 55), Flisar (Jere-

bič, 67).

Zagorje: Gracar, Konc, Sotenšek, Potokar, Vozelj, De. Nikolič, Kračan,

Sadiki (Džombič, 39), Krajnc, Milan Matič (Bokal, 80), Berič (Hojnik, 36).

Potek srečanja je v marsičem krojila zgodnja izključitev Vozlja, igralca

Zagorja, ki je pred svojim kazenskim prostorom podrl Rističa, ko je bil ta

najbližje vratom gostov. Le dobro minuto kasneje je agilni Kovač s

približno 25 metrov zatresel levo vratnico. V lepi priložnosti se je znašel

tudi Ristič, vendar je bil v kazenskem prostoru gostov premalo odločen.

Premoč gostiteljev je kronal Kovač, ki je po predložku Kljajiča z leve

strani od blizu žogo poslal pod prečko. Lepo akcijo Mure 05 je v 29. mi-

nuti z golom končal Janža. Na 3 : 0 je povišal Balažic, ki je po podaji

Prettnerja v kazenski prostor z glavo spravil žogo v mrežo.

Že v 50. minuti je na semaforju pisalo 4 : 0. Kovač je prejel žogo

približno 40 metrov od vrat Zagorja, z njo z desne strani prodrl v kazen-

ski prostor in zadel desni spodnji kot. Akcije domačinov se nadaljujejo.

Tokrat je bil strelec Flisar, ki je po podaji Prettnerja preigral nekaj go-

stujočih nogometašev in s 16 metrov poslal žogo v desni spodnji kot.

Izkazal se je tudi pet minut kasneje, ko je po lepi podaji Rističa poslal

žogo v mrežo. Med strelce se je vpisal tudi Nikolič, ki je bil po kotu Ben-

Milan Jerše

V Mariboru je potekalo dr-

žavno prvenstvo v katah in

športnih borbah za vse staro-

stne kategorije do 21 let. Kon-

kurenca je bila izredno močna

in doslej najbolj številčna, saj

sta sodelovala kar 502 tekmo-

valca iz 52 klubov. Pomurski

klubi so osvojili šest zlatih, se-

dem srebrnih in 12 bronastih

medalj.

Iz KK Radenci sta postala dr-

žavna prvaka st. dečko Filip

Španbauer (do 50 kg) in mla-

dinec Aleš Mir (do 70 kg). Dru-

ga je bila ml. deklica Tjaša Sta-

nek (do 35 kg), tretji pa st. deč-

ko Marko Tkaučič (do 40 kg),

ml. kadeta Simon Klemenčič (do

57 kg) in Žiga Mir (do 63 kg)
ter mladinec Mitja Pelcl (do 60

kg), vsi v športnih borbah.

TVD Partizan Ljutomer se po-

naša z zlatima odličjema kadeta

KARATE Kopica odličij

za mlade Pomurce
Luke Preloga v katah in mladinca

Aleša Pregleja (do 80 kg) v bor-

bah ter dvema bronastima Gregor-

ja Kotnika in Luke Preloga v bor-

bah. Od predstavnikov soboškega

Rofixa je v katah zmagala Silvija

Rajnar, Kaja Casar pa je bila dru-

ga. Športne borbe: 2. Jasmina in

Damjana Hajdinjak ter Saša Črnko,

3. Daša Flisar, Karolina Sočič, Nejc

Časar in Lara Žabkar.

Za radgonski klub je zlato od-

ličje priboril mladinec Gregor

Ješovnik v katah, srebrno pa Mi-

tja Ješovnik. Drugi je bil tudi mla-

dinec Dejan Halec (do 60 kg) v

športnih borbah. Bronasto me-

daljo je osvojil Veno Jaša Grujič.

Eno bronasto je za Sho-kan Apače

osvojila Lucija Bukošek. Ekipno je

prva Gorica, 12. so Radenci, 13.

Partizan Ljutomer, 14. Murska So-

bota, 15. G. Radgona.

M.J.

1. SNL TELEKOM SLOVENIJE DERBI VODILNIH IZENAČEN

14. krog: Nafta - Maribor 1:1 (0:0), Rudar - Koper5:1(0:0),

Primorje - MIK CM Celje 1 : 4 (0: 2), Labod Drava - Interblock 1:

2 (1:1), Domžale - Hit Gorica2:3 (1:1).

Pari 15. kroga: Rudar - Primorje, Luka Koper - Labod Drava,

Interblock - Domžale, Hit Gorica - Nafta, Maribor - MIK CM

Celje.

Maribor 14 8 B 1 33:19 29

Nafta 14 7] 3 4 16:14 24

Celje 14 6 5 3 21:14 23

Interblock 14 6 8 b 21:19 Dd

Domžale 14 B 4 5 20:19 19

Gorica 14 6 1 il 20:25 19

Rudar 14 B 3 6 22:18 18

Drava 14 b 2 7 15:19 (7

Primorje 14 2 6 6 18/22 12

Koper 14 2 4 8 13:28 10

2. SNL NA VRHU PO STAREM

12. krog: Mura 05 - Zagorje 7:0 (3:0), Livar - Olimpija Ljubljana

2:2 (2:1), Krško - Triglav Gorenjska 1 :0 (0:0), Bela krajina -

Aluminij 0:0, MU Šentjur - Bonifika Izola2:1 (0:1).

Pari 13. kroga: Mura 05 - Livar, Zagorje - MU Šentjur, Bonifika

Izola - Bela krajina, Aluminij - Krško, Triglav Gorenjska - Olimpija

Ljubljana.

Aluminij 12 7 3 2 30:14 24

Olimpija 19) 6 4 2 18:10 22

Triglav 12 5 5 2 21:14 20

Mura 05 12 4 4 4 23:22 16

Bonifika 12 4 3 5 2BEMI7 15

Krško 12 4 3 5 lijem 15

B. krajina 12 3 5 4 11:14 14

Šentjur 12 4 2 6 15:27 14

Livar 12 3 3 6 10:13 12

Zagorje 12 1 3 6 eb 25 8

3. SNL VZHOD DRAVINJA PREVZELA VODSTVO

12. krog: Čarda - Črenšovci 1: 1, Tehnostroj Veržej -

Trgovine Jager 4: 0, Odranci - Paloma 4: 0, Mons Claudius -

Simer šampion 0: 3, Kovinar Štore - Koroška Dravograd 1:0,

Šmartno ob Paki - Dravinja Kostroj 0 : 1, Malečnik - Stojnci 2: 5.

Pari 13. kroga: Črenšovci - Šmartno ob Paki, Stojnci - Tehno-

stroj Veržej, Dravinja Kostroj - Odranci, Koroška Dravograd -

Čarda, Trgovine Jager - Mons Claudius, Paloma - Malečnik, Simer
šampion - Kovinar Štore.

HAT-TRICK GRAHA

Igrišče v Veržeju, 150 gledalcev, sodnik Mertik (Odranci), strelci: 1

:0 Grah (14), 2 : 0 Grah (22), 3 : 0 Živič (60), 4 : 0 Grah (75).

Rumeni karton: Kaučič.

Tehnostroj Veržej: Gergorič, Baler, M. Vinkovič, Živič, Granfol,

Buzeti, Sunčič (Rihtarič, 64), Hodnik (Kous, 46), Vidmar, Kaučič,

Grah (Gregor, 78).

ZANESLJIVA ZMAGA

Igrišče v Odrancih, 200 gledalcev, sodnik Goričan (Loče pri

Poljčanah), strelci: 1 : 0 Erjavec (30), 2 : 0 Tkalec (43), 3 : 0 Zelko

(76), 4 : 0 Majcen (87). Rdeči karton: Turk (42). Rumeni kartoni:

Krauthaker, Tkalec, Jerebic; Kitel, Unger, Turk, Krajnc, Podho-

stnik.

Odranci: Ščančar, Krauthaker, Radikovič (Majcen, 66), Žerdin (J.

Borovič, 76), Jerebic, Erjavec, J. Tkalec, Gostan, Škafar (B. Balažic,

74), Kerec, Zelko.

V DERBIJU REMI

Igrišče v Martjancih, 150 gledalcev, sodnik Likič (LJ), strelca: 0:1

J. Tkalec (4), 1 : 1 Berden (9). Rumeni kartoni: Berden, Kerčmar; S.

Vinko, Lackovič.

Čarda: Špilak, Grabar, Botjak (L. Ivanič, 83), D. Gjergjek, B.
Horvat, Kerčmar, Puhan, Pojbič, Berden (Legenič, 73), L. Horvat,

Banfi.

Črenšovci: Pečelin, Gonc, T. Horvat, M. Balažic (Doma, 46), R.

Horvat, S. Vinko, M. Ivanič,J. Tkalec, Lackovič, B. Kulčar, P. Zver.

Rumeni kartoni: Berden, Kerčmar; S. Vinko, Lackovič.

Dravinja 12 9 1 2 23/16 28

Šmartno 12 9 (0) 3 36:28 27

Kovinar 12 8 2 D 25:14 26

Dravograd 12 8 0 4 28:11 24

Odranci 11 IZ 2 2 25/19 23

Veržej 12 5 S) 4 23:14 18

Stojnci 12 3 2 5 26:24 17

Malečnik 11 B 1 3 22EP2( 16

S. šampion 12 5 0 7 20:29 (5

Paloma 12 9 1 8 18:27 10

Čarda 12 3 1 8 18:28 10

Črenšovci 11 1 6 4 10:19 9

Claudius dli 3 0 8 12:26 9

T. Jager ile 1 1 10 15:39 4

Vestnik lahko kupite tudi na večini

pošt v Pomurju, bencinskih servisih

ter skoraj v vseh trgovinah in trafikah.
Podjetje za informiranje, d. d., Ulica arhitekta Novaka 13, Murska Sobota
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Na poti od Pinc do Trat
žiy.

Na stičišču mej Slovenije, Avstrije in Madžarske

Da se zgodovina ponavlja,

priča življenje ljudi ob tro-

meji na skrajnem severo-

vzhodnem delu Slovenije.

Ljudi v teh krajih nekoč ni

omejevala in ločevala držav-

na meja, po razpadu avstro-

ogrske monarhije po prvi sve-

tovni vojni pa so bili razdel-

jeni v tri države, ki jih je v za-

četku ločevala nekoliko oh-

lapnejša meja, ta pa je po dru-

gi svetovni vojni postala stro-

go varovana in nadzorovana.

Po vključitvi Slovenije in Ma-

džarske v schengensko območje

meja ljudi v teh krajih spet več

ne omejuje, v njihovi zavesti pa

Avstrije in Madžarske, postaja vse bolj priljubljena izletniška

točka. Gospod Varga in gospa Laszikma prihajata iz Budim-

Martinje, ki zdaj spadata v različ-

ni občini, sta imela v preteklosti

veliko skupnega, kraja sta imela

skupno šolo, ki je bila v Marti-

nju zgrajena leta 1860, pouk v

njej pa je bil ukinjen leta 1975

in od takrat se otroci iz teh kra-

jev vozijo v Kuzmo in Gornje

Petrovce. Stavbo, v kateri je bila

šola, so leta 1987 porušili in na

njenem mestu je zdaj športno

igrišče z večnamensko zgradbo,

čez cesto pa je pokopališče, ki je

prav tako skupno za obe vasi.

Prav zaradi lastništva pokopa-

lišča sta se občini Kuzma in Gor-

nji Petrovci pred leti, ko so zače-

li tu graditi mrliško vežico, za-

pešte, prvič sta v teh krajih, zanimajo pa ju tudi slovenska

smučišča. Fotografije: P. K., L. K.

ostajajo spomini na čase, ki naj

se ne bi nikoli ponovili.

Kot spomin na razmejitev os-

taja tudi tromejni kamen, ki so

ga na meji med Avstrijo, Madžar-

sko in Slovenijo postavili leta

1924, Tromejnik pa je danes pri-

ljubljena izletniška točka, ki jo

obiskujejo številni obiskovalci in

turisti od blizu in daleč. Dostop

do spominskega obeležja je mo-

žen iz avstrijske, madžarske in

slovenske strani, tod mimo pa

vodi tudi kolesarska pot.

V lepem sončnem dopoldne-

vu, ko se je gozd že odel v jesen-

ske barve, poti pa je prekrilo li-

stje, je bil prvi cilj najinega po-

tovanja ob meji prav Tromejnik.

Tja sva se odpravila z avtom iz

Matjaševec po poti, ki vodi z av-

strijske strani. Pri spominskem

obeležju sva srečala dva para

madžarskih turistov, ki so do

Tromejnika, ki stoji na nadmor-

ski višini 390 metrov, prišli peš,

avtomobile pa pustili v dolini.

Da je hoja varnejša od adrena-

linske vožnje z avtom, sva okusi-

la na lastni koži, ko sva se želela

zapeljati v Trdkovo po slovenski

strani. Listje, ki je prekrilo poti,

je bilo krivo, da sva zgrešila pot

v dolino in zapeljala naravnost,

kjer se je najina vožnja tudi kaj

kmalu končala. Prijatelju Štefa-

nu iz Doliča, ki je za najino reše-

vanje angažiral dobro oprem-

ljeno reševalno ekipo, gre za-

hvala, da sva vendarle srečno

prispela v Trdkovo.

Trdkova je idilična vasica na

Goričkem, ki je postala znana

prav po tem, da se tu Slovenija

stika z Avstrijo in Madžarsko,

kraj, ki spada v občino Kuzma,

pa pri Martinju meji še na obči-

no Gornji Petrovci. Trdkova in

trebe zeliščnega parka, še služi

svojemu namenu, vendar je do-

bila nove stanovalce. V začetku

leta 2006 sta jo vzela v najem in

se vanjo preselila Mirjam Celec

in Lovro Vehovar, ki nadaljujeta

pridelavo, sušenje in predelavo

zelišč. Lovro je po izobrazbi bio-

log, sam pa pravi, da je kmetin

se ukvarja z biokmetovanjem. Z

Mirjam obdelujeta okoli dva hek-

tarja njiv, na 70 arih so letos ra-

sla zelišča, na preostalih pa ajda

in pira. Pridelujeta okoli 30 raz-

ličnih zelišč, ki jih v glavnem

tudi sama prodata, saj velepro-

daja cenovno ni zanimiva. Ze-

lišča prodajata na raznih sejmih

Ziveti ob meji in brez nje

tje, ki so imeli zemljo čez mejo ali

so morali pridelke spravljati do-

mov čez avstrijsko stran, so dobi-

li ključe od zapornice, ki je bila

postavljena na meji. Angela pravi,

da ključev od zapornice niso po-

trebovali, saj so čez mejo potovali

le takrat, ko sta bili na njej poli-

cija in carina, ti pa sta bili na blo-

ku štirikrat tedensko, v ponedel-

jek, sredo petek in soboto.

Kisilakova kmetija je bila pre-

majhna za dostojno preživetje,

zato si je tudi Angela poiskala

delo v sosednji Avstriji. Šestnajst

let je delala v konfekcijski tovar-

ni v Ženavcih, nato štiri leta še v

gostilni, iz Avstrije pa zdaj pre-

Odtlej ko je vojska zapustila mejo, mnoge karavle samevajo in propadajo. Tole v Trdkovi so
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nega parka, še vedno služi temu namenu, vendarje dobila

nove stanovalce. Mirjam in Lovro sta se vanjo priselila v

začetku leta 2006, ukvarjata pa se z biokmetovanjem ter

pridelavo in predelavo zelišč.

jema tudi pokojnino. Mnoge nje-

ne sodelavke iz teh krajev so

med tednom stanovale v Žena-

vcih/Jennersdorfu, sama pa se je

na delo tja vozila vsak dan. Ker je

kupili domačini in v novejši zgradbi, kjerje bila nekoč kuhinja, uredili stanovanje.

Karel in Gizela Kisilak iz Matjaševec, ki živita nedaleč od

meje z Avstrijo, se živo spominjata časov, ko so bili na meji

še vojaki, vendar težav z njimi nikoli nista imela.

pletli v spor, ki so ga letos zgla-

dili, strasti so se pomirile in mr-

liško vežico, ki so jo zgradili že

pred desetletjem, so letos tudi

blagoslovili.

Na mejo, ki ni varovana in ne

predstavlja več nobene ovire za

ljudi na obeh straneh meje, spo-

minjajo le mejni kamni in karav-

le, ki pa v Trdkovi, Kuzmi in Ma-

tjaševcih ne propadajo, saj so

dobile nove lastnike. Od mini-

strstva za obrambo jih je po od-

hodu vojakov odkupila občina,

v Kuzmi služi za potrebe zelišč-

nega parka, matjaševsko so pro-

dali Ljubljančanom, na Trdkovi

pa jo je kupil domačin. V novej-

šem delu, kjer je bila kuhinja, je

zdaj stanovanje, starejša stavba

pa je zaenkrat še prepuščena

zobu časa.

Karavla v Kuzmi, ki jo je obči-

na v sodelovanju z Naturo Her-

biko po odkupu uredila za po-

in prireditvah, enkrat tedensko

jih prodajata na soboški tržnici,

veliko pa si obetata od ekološke

tržnice, ki naj bi že kmalu za-

živela. Ob pridelavi zelišč Lovro

pripravlja tudi različne tabore

za otroke ter delavnice in preda-

vanja za tiste, ki jih pridelava in

predelava zelišč zanimata.

Odprava meje je največja pri-

dobitev za ljudi v teh krajih, ki

so že v preteklosti množično

odhajali na delo v sosednjo Av-

strijo. Na meji zdaj ni več muč-

nega čakanja in kontrol, prehod

je možen kjer koli in ljudje si

zdaj v še večjem številu iščejo

boljši zaslužek v tujini. Angela

Kisilak, ki se je v Matjaševce pri-

možila davnega leta 1961 iz Dol-

nje Bistrice, se je dobro vživela

v novo okolje in tudi v življenje

ob meji, ki je od hiše oddaljena

le dober lučaj. Življenje je tu

teklo po utečenih tirnicah, kme-

delala v dveh izmenah, se je ve-

likokrat vračala tudi ponoči, pot

jo je vodila ob meji, vendar z vo-

jaki ni imela težav. Le enkrat, ko

so se vojaki zamenjali in je novi

še niso poznali, so jo odpeljali v

karavlo, vendar je že kmalu lah-

ko nadaljevala pot domov. Ljudje

iz teh krajev odhajajo na delo v

sosednjo Avstrijo tudi zdaj, v gla-

vnem pa je to dnevna migracija,

ki ji prehajanje meje ne predsta-

vlja več nobene ovire. Še do ne-

davnega je bil prehod možen le

na mejnih prehodih, ki zdaj sa-

mevajo, saj ljudje odhajajo čez

mejo tam, kjer je pot do delovne-

ga mesta najkrajša.

(Se nadaljuje)

Petra Kranjec

Ludvik Kovač

Pojasnilo

V prejšnji številki je nastala

napaka pri računalniškem pre-

lomu, zato je prišlo do zamenja-

ve avtorjev pod reportažo o živ-

ljenju ob meji. Avtorja vseh re-

portaž, in tako tudi prejšnje, sta

Petra Kranjec in Ludvik Kovač.

Za napako se opravičujemo.

Motorna vozila

VOZILA NA POLOŽNICE PO VAŠI IZ-

BIRI - Z MINIMALNO DOKUMENTA-

CIJO (možnost brez kaska ). AVTO

FILIPIČ , PLINARNIŠKA UL. 1, MB,

02 2283000, 02 2283020

m009915

Živali

BREJE TELICE po izbiri prodam. Tel.:

551 1066. m010122

TELICO, brejo 8 mesecev, prodam.

Tel.: 554 10 90, Vajda, Ivanovci

52. m010131

NESNICE, rjave, stare 13 tednov,

prodam po 3 evre z dostavo. Tel.:

792 35 71. m010138

BREJO TELICO prodam. Tel.: 551

60 32. m010141

Posesti

VRSTNA HIŠA, Grad, 95 m2 stano-

vanjske površine, parcela 447, m2,

letnik 1988, takoj vseljiva, napro-

daj. Tel.: 041 754 850. m010108

POSLOVNI PROSTOR, 70 m2, v cen-

tru M. Sobote oddamv najem. Tel.:

528 11 39. m010136

Kmetijska

mehanizacija

FINANCIRANJE GRADBENE IN

KMETIJSKE MEHANIZACIJE, RAZ-

LIČNE OPREME, STROJEV, VILIČAR-

JEV, POČITNIŠKIH VOZIL, TOVOR-

NJAKOV ... PLAČILO NA POLOŽNI-

CE! POSREDOVANJE. AVTOMOBILI

P. R., INDUSTRIJSKA UL. 9, MB, 02

2283020 m009904

KUPIM TRAKTOR Ursus ali Ferguson.

Tel.: 041 680 684. KUPIM TRAKTOR

Zetor od letnika 1992 dalje. Tel.: 051

639 777. m010068

TRAKTOR od 40 do 70 KS, lahko v sla-

bem stanju, in tovorno dostavno vozilo

kupim. Tel.: 041 849 876. m010126

3-BRAZDNI OBRAČALNI PLUG znamke

Vogelnot, letnik 2000, in cisterno Crai-

na 3200 I, letnik 1990, prodam. Tel.:

041 543 684. m010128

CISTERNE ZA GNOJEVKO, 17001 do

60001, in črpalke z garancijo ter viso-

kotlačne črpalke, trosilnike hlevskega

gnoja, 2,5 do 3 t, samonakladalko, 10

m3, polže in puhalnike zrnja, sekal-

nike in drobilnike lesa ali vejevja ter

voz za živino prodam. Tel.: 041 969

553. m010130

TROSILNIK GNOJA, 3,51, prodam. Tel.:

051 606 326. m010140

KUPIM TRAKTOR in drugo kmetijsko

mehanizacijo. Dobro plačilo, tel.: 041

679 937. m010143

DVA TRAKTORJA C 360 IN C 35, krož-

ne brane in kosilnico BCS prodam.

Tel.: 041 520 191. m010153

Razno

PREMOG, z dostavo, ugodno prodam.

Tel.: 041 279 187. Prevozništvo Vladi-

mir Pernek, s. p., Sedlašek 91, Pod-

lehnik. m009822

IZLETNIŠKA KMETIJA GRAH, Otovci 17,

vabi od 31. 10. do 2. 11. 2008 na do-

mače koline z bujto repo. Vljudno va-

bljeni. Tel.:551 10 72. m010134

IZLETNIŠKA KMETIJA SEVER, Suhi Vrh

69, vabi na domače KOLINEv petek,

soboto in nedeljo. Rezervacije po tel.:

041 340 338. m010139

PRODAMO IN BREZPLAČNO DOSTAVI-

MO kamen, skriljavec, različnih barv in

debelin. Tel.: 041 678 966. mo09380

MALO RABLJENO PEČ za centralno ku-

rjavo na olje - plin, znamke Ferroterm,

z oljnim gorilnikom, prodam. Tel.: 040

7143 304. m010127

ZIMSKE GUME 175/65R14 za Opel in

skuter Yamaha prodam. Tel.: 041 636

622. m010129

Delo

ZAPOSLIMO KUHARJA (lahko priprav-

nika). Pizzerija Pik-Asso, Banovci 11,

9241 Veržej. m0O10087

Storitve

KREDITI DO 10 LET - NA PLAČO ALI

POKOJNINO (TUDI 09). MOŽNOST

KREDITA TUDI ZA DOHODKE POD 325

EUR! OBREMENITEV TUDI DO 50 %!

ODPLAČILO STARIH KREDITOV! PO-

SREDOVANJE NAJUGODNEJŠE REŠI-

TVE. AVTOMOBILI P. R., INDUSTRIJSKA

UL. 9, MB, 02 2283020 m009882

POTREBUJETE DENAR, NISTE KREDIT-

NO SPOSOBNI, IMATE PA VOZILO?

POSREDUJEMO REŠITEV. PLAČILO NA

POLOŽNICE, VOZILO VAM OSTANE!

AVTOMOBILI P. R., INDUSTRIJSKA UL.

9, MB, 02 2283020 m009893

STORITVE

VESTNIK 20
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Tvoje srce je omagalo,

tvoj dih je zastal,

a spomin nate

bo vedno ostal.

ZAHVALA

V globoki žalosti nas je

v 80. letu za vedno zapustila

naša draga žena, mama, babica,

prababica, tašča, sestra in teta

Gizela Benko
iz Tešanovec 120

Hvala vsem sorodnikom in znancem,

ki ste jo pospremili na zadnji poti.

Hvala g. škofu Erniši, pevcem za odpete pesmi,

dr. Lainščaku in dr. Muhru.

Žalujoči vsi njeni najdražji

Grob tvoj cvetje krasi,

luč v spomin ti gori,

v naših srcih za vedno boš ti.

V SPOMIN

1. novembra bo minilo

pet let od takrat, ko nas je

zapustila naša najdražja

Marija Mesarič
iz Bogojine 126

Iskrena hvala vsem, ki se z lepo mislijo ustavite

ob njenem grobu, položite cvet in prižgete svečo.

Njeni najdražji

V SPOMIN

3. novembra je minilo že deset let,

odkar odšla si na drugi svet,

draga žena, mama in babica

Pavla

Bransberger
iz Murske Sobote,

Trstenjakova ul. 28

Večni dom ti rože zdaj krasijo in svečke ti v spomin gorijo.

Hvala vsem, ki se je še spominjate!

Vsi njeni najdražji

Prihajajte k meni

z rožico drobno,

ker groba dom

vsem nam je zadnji dom.

ZAHVALA

V 84. letu nas je zapustil dragi oče,

brat, stric, dedek, pradedek in tast

Jožef Bobič
iz Križevec 48 v Prekmurju

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem sorodnikom,

sosedom in znancem, ki ste nam stali ob strani,

izrekli sožalja, darovali vence, sveče, v dobrodelne

namene in ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Posebej hvala gasilcem GZ G. Petrovci in PGD Križevci.

Lepa hvala tudi dr. Marjanu Kiršnerju, g. duhovniku Balažicu

za pogrebni obred, pevcem in pogrebništvu Hozjan.

Vsem še enkrat - iskrena hvala!

Žalujoči vsi njegovi

V SPOMIN

29. oktobra minevajo štiri leta žalosti

od takrat, ko je prenehalo biti plemenito srce

Gizele Kranjc
iz Murske Sobote

Vsem, ki se je spomnite z lepo mislijo - iskrena hvala!

Tvoji najdražji

Spomin ...

Edini, ki ostane močan nad vsem,

edini cvet, ki ne ovene,

edini val, ki se ne razbije,

edina luč, ki ne ugasne.

V SPOMIN

Boleč je spomin

na 25. oktober 2006,

ko nam je kruta usoda

vzela najdražjega

Damjana Vučaka
iz Strukovec

Hvala prijatelji, ki z lepo mislijo postojite ob njegovem

preranem grobu, mu prižgete svečko ali podarite cvet.

Tvoji najdražji

KOMPLETNE POGREBNE STORITVE,

VZDRŽEVANJE POKOPALIŠČ IN ZELENIC,

BREZPLAČNI PREVOZI KRST NA DOM,

BREZPLAČNI PREVOZI DO 40 KM.

PLAČILO TUDI NA VEČ
OBROKOV BREZ OBRESTI

DAMIR BAN FI, s. p., VEŠČICA 17,

NU KOMUNALA D. E. POGREBNIŠTVO
S Javno podjetje, d. o. o., Kopališka ul. 2 telefon: 02 521 37 00

Murska Sobota

KOMPLETNE POGREBNE STORITVE: UREDITEV DOKUMENTOV

UGODNA PRODAJA POGREBNE OPREME OBJAVA OSMRTNIC V JAVNIH MEDIJIH

BREZPLAČNI PREVOZI DO 30 km UREJANJE ZELENIC

PRODAJA VENCEV IN DRUGEGA CVETJA PLAČILO NA VEČ OBROKOV BREZ OBRESTI

24-URNA DEZURNA SLUZBA, GSM: 041 631 443

Nagrobni spomeniki, tlaki, stopnice, okenske police,

kamnite mize, pulti, vaze in drugi izdelki iz granita in

marmorja

Tel,: 02 542 10 24, faks: 02 542 20 24, GSM: 031 876 949

KEB - kamnoseštvo Erjavec, Marjan Erjavec, s. p.,

Ribiška pot 1 a, 9231 Beltinci

VA KOMPLETNE POGREBNE STORITVE

zau UREJANJE POKOPALIŠČ IN ZELENIC
Brezplačni prevozi opreme na dom, brezplačni prevozi

do 40 km, plačilo na več obrokov brez obresti

Vladimir Hozjan, s. p. Šulinci 87 a

Tel.: 02 55 69 046, GSM: 041 712 586

Na lep jesenski dan si iznenada odšel.

Bil si zmeraj veder in vesel.

Mi pa se sprašujemo - zakaj?

Pp?

Mnogo prezgodaj nas je v 35. letu

] "a zapustil naš dragi sin, brat in vnuk

f

Viktor Sabo
iz Dolnjih Slaveč 30

ZAHVALA

Z žalostjo in bolečino v srcih se zahvaljujemo Branku in Sabini

Šantavec, Cvetki ter družinama Markoč in Moršič za njihovo

požrtvovalno pomoč v dneh naše najhujše bolečine.

Iskrena hvala vsem sorodnikom, dobrim sosedom,

njegovim sošolcem, prijateljem in mladim iz Dolnjih Slaveč

ter okoliških vasi ter vsem znancem, ki ste ga pospremili

k preranemu počitku, nam izrekli sožalje

ter darovali cvetje, sveče in v druge namene.

Lepa hvala g. Lidiji Krpič za govor, g. župniku, pevcem za

odpete žalostinke, pogrebništvu Banfi in godbeniku za Tišino.

Vsem še enkrat - iskrena hvala!

Žalujoča mama in brat Kristjan ter vsi,

ki smo ga imeli radi

Ugasnil zdaj je tvoj pogled,

za vedno so sklenile

tvoje pridne se roke

in po plačilo k Bogu

odšlo tvoje dobro je srce.

ZAHVALA

V 80. letu nas je zapustil dragi mož, oče, dedek, tast in brat

Anton Vogrinčič
iz Pertoče 9

Ob boleči izgubi naj se zahvala dotakne vseh vas,

sorodniki, sosedje, prijatelji in znanci za izrečena sožalja,

vence, sveče, za svete maše, denarne prispevke, ter vseh,

ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Hvala g. župniku Jožku Vinkoviču za pogrebni obred,

pevcem za odpete žalostinke, osebju pljučnega oddelka

za zdravljene in nego ter pogrebništvu Banfi.

Žalujoči njegovi najdražji

POMURSKO DRUŠTVO

ZA BOJ PROTI RAKU

Murska Sobota, Ulica arh. Novaka 2 b,

zbira prostovoljne prispevke

občanov in organizacij na računu

pri Novi Ljubljanski banki:

02340-0019232476.

ZA DAROVANA SREDSTVA

SE ZAHVALJUJEMO!

Vse informacije lahko dobite po tel.: 031 512 911.

Hvala ti, mama, za rojstvo,

življenje nas treh otrok.

Hvala za čas in skrbi,

brez vsakršnih zmot,

za bisere, vtkane v trpljenje.

S solzami zalite bolečine

bomo hranili kot večne spomine.

Za ljubezen, ki si nam jo

dala, še enkrat, draga mama - hvala!

ZAHVALA

V 81. letu nas je po hudi bolezni zapustila naša

draga mama, babica, prababica, tašča, sestra in teta

Marija Kuhar
Čepinec 126

Bila je skromna do sebe, a odprta do drugih.

Iskrena hvala naj se dotakne vseh, ki ste z nami delili bolečino ob

dnevih slovesa. Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem sorod-

nikom, sosedom, znancem in prijateljem ter vsem, ki ste za

trenutek pomislili na našo drago mamo, za vsa izrečena sožalja,

darovano cvetje, sveče, denarne prispevke ter vsem, ki ste jo na lep

jesenski dan v velikem številu pospremili na njeni zadnji poti.

Posebej hvala zdravnici Marjeti Žbiil iz zdravstvenega doma

G. Petrovci in za vsa njena prizadevanja za lajšanje bolečin.

Hvala g. župniku za opravljen pogrebni obred, pevcem za odpete

žalostinke, Karlu Vernerju za vso pomoč ter Bojanu Barberju

za slovo in ganljive misli pri odprtem grobu. Lepa hvala tudi

sodelavcem žalujoče družine in pogrebništvu Hozjan.

Vsi njeni žalujoči

Bolečina da se skriti

pa tudi solze ni teško zatajiti,

le drage mame nihče

nam ne more vrniti.

ZAHVALA

V 85. letu nas je 18. oktobra 2008

zapustila draga mama, babica,

prababica in tašča

Karolina Žganjar
iz Moravskih Toplic

Dolga ulica 229

Z bolečino v srcu se zahvaljujemo vsem sorodnikom,

sosedom, prijateljem in znancem, ki so nam ob teh težkih

trenutkih stali ob strani in jo v tako velikem številu

pospremili na njeni zadnji poti, darovali vence,

cvetje, sveče in v druge dobrodelne namene.

Zahvala velja ZD Martjanci in internemu oddelku

bolnišnice v Rakičanu za vso pomoč.

Lepa hvala škofu Erniši za besede slovesa,

pevcem za odpete žalostinke in pogrebništvu Banfi.

Žalujoči: hčerka Marta z Vinkom, sin Branko s
Simono in vnukica Nataša

Draga babica - prababica,

hvala ti za vse

vnukinja Tamara in pravnukinja Urška
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Tekmovanje mladih planincevv Negovi
V Negovi je potekalo minulo soboto v organizaciji Planinskega društva Gornja Radgona območno orientacijsko tek-

movanje mladih planincev. Šloje za prvo od treh ligaških tekmovanj Podravske področne planinske orientacijske lige

v tem šolskem letu. V tej nastopajo poleg radgonskih planincev še planinci iz PD Jakoba Aljaža Maribor, PD Maribor

Matica ter PD Poljčane, Ptuj in Ruše.

V Negovi je nastopilo 27 ekip, v katerih je bilo več kot 130 tekmovalcev. Ti so po reševanju testov preizkušali še svoje

praktično znanje, prepoznavali so rastline tamkajšnjega okolja, reševali naloge iz prve pomoči in se preizkusili v

poznavanju vozlov. Gornjeradgonski planinci so zmagali v kategoriji F. - Fr. KI.

Visoko priznanje Združenja Sever

občini Gornja Radgona

Ob letošnjem, 13. prazniku občine Gornja Radgonaje tudi občina prejela

visoko priznanje. Na predlog policijskega veteranskega društva (PVD) Sever

za Pomurjeji je namreč Združenje Sever Slovenije podelilo plaketo, karje

drugo najvišje priznanje tega združenja, Gornja Radgona pa je prva sloven-

ska občina, ki je prejela tako priznanje. Gornjeradgonskemu županu Antonu

Kampušu sta ga izročila predsednik Združenja Sever Slovenije, Milan Hor-

vat, in predsednik PVD Sever za Pomurje, Ciril Magdič.

V obrazložitvi so med drugim zapisali, da zaposleni občine Gornja Radgona

s svojim prizadevnim in vsestranskim delom od ustanovitve PVD Sever za

Pomurje in krovne organizacije Združenja Sever prispevajo k izrednim

uspehom združenja in tudi pomurskega društva, skrbijo za društveno pre-

poznavnost na svojem območju, drugod po Sloveniji in tudi v tujini ter sode-

lujejo pri skupnih akcijah. Posebej so poudarili, da je gornjeradgonska obči-

na z lastnimi sredstvi postavila tri pomnike v čast osamosvojitvenim proce-

som in zaslugam tedanjih miličnikov, vsako leto pa organizira tudi pohod ob

meji v spomin na dogodke med osamosvojitveno vojno. - Oste Bakal
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Cesta Središče-Prosenjakovci —"'''"

je končno modernizirana

Franc Cipot, župan občine Moravske Toplice, in Tibor Voroš, občinski svetnik

in domačin iz Središča, sta minuli petek takole prerezala slavnostni trak in

priložnostno odprla posodobljeno cesto Središče-Prosenjakovci. To je bila še

zadnja lokalna cesta v občini, ki ni bila asfaltirana. Sicerje bila njena moder-

nizacija ves čas v ospredju prizadevanj posameznih svetnikov, a doslej ni bilo

možno najti ustreznega finančnega pokritja. Glavni razlogje bil v dolžini ceste,

saj je s 4,5 kilometra tudi najdaljša lokalna cesta v občini. Obnavljati so jo

začeli že dvakrat prej, a je niso mogli uspešno dokončati. Letos jim je to ven-

darle uspelo s pomočjo evropskih sredstev iz skladov. Projektje stal 610 tisoč

evrov, izvajalec del pa je bilo podjetje Pomgrad. - Tomo Kaleš

Vestnik lahko kupite tudi na večini pošt v Pomurju.
Podjetje za informiranje, d. d., Ulica arhitekta Novaka 13, Murska Sobota

Foto: V.J.»Čas za druženje mora biti!«
Nekdanji sošolci na osnovni šoli Sv. Jurij na Goričkem so držali obljubo, ki so si jo dali na praznovanju tridesete oblet-

nice konca šole, da se čez deset let znova sestanejo. Kot pravijo, si je čas za druženje treba vzeti, saj so take priložnosti

preveč dragocene, da jih ne bi izkoristili. Na tokratnem srečanju sejih je od 48 zbralo osemnajst, nekateri so svojo

udeležbo opravičili, nekaj njihovih nekdanjih sošolcevje že pokojnih, organizatorji pa so bili zelo veseli, da se je pova-

bilu na praznovanje obletnice odzval tudi njihov nekdanji razrednik Alojz Misleta. Srečanje so začeli v župnijski cerkvi,

kjerso se s prižigom sveče spomnili umrlih prijateljev iz šolskih klopi, ogledali so si tudi sodobno jurijsko šolo, ki je pred

desetimi leti še ni bilo, nato pa so se preselili v bližnje gostišče, kjer jim je čas ob obujanju spominov na skupna

doživetja hitro minil. - P. K.

Foto: Fr. KI.

Regionalno stičišče nevladnih organizacij Pomurja - '

Križpotje razvoja nevladnih organizacij
Lokalna razvojna fundacija za Pomurje je danes zjutraj, ob

jutranji kavi, medijem predstavila rezultate projekta Regio-

nalno stičišče nevladnih organizacij Pomurja, ki ga sofinan-

cira Evropska unija, in sicer iz Evropskega socialnega sklada.

Projektne aktivnosti so sicer zaključene, se pa aktivno pri-

pravljamo na drugo fazo projekta za naslednji dve letiin

končujemo plan aktivnosti.

Projekt v letošnjem letu je bil odgovor na potrebe društev, klubov

in zavodov v našem okolju. Najpomembnejše aktivnosti in rezultati

projekta v letošnjem letu so bile vzpostavitev regijskega registra

NVO;ev, zagotavljanje podpornih storitev, razvoj in vzpostavitev in-

formacijsko- komunikacijskega orodja za reševanje prepoznavnosti in

povezanosti NVO-jev ter implementacijsko-promocijska orodja

projekta. Del aktivnosti je bil usmerjen v organizacijo srečanj, delav-

nic in seminarjev. Tako smo v prijetnem razpoloženju v Ižakovcih, na

Otoku ljubezni, organizirali srečanje nevladnih organizacij iz celotne-

ie Naložba v vašo prihodnost
OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA.
Evropski socialni sklad

vladnih organizacij s tremi dislociranimi enotami in dobiti informa-

cije o pričakovanjih nevladnih organizacij. Obenem so društva in ne-

vladne organizacije lahko predstavili svoje delo, projekte in aktivno-

sti ter navezali stike z drugimi organizacijami.

V sklopu projekta smo za NVO-je v Pomurju organizirali delavni:

ce na različne teme, kot so javno nastopanje in komunikacija, raču-

novodstvo in e-storitve za NVOJje, komunikacija z mediji in računal-

niške delavnice v Gornji Radgoni, Ljutomeru in Lendavi.

v Bistri hiši - Smart house v Martjancih oziroma na treh dislociranih

enotah v Lendavi, Ljutomeru in Gornji Radgoni.

Vabimo vas, da stopite v stik z nami po elektronski pošti infoClrf-

pomurje.si oziroma ob pomoči spletne strani www.lrf-pomurje.si,

kjer lahko sodelujete pri kreiranju programa za naslednje obdobje.

Barbara Ropoša, LRF za Pomurje

Nova era priložnosti.
Za uresničevanje poslovnih idej.

MBC Pomurje - stičišče podjetnikov, kmetovalcev in izobraževalcev

Želite delovati in razvijati svoje ideje v MBC Pomurju?

Imate možnost najema prostorov za skladiščenje, poslovnih prostorov

za nova, mala podjetja, prodajo svojih proizvodov,... — Er
a 
d.
d.
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Skupina Era gradi v Severni obrtno-industrijski coni Murska Sobota sodobno večnamensko središče.

Temeljilo bo na najnovejših tehnologijah in dobrih poslovnih praksah. Prva faza bo zajemala

izgradnjo Goodcentra, druga postavitev podjetniško-poslovno-inkubatorske cone in tretja

povezovanje z različnimi gospodarskimi in drugimi subjekti. Velikost prvega objekta,

ki bo zaključen decembra 2008,je 4000 m?. V njem bo sodobno veleprodajno skladišče,

hladilne komore, večnamenska dvorana in prostori za mlada podjetja.

Zagotovljena podporna infrastruktura, internacionalizacija,

spodbujanje pridelave in odkupa eko proizvodov,

pomoč pri optimalizaciji stroškov, itd., so osnove

medsebojnega delovanja partnerjev v MBC Pomurje.

in potreb pričakujemo do 20.11. 2008 na naslov:

Era d.d., Prešernova 10, 3320 Velenje

Dodatne informacije lahko dobite

pri Andreju Kosu, tel.: 03/620 3 224

in Darku Gjereku, tel.: 031/338 904.

Vaše pisne ponudbe, z opisom dejavnosti V

% E RA goodcentei?
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Spored radia Murski val
UKV 94,6 MHz in 105, 7 MHz, SV 648 KHz

PETEK, 31. oktober - 00.00 SNOP - 05.00 Praz-

nično dobro jutro - 07.40 Mariborsko pismo, Asja

Matjaž - 08.00 Poročila - 08.30 Mali oglasi - 9.00

Poročila - 09.30 Kultura in šport ob koncu tedna -

9.50 Poročila - 10.00 Praznični prenos evange-

ličanskega bogoslužja ob dnevu reformacije iz

Murske Sobote - 11.00 Poročila - 11.15 Zamurjen-

ci - 12.00 Poročila - 12.05 Obvestila - 12.30 Od

petka do petka - 13.00 Poročila - 13.15 1. oseba

ednine - 13.20 Predstavljamo vam - 14.00 Poročila

- 14.05 Obvestila - 14.30 Romskih 60 - 15.30 Dogo-

dki in odmevi - 16.15 Napoved sporeda - 17.00

Osrednja poročila - 17.30 Murski val nagrajuje -

17.40 Mali oglasi - 18.00 All boom in javljanja z

nogometne tekme HIT Gorica : Nafta - 18.30

Radijski knjižni sejem (Nevenka Emri) - 19.00 Po-

ročila - 19.15 Mladi val - 20.00 Zadnja poročila -

20.05 Zimzelenčki (Jernej Šavel) - 24.00 SNOP

SOBOTA, 1. november - 05.00 Dobro jutro -

08.00 Poročila - 08.30 Mali oglasi - 09.00 Poročila

-09.15 Biba buba baja, ponovitev oddaje -9.30

Kultura in šport ob koncu tedna - 10.00 Poročila -

10.05 Obvestila - 10.15 Potepajte se z nami - 11.00

Poročila - 11.15 Potepajte se z nami - 12.00 Poroči-

la - 12.05 Obvestila - 12.30 Ponovitev oddaje Od

petka do petka - 13.00 Poročila - 13.15 1. oseba

ednine - 14.00 Poročila - 14.05 Obvestila - 14.15

Oddaja tedna: Intervju z upokojenim evange-

ličanskim duhovnikom v Bodoncih Ludvi-

kom Jošarjem (Branko Žunec) - 15.00 Literar-

ni drobci - 15.30 Dogodki in odmevi - 16.15 Napo-

ved sporeda - 17.00 Osrednja poročila - 17.30

Murski val nagrajuje - 17.40 Mali oglasi - 18.00 Na

narodni farmi - 19.00 Poročila - 19.15 Kdor poje

.. oddaja o zborovskem petju - 20.00 Zadnja po-

ročila - 20.05 Slovenija, od kdaj lepote tvoje -

24.00 SNOP

NEDELJA, 2. november - 05.00 Dobro jutro -

07.00 Druga jutranja kronika - 07.30 Panonski od-

mevi (Silva EGry) - 08.00 Misel in čas, duhovna

misel pomurskih duhovnikov - 08.30 Zamurjenci

-09.00 Izbor pesmi tedna - 09.30 Srečanje na Mur-

skem valu -10.30 Nedeljska kuhinja: Feri Hor-

vat, dolgoletni poslanec v DZ - 12.30 Poročila -

12.35 Obvestila - 13.00 Minute za kmetovalce (Sil-

va EGry) - 13.30 Čestitke, šport - 18.00 Glasba na-

šega srca, narodnozabavna lestvica - 19.00 Poroči-

la - 19.10 Ponovitev oddaje Literarni drobci -

20.00 Zadnja poročila - 20.05 Samo za vas - 24.00

SNOP

PONEDELJEK, 3. november - 05.00 Vedro v

dobro jutro! Irma, Boštjan - 07.40 Pismo iz Pora-

bja, Marijana Sukič - 08.00 Poročila - 08.30 Šport,

porodnišnica - 09.00 Poročila - 9.15 Aktualna

tema - 10.00 Poročila - 10.05 Obvestila - 10.15 Peti

potač, oddaja o avtomobilizmu (Miha Horvat) -

11.00 Poročila - 11.15 Oaj kak san zlufto - 12.00

Poročila - 12.05 Obvestila - 12.30 Anketa - 13.00

Poročila - 13.15 1. oseba ednine - 13.30 Mali oglasi

- 14.00 Poročila - 14.15 Za zdravje - 15.30 Dogo-

Radio Murski val - 94,6 Mhz in 105,7 Mhz

srednji val 648 kHz

LESTVICA NARODNOZABAVNE GLASBE

GLASBA NASEGA SRCA

1. Vrt ljubezni in veselja - Vrt

2. Pet minut - Novi spomini

3. Mica - Slovenskogoriški kvintet

4. S pesmijo po Sloveniji - Gašperji

5. Naša pesem naj gre do srca - Štrk

PREDLOGA

- Odšli ste - Zreška pomlad

- Iskrica v drobnih očeh - Iskrice

LESTVICA OBMURSKE ZABAVNE GLASBE

1. Ge zaj tiste so potij - skupina Metulj

2. Avtocesta vzhodni krak - ans. Pajdaši

3. Žeja - Blue Planet

4, Muto pje ma miri pusti - ans. Štrk

5. Sled spomina - Moira

PREDLOGA

- Reka ki tečej - Halgato Band

- Proso boš voter - Alenka Herceg

Nagrado glasbene založbe Mandarina iz

Ljubljane prejme Francka Zadravec, Lipa

87, Beltinci.

Izpolnjene kupone pošljite do ponedeljka, 3. novem-

bra 2008, na naslov: Murski val, Ulica arhitekta Novaka

13, 9000 Murska Sobota, za glasbene lestvice.

dki in odmevi - 16.15 Napoved sporeda - 17.00

Osrednja poročila - 17.20 Obvestila - 17.30 Murski

val nagrajuje - 17.40 Mali oglasi - 18.00 MV DUR -

19.00 Poročila - 19.15 Krpanke, oddaja o kulturi -

20.00 Zadnja poročila - 20.05 Propoler (Primož

in Cepo) - 24.00 SNOP

TOREK, 4. november - 05.00 Vedro v dobro ju-

tro! Urška, Bojan - 07.40 Ljubljansko pismo Aleša

Kardelja - 08.00 Poročila - 08.30 Besede, besede -

09.00 Poročila - 10.00 Poročila - 10.05 Obvestila -

10.30 Mali oglasi - 11.00 Poročila - 11.15 Kratki

stik - 12.00 Poročila - 12.05 Obvestila - 12. 30 Po-

trošniški nasvet, Andrej Cimer - 13.00 Poročila -

13.15 1. oseba ednine - 14.00 Poročila - 14.15 Se-

dem veličastnih, oddaja o domači zabavni glasbi,

pogovori z najboljšimi - 15.30 Dogodki in odmevi

- 16.15 Napoved sporeda - 17.00 Osrednja poroči-

la - 17.20 Obvestila - 17. 30 Murski val nagrajuje -

17.40 Mali oglasi - 18.00 Srebrne niti, oddaja za

upokojence (Anica Kološa, Bojan Rajk) - 18.40

Prebiranja, drugačen pogled pomurskih avtorjev -

19.00 Poročila - 19.15 Eti ta je muzika - 20.00 Za-

dnja poročila - 20.05 Jukeboks (Boštjan Rous) -

24.00 SNOP

SREDA, 5. november - 05.00 Vedro v dobro ju-

tro! Gabika in Dušan - 07.40 Peter Potočnik iz Be-

ograda - 08.00 Poročila - 08.45 Džoužijevo pismo -

09.00 Poročila - 09.15 Aktualno v sredo - 10.00

Poročila - 10.05 Obvestila - 10.15 Župan na obis-

ku - 11.00 Poročila - 11.15 Trn v peti, pritožbe,

mnenja, prošnje poslušalcev - 12.00 Poročila -

12.05 Obvestila - 12.30 Intervju - 13.00 Poročila -

13.15 1. oseba ednine - 13.30 Mali oglasi - 14.00

Poročila - 14.15 NSTSNMV, lestvica tuje zabavne

glasbe - 15.30 Dogodki in odmevi - 16.15 Napoved

sporeda - 17.00 Osrednja poročila - 17.20 Obvesti-

la - 17.30 Murski val nagrajuje - 17.40 Mali oglasi -

18.00 Biba buba baja - 19.00 Poročila - 19.15 Sku-

paj - egyiutt - vkiiper - 20.00 Zadnja poročila -

20.05 Mursko-morski val (Simona Špindler) -

24.00 SNOP

ČETRTEK, 6. november - 05.00 Dobro jutro, Na-

taša in Dejan - 07.40 Pismo iz Gradca (Sara Rajh) -

08.00 Poročila - 8.15 Kmetijski nasvet - 09.00 Po-

ročila - 09.15 Kuharski nasvet - 10.00 Poročila -

10.30 Mali oglasi - 11.00 Poročila - 11.15 Repor-

taža tedna - 11.45 Šport za vse - 12.00 Poročila -

12.05 Obvestila - 13.00 Poročila - 13.15 1. oseba

ednine - 14.00 Poročila - 14.15 Domača plošča, le-

stvica - 15.30 Dogodki in odmevi - 16.15 Napoved

sporeda - 17.00 Osrednja poročila - 17.20 Obvesti-

la - 17.30 Murski val nagrajuje - 17.40 Mali oglasi -

18.00 Mali radio - 19.00 Poročila - 19.15 Bilo je

nekoč (Milan Zrinski) - 20.00 Zadnja poročila -

20.05 Geza se zeza (Geza Farkaš) - 24.00 SNOP

POMURSKO DRUŠTVO ZA BOJ PROTI RAKU

Murska Sobota, Ulica arh. Novaka 2 b,

zbira prostovoljne prispevke občanov

in organizacij na računu pri

Novi Ljubljanski banki: 02340-0019232476.

ZA DAROVANA SREDSTVA

SE ZAHVALJUJEMO!

SLOVENSKO DRUŠTVO

HOYPIC
OO MURSKA SOBOTA 051442 636

HIŠA, KAMOR SE ZATEČEŠ, KO IMAŠ PROBLEM

KRIZNI CENTER

ZA MLADE
Lendavska 15 a, Murska Sobota

02 534 85 82 s kcm.mseEsiol.net « www.csd-ms.si

Napovednik prireditev

PREDAVANJE

MURSKA SOBOTA

V četrtek, 30. oktobra, ob 18. uri bo v Pokrajin-

ski in študijski knjižnici predavanje iz ciklusa

Babilonski prerok in moja prihodnost, ki ga

skupaj s PIŠK-om prireja Krščanska adventistič-

na cerkev. Predaval bo Aleš Kavkler. Naslov pre-

davanja je Prihaja sodni dan? (Bog je moj sod-

nik).

V ponedeljek, 3. novembra, ob 18. uri bo v Klu-

bu PAC predavanje Zdravila iz zdravilnih rastlin

avtorja Bojana Madjarja, mag. farm. iz Pomur-

skih lekarn.

OTVORITEV

DOBROVNIK

V četrtek, 30. oktobra, ob 18. uri bo v razstav-

nem prostoru Tropskega vrta družbe Ocean

Orchids otvoritev razstave umetniških del 5.

mednarodne likovne kolonije Vino-Art.

SELO

V nedeljo, 2. novembra, ob 10. uri bo uradna

otvoritev in blagoslovitev obnovljene romanske

rotunde.

KONCERT

VERŽEJ

V četrtek, 30. oktobra, ob 19.30 bo v kulturnem

domu koncert Kolektiva Apropos z gosti.

BELTINCI

V petek, 31. oktobra, po 21. uri bo v kavarni Pri

goslari prvi sezonski Jam Session (blagi kavar-

niški džez, etno ritmi ipd.)

MURSKA SOBOTA

V petek, 31. oktobra, ob 21.30 bo v MIKK-u

koncert Halloween Night! s skupino Zabra-

njeno pušenje (Hrvaška, rock/punk/novi val).

Vstopnina je 8 evrov, vsak obiskovalec pa dobi

z vstopnico dvojni CD skupine Zabranjeno pu-

šenje. Predprodaja v MIKK-u!

RADENCI

V nedeljo, 2. novembra, ob 19.30 bo v kongre-

sni dvorani Term kitarski recital Sama Ismajlo-

viča.

Napovedi vaših prireditev lahko pošljete

tudi na elektronski naslov: tomo.kolesep-

inf.si. Vabila in napovedi za prireditve

sprejemamo najpozneje do torka do 15.

ure!

Kino

Star Max Murska Sobota

(od 30. 10. do 5. 11.)

ameriška akcija Na muhi (premiera v petek,

31. 10., ob 19.40)

ameriška komedija Divjakinja (premiera v če-

trtek, 30. 10., ob 19.10)

ameriška grozljivka Žaga IV (premiera v petek,

31. 10., ob 23.30)

ameriška komedija Roker

ameriška akcijska pustolovščina Vojna zvezd:

vojna klonov

ameriška akcijska komedija Tropski vihar

ameriško-tajska kriminalka Nevarnost v Ban-

skoku

ameriška akcija Dirka smrti

Ljutomer

sobota, 1. novembra: ob 19.30 britansko-ame-

riški muzikal Mamma Mia (Meryl Streep, Pier-

ce Brosnan, Colin Firth, r.: Phyllida Lloyd)

nedelja, 2. novembra: ob 19.30 Mamma Mia

Gornja Radgona

Filme bodo vrteli le občasno!
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Napovednik prireditev

DOGODEK

GORNJA RADGONA

V četrtek, 30. oktobra, ob 13. uri bo pri spome-

niku NOB komemoracija ob dnevu spomina na

mrtve.

GLEDALIŠČE

LENDAVA

V četrtek, 30. oktobra, ob 18. uri bo v gledališki

in koncertni dvorani otroška predstava Nyaki-

glab, Malehaj, Csupaszaj v izvedbi gledališča La-

dafia Babszinhaz.

LITERATURA

MURSKA SOBOTA

V sredo, 5. novembra, ob 19. uri bo v Klubu

PAC literarni večer s pesnikom, pisateljem in

dramatikom Petrom Rezmanom. Pogovor z

avtorjem bo vodil Robert Titan - Felix.

RAZSTAVE

MURSKA SOBOTA

V Galeriji PAC je na ogled razstava del aka-

demskega slikarja Zlatka Gnezde.

V razstavišču Pokrajinskega muzeja je do 30. no-

vembra na ogled mednarodna razstava To ni

otroška igra (Otroci med holokavstom - us-

tvarjalnost in igra). Razstavo so v Sloveniji skup-

no pripravili Sinagoga Maribor, Muzej novejše

zgodovine iz Ljubljane in Pokrajinski muzej iz

Murske Sobote, sicer pa je del obsežnega pro-

jekta spominskega centra Yad Vashem iz Izraela.

V preddverju grajske dvorane je na ogled prva

samostojna fotografska razstava To, kar vidim

avtorja Kristjana Malačiča.

V Pokrajinski in študijski knjižnici je do 7. no-

vembra na ogled razstava Evangeličanske ce-

rkve na Slovenskem avtorja Ernesta Bransberge-

rja, člana likovnega društva Mavrica iz Murske

Sobote.

V pritličnem prostoru poslovne zgradbe PAC-a

je na ogled naravoslovna razstava Alpe.

LENDAVA

V Centru Banffy je na ogled razstava slikarja in

likovnega pedagoga Laszla Hermana.

V avli gledališke in koncertne dvorane je na

ogled razstava fotografij članov Foto kluba

Čakovec na temo Medžimurje. Razstavo pripra-

vlja Hrvaško kulturno društvo Pomurje.

Na gradu je do 1. decembra na ogled razstava

Sence lesa avtorjev Štefana Galiča in Dubravka

Baumgartnerja.

V knjižnici je do 17. novembra na ogled razsta-

va prvotiskov Kranjčevih del in pisateljevih por-

tretov fotografa Miška Kranjca ml.

LJUTOMER

V Galeriji Anteja Trstenjaka je do 15. novembra

na ogled razstava likovnih del Bienala malega

formata Ljutomer 2008.

MALA NEDELJA

V Biotermah je na ogled razstava del šestnajstih

ustvarjalcev, ki so sodelovali na 3. Mini likovni

koloniji na območju KS Mala Nedelja in Rado-

slavci.

PUCONCI

V prostorih občinske uprave je do konca leta na

ogled razstava likovnih in kiparskih del, us-

tvarjenih na temo Trubarjevo leto. Razstavo pri-

rejata Razvojni zavod občine Puconci in Likov-

no društvo Mavrica Murska Sobota.

VERŽEJ

V TIC-u je do 30. novembra na ogled razstava

Vrtca Veržej na temo varovanja okolja.

V Kovačiji Centra Duo je do 31. decembra na

ogled priložnostna razstava Delavnice umetno-

stnega kovaštva za dijake.

OTOVCI

Na turistični kmetiji Smodiš je do 9. novembra

na ogled razstava starih sort jabolk in hrušk.

LAAFELD/POTRNA

V Pavlovi hiši je do 29. novembra na ogled raz-

stava Iran5. Iranische Fotografinnen und Schrif-

tstellerinnen beziehen Position, ki spada v

okvir projekta Diwan/regionale 08.

AVSTRIJSKA RADGONA/

BAD RADKERSBURG

V hotelu Radkersburger Hof je na ogled razsta-

va mednarodne slikarske kolonije avtorjev iz

Avstrije in Slovenije (Pen, Denko, Sagadin, Špe-

gel ..).

SIKLOS (MADŽARSKA)

V galeriji gradu je na ogled razstava izbora del

lendavskih mednarodnih likovnih kolonij.

TO
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VESTNIKOV KOLEDAR 1. novembra bo |
— sonce vzšlo ob KI

Č 30. oktober MARCEL 6 uriin 42 AN

P 31. oktober | dan reformacije, BOLFENK "ut zašlo pa JA
ob 16. uri in 48

S 1. nov. dan spom. na mrtve, GORAZD minut. Dan bo

x tako dolg 10 ur
N 2. november DUSANKA in 6 minut.

P 3. november SILVA 6. novembra
ob 5. uri in 4

T. 4. november DRAGO minute bo na

S 5. november RN nedunastopli
prvi krajec.

Tečajnica Banke Slovenije - referenčni

tečaji ECB 28. oktobra 2008

X enot nacionalne valute za 1 evro

Država Valuta Ozn. val. Šifra val. Tečaj

ZDA ameriški dolar USD 840 1,2526

Hrvaška hrvaška kuna HRK 191 7,2006

Madžarska | madžarski forint HUF 348 262

Švica švicarski frank CHE 756 1,452

V. Britanija angleški funt GBP 826 0,7979

gita Perhavec. Foto: A. N. R. R.

Lions klub Velenje je priredil v sodelo-

vanju z galerijo Arsin iz Velenja dobrodelno

prodajno razstavo likovnih del. Slikarka Zla-

tica Becci iz Turjanec pri Radencih se pro-

šnjam za dobrodelne namene nikoli ni od-

rekla, zato je pred številnim občinstvom v

galeriji povedala, da bo kar 25 odstotkov

izkupička podarila Lions klubu Velenje. Do-

gajanje v galeriji, dobrodelno zabavno avk-

cijo ob navzočnosti umetniškega vodje Sa-

ma Rančigaja, predsednika Lions kluba Ve-

lenje Jožeta Mraza terštevilnih poslovnežev,

prijateljev in ljubiteljev tovrstne umetnosti

so spremljali lirični zvoki tolkal in citer, manj-

kala pa ni niti kapljica Frangeževe penine

oz. žlahtnih napitkov. Foto: D. M.

Naročam VESTNIK za najmanj eno leto (do preklica)

Ime in priimek:

Ulica:

Poštna številka in kraj:

Davčna številka ali rojstni podatki:

Datum: Podpis:

Naročnino želim plačevati (označi):

O po položnici - letno 70,00 evrov Pozornost novemu naročniku,

O po položnici - polletno 35,00 evrov
ki se na časopis naroča

PRVIČ: Vestnikova majica
C] po položnici - trimesečno 17,50 evra

Več informacij: 02 538 17 20.

včar, druga Perhavec. Pa se kljub temu kdaj zgodi, da se ju zamenja. »Tudi

sama sem se nekoč predstavila, da sem Brigita Bavčar,« v smehu pove Bri-

Kaj dela Primož

Trubar sam v kinu?

No, ni ravno čisto tako. V

Gornji Radgoni se je

namreč udeležil osrednje

proslave dneva reformacije

in spomina na svojo 500.

obletnico rojstva. V kulturni

dvorani je bilo sicer precej

ljudi, le okoli njegaje bilo

ravno nekaj praznih

sedežev. Ali je šlo za tako

veliko spoštovanje sloven-

skega očeta? Foto:T. K.

Mag. Leon Novak:

»Namesto da bi dela-

vci, ki so soustvarjali

kapital, dobili večje

plačilo, sojih stiskali,

menedžment pa se je

na podlagi klavzul

visoko nagrajeval.«

Evangeličanski

duhovnik Gustav

Skalič, slovenski velepo-

slanik in častni občan

občine Lendava Ladislav

Lipič ter predsednik uprave

Save Kranj Janez Bohorič

ob odkritju spomenika

Primožu Trubarju v Lendavi

z avreolo izročila reforma-

cije - povezanosti vere in

humanizma. Foto: M.H.

gi Da ljudska solidar-

vo začojišn, nostin pripravljenostza

4 S/MNIE.| pomočob izrednih razme-

zna, ZE rah še vedno veljata, se je

NEŽI, potrdilo prejšnji teden, ko

sva s kolegico Petro

obiskala ljudi in kraje na

Avstrije in Madžarske. Z

avtom sva se zapeljala do

Tromejnika, ob spuščanju

v dolino proti Trdkovi pa

zgrešila pot in obtičala v

goščavi, od koder ni bilo

več poti naprej. V reše-

vanje se je vključila celo

občinska uprava, vsem, ki

so na fotografiji, pa velja

zahvala, da s Petro lahko

nadaljujeva najino popo-

tovanje ob meji od Pinc do

Trat. Foto: L. K.

se

V čarovniških dneh, ko naokrog letajo čarovnice na

metlah, smo pri Gradu na Noči čarovnic srečali tudi več so-

dobnejših malih duhov, strahov, čarovnic in čarovnikov, ki

so jih za njihovo masko navdihnili novejši filmi, predvsem

grozljivke. Foto:J. G.

RNEBi t
MEL zi ua.

McDonald's? Burger King? Dairy Oueen? KFC? Ne,

Pajdo je »back in town«. Foto:T. M.


